
Ησυνεργασία ΣΚΑΙ 90,2
και ΕΛΕΥΘΕΡΗΣ ΑΠΟ-
ΨΗΣ, με τον ΣΚΑΪ100,3

των Αθηνών και το κανάλι ΣΚΑΙ
Τ.V. πέραν της  δημοσιογραφικοε-
νημερωτικής πλευράς, έχει και άλ-
λες «επιπτώσεις» για το νησί μας.
Προ τετραημήνου περίπου, τα
ανωτέρω μέσα ενημέρωσης οργά-
νωσαν με εξαιρετική επιτυχία εκ-
δήλωση ανακύκλωσης ηλεκτρικών
και ηλεκτρονικών συσκευών. 
Στο κάλεσμα η ανταπόκριση του
κοινού ξεπέρασε κάθε πρόβλεψη.
Χιλιάδες συσκευές, μικρές και με-
γάλες συγκεντρώθηκαν, συσκευές
οι περισσότερες από τις οποίες θα
κατέληγαν  σε κάποιο χαντάκι.
Ήταν τόσο μεγάλη η ανταπόκριση

των Ζακυνθινών, που το πρό-
γραμμα συνεχίσθηκε και τις επόμε-
νες ημέρες από το Σύνδεσμο Καθα-
ριότητας.
Η νέα πρωτοβουλία από τα προ-
αναφερθέντα μέσα ενημέρωσης εί-
ναι η δεντροφύτευση καμένων
εκτάσεων της ορεινής Ζακύνθου.
Η πρώτη δράση θα γίνει στην Ανα-
φωνήτρια και στο Πόρτο Βρώμη.
Ήδη έχουν μεταφερθεί στη Ζά-

κυνθο για φύτευση 5.000 δέντρα
από  τα φυτώρια της Ηλείας,
πεύκα και κουκουναρίες και περι-
μένουν τους Ζακυνθινούς, γυναί-
κες  και άντρες, νέους, παιδιά, με-
γαλύτερους  να τα υιοθετήσουν,
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Τ
α ονόματα των συμπολιτών μας που
μπαίνουν μπροστά, στην προσπάθεια
της Ντόρας Μπακογιάννη να οργανώ-

σει το νέο της κόμμα και στη Ζάκυνθο, ανα-
μένονται να ανακοινωθούν από ώρα σε ώρα,
Όμως οι διασταυρωμένες αλλά  ανεπίσημες
διαρροές δείχνουν ότι η ανακοίνωση τους θα
δημιουργήσει αίσθηση στην τοπική κοινωνία,
καθώς πρόκειται για αξιόλογους, ανθρώ-
πους, με κοινωνική, επαγγελματική,  επιστη-
μονική και πολιτική ακτινοβολία.
Φαίνεται ότι η δουλεία που ο κ. Βασίλης Φω-
τάκης, προσωπικός απεσταλμένος της Ντό-
ρας στη Ζάκυνθο το τελευταίο διάστημα
έκανε, είχε  εξαιρετικό αποτέλεσμα καθώς
δεν ήταν εύκολο να πείσει τόσους πολλούς
και με αυτή την πολιτική ποιότητα ανθρώ-
πους, να  ακολουθήσουν το νέο πολιτικό σχη-
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HΓκιόστρα είναι ένα
από τα παλιότερα
δρώμενα του ζακυνθι-

νού καρναβαλιού. Μαζί με τους
χορούς, που διεξάγονταν κυ-
ρίως στις πολυτελείς αίθουσες
των δύο Καζίνων (Ρωμιάνικο
και Λομπαρδιανό) και τις πασί-
γνωστες και λαοφιλείς «Ομι-
λίες» (θέατρο δρόμου), οι
οποίες παριστάνονταν από τον
λαό σε υπαίθριους χώρους,
αποτελούσαν (και αποτελούν)
τις κυριότερες εκφράσεις της
αποκριάτικης διασκέδασης του
φημισμένου ιόνιου νησιού.ρό-
κειται για έφιππους αγώνες,
στους οποίους οι συμμετέχον-
τες λάβαιναν μέρος, διεκδικών-
τας το έπαθλο, όπου ήταν ένα
αργυρό σπαθί, για τον πρώτο
και ένα ζευγάρι ασημένια σπι-
ρούνια για τον δεύτερο, αλλά
και για την τιμή μιας γυναίκας,
προς χάριν της οποίας αγωνί-
ζονταν.
Η Γκιόστρα της Ζακύνθου είχε
δύο μορφές αγωνίσματος. Η
πρώτη ήταν αυτή του δαχτυλι-
διού. Σ' αυτήν ο αγωνιζόμενος
ιππότης θα έπρεπε να αποσπά-
σει μικρό κρίκο, ο οποίος ήταν
κρεμασμένος από μια ξύλινη
κατασκευή. Η δεύτερη ήταν η
Γκιόστρα του Mascaron Moro.
Σ' αυτήν ο ιππότης είχε σκοπό
να κόψει με τη λόγχη του
φτερό, το οποίο βρισκόταν το-
ποθετημένο στο κεφάλι ενός
ανθρώπινου ομοιώματος, μελα-
ψού χρώματος (για το λόγο
αυτό λεγόταν και Γκιόστρα του
Σαρακηνού).  Ακολουθούσε
μεγάλο, συχνά πολυήμερο
γλέντι, στο σπίτι του νικητή και
το όνομά του γραφόταν σε ει-

δικό, τιμητικό βιβλίο.
Στην Γκιόστρα λάβαιναν μέρος
ευγενείς μόνο, που το όνομα
της οικογένειάς τους ήταν κα-
ταχωρημένο στη Χρυσόβιβλο
των Ευγενών (Libro d' Oro).
Την παρακολουθούσε, όμως,
πλήθος κόσμου. Χαρακτηρι-
στικά διασώζεται από τους διά-
φορους ιστορικούς ότι για να
την δουν κατέβαιναν στην πόλη
ακόμα και οι κάτοικοι των πιο
απομακρυσμένων χωριών.
Έτσι η εκδήλωση αποκτούσε
και λαϊκό χαρακτήρα. Δεν είναι
τυχαίο, μάλιστα, που η Γκιό-
στρα από νωρίς πέρασε στο λό-
γιο και το λαϊκό θέατρο του νη-
σιού (Ερωτόκριτος, Ευγένα),
καθώς και στην λογοτεχνία του
(Διον. Ρώμας, Ανδρ. Αβούρης).
Είναι άγνωστο το πότε ακριβώς
ξεκίνησε. Πιστεύεται, όμως,
πως είναι μια πανάρχαια συνή-
θεια. Επίσημα την πρωτοσυ-
ναντάμε το 1656, όταν στις 29
Ιανουαρίου αυτής της χρονιάς,
διερχόμενος από το νησί ο Γε-
νικός Προβλεπτής την Ιόνιων
Νησιών (Capitan General) Λά-
ζαρος Μοτσενίγος επικύρωσε
την από 20 Απριλίου 1651 διά-
ταξη του Γενικού Προβλεπτή

(Provvediore Generale) Ιωάν-
νου Αντωνίου Ζένζια, σύμφωνα
με την οποία η Κοινότητα θα
έπρεπε να λαμβάνει για τους
αγώνες τριάντα δύο ρεάλια από
το δημόσιο ταμείο, τα οποία θα
διέθετα για τα έπαθλα των νι-
κητών. Η πληροφορία αυτή, η
οποία δημοσιεύεται από τον
χαλκέντερο ιστορικό Σπ. Δε
Βιάζη, μας κάνει να πιστέ-
ψουμε πως η Γκιόστρα ήταν
πολλή παλιότερη, πως ήταν ιδι-
αίτερα αγαπητή από τον ζακυν-
θινό λαό και για τον λόγο αυτό
από την χρονιά εκείνη αποκτά
και επίσημο (κρατικό) χαρα-
κτήρα. Χαρακτηριστικό είναι
πως με αυτήν ασχολήθηκαν και
όλοι οι άλλοι ιστορικοί του νη-
σιού, αλλά και οι περισσότεροι
από τους ξένους περιηγητές,
που μας παραδίδουν πως αυτή
ήταν το μεγαλύτερο γεγονός
της χρονιάς για τον τόπο.
Οι ιππικοί αγώνες της Γκιό-
στρας στην αρχή γίνονταν στην
θέση Αρίγκος της Μπόχαλης,
δίπλα στην πρώτη πόλη, η
οποία ήταν χτισμένη, για λό-
γους ασφάλειας, μέσα στο Κά-
στρο. Αργότερα, όταν η πρω-
τεύουσα του νησιού κατέβηκε
στον Αιγιαλό, ακολούθησαν
και αυτοί την πορεία της και
διεξάγονταν στην κεντρική οδό
της Πλατείας Ρούγας (σήμερα
Αλεξάνδρου Ρώμα) και μεταξύ
των εκκλησιών της Ανάληψης
και της Ευαγγελίστριας. Ημέρα
διεξαγωγής τους ήταν η Πέμ-
πτη της Τυροφάγου.
Η Γκιόστρα είχε, τέλος, και
κοινωνικό χαρακτήρα. Την
ημέρα της τέλεσής της αφαι-
ρούνταν από τα παράθυρα οι
τζελουτζίες, τα κάγκελα, δη-
λαδή, που κρατούσαν φυλακι-
σμένες τις γυναίκες στα σπίτια
τους. Με τον τρόπο αυτό αρχί-
ζει η ισότητα των δύο φύλων
και η γυναίκα ξεκινά να παίρνει
μέρος στα κοινά.
Τα τελευταία χρόνια η Γκιό-
στρα της Ζακύνθου αναβιώνει
από την Αστική μη Κερδοσκο-
πική Εταιρεία «Giostra di
Zante», η οποία έχει έδρα στο
νησί και σκοπό της την ουσια-
στική επαναφορά του δρώμε-
νου στο Ζακυνθινό Καρναβάλι,
καθώς και την επιστημονική
έρευνα της ιστορίας του και της

εξέλιξής του. Για τον σκοπό
αυτό, κάθε χρόνο, εκτός από
την διεξαγωγή του αγωνίσμα-
τος, εκδίδει και ειδικό φυλλά-
διο, με κείμενα - ανακοινώσεις
πνευματικών ανθρώπων της
Επτανήσου και όχι μόνο, φωτί-
ζοντας, έτσι, σημαντικές πτυχές
της αξιοπρόσεχτης αυτής έκ-
φρασης της αποκριάτικης δια-
σκέδασης του τόπου.
Η εκδήλωση πραγματοποιείται
το τελευταίο Σαββατοκύριακο
της Αποκριάς (Τυρινής). Ξε-
κινά με παρέλαση, η οποία αρ-
χίζει από το ιστορικό Πλάτωμα
του Αγίου Παύλου και, αφού
διασχίσει το κέντρο της πόλης,
καταλήγει στην κεντρική πλα-
τεία Διονυσίου Σολωμού, όπου
διεξάγεται το αγώνισμα.
Στην πομπή συμμετέχουν εκα-
τοντάδες φίλοι του Σωματείου,
αλλά και άλλοι ζακυνθινοί ή
επισκέπτες του νησιού μας,
ντυμένοι με χαρακτηριστικές
στολές εποχής, οι οποίες έχουν
κατασκευαστεί με μεράκι και
ύστερα από ιστορική έρευνα,
βασισμένη σε κείμενα ερευνη-
τών, πορτραίτα οικογενειών και
κυρίως στους πίνακες των με-
γάλων Ζακυνθινών ζωγράφων,
που απεικονίζουν λιτανείες της
εποχής της Βενετικής περιό-
δου.
Στην πομπή υπάρχουν και όλες
οι χαρακτηριστικές σκηνές της
τζαντιώτικης ιστορίας. Προ-
ηγούνται οι παντιέρες (ση-
μαίες), τα καπίτουλα (λάβαρα)
και έπονται η λεντίκα (μεταφε-
ρόμενο από ανθρώπους φο-
ρείο), η ουρανία (βελούδινο
πανί, στηριζόμενο σε κοντάρια,
για την μεταφορά επισήμων
προσώπων), οι άμαξες, τα μου-
σικά σχήματα και πολλά άλλα.
Σ' αυτήν συμμετέχουν και όλοι
οι πρωταγωνιστές της Γκιό-
στρας: ο κήρυκας, η κυρία προ-
στάτης, οι γραμματείς, οι κρι-
τές, ο Maestro di Campo (ελλα-
νοδίκης), οι δεσποσύνες, που
για χάρη τους θα διεξαχθεί η
αναμέτρηση, ο Προβλεπτής
Θαλάσσης, ο Πρεβεδούρος
(βενετσιάνος διοικητής) κ. ά.
Πρωταγωνιστές στην πομπή εί-
ναι οι ιππότες, έφιπποι πάντοτε
και συνοδευόμενοι από φίλους
και γνωστούς, αλλά και τους
ιπποκόμους τους, οι οποίοι

κρατούν περήφανα τα οικό-
σημά τους.
Στην πλατεία Σολωμού γίνεται
το αγώνισμα της Γκιόστρας.
Προηγείται η εγγραφή των ιπ-
ποτών και η ανακοίνωση της
συμμετοχής τους στο πλήθος,
από τον κήρυκα. Ακολουθεί η
εκλογή της εκλεχτής τους,
όπου για χάρη της θα αγωνι-
στούν, η ανάρτηση των οικοσή-
μων τους και η ορκωμοσία
τους, για την τήρηση όλων των
ιππικών κανονισμών. 
Στην συνέχεια, μετά την κή-
ρυξη του Πρεβεδούρου, διεξά-
γεται το αγώνισμα. Οι έφιπποι
αγωνιστές προσπαθούν να πά-
ρουν τον κρίκο και να τον επι-
δείξουν στην επιτροπή των κρι-
τών. Το πλήθος συμμετέχει και
στοιχηματίζει. Επευφημεί τους
ανδρείους και αποδοκιμάζει τις
αποτυχίες.
Τέλος ο νικητής παίρνει το έπα-
θλο και φεύγει έφιππος, έχον-
τας πισωκάπουλα στο άλογό
του την κοπέλα που για χάρη
της πήρε μέρος στην Γκιόστρα.
Ακολουθεί ο νικητήριος χορός
και οι γιορτές της νίκης.
Στην Γκιόστρα της Ζακύνθου,
η οποία έχει διεθνή χαρακτήρα,
λαμβάνουν μέρος και άλλες ευ-
ρωπαϊκές χώρες, οι οποίες ή
διεξάγουν και αυτές παρόμοια
αγωνίσματα ή αναβιώνουν
άλλα μεσαιωνικά δρώμενα.
Μέχρι τώρα συμμετέχουν η
Ιταλία, με τους χαρακτηριστι-
κούς σημαιοφόρους της και τις
φαντασμαγορικές επιδείξεις
τους και η Σλοβακία, με τους
περίφημους Γερακάρηδες και

της επιδείξεις με τις φωτιές
τους. Το Σωματείο έχει έρθει σε
επαφή και με όλες τις χώρες και
πόλεις της Ευρώπης, στις
οποίες πραγματοποιούνται
Γκιόστρες και σκοπό του έχει
την μελλοντική συνεργασία
τους, επιδιώκοντας η Γκιόστρα
της Ζακύνθου να πάρει πανευ-
ρωπαϊκό χαρακτήρα.
Ήδη η Αστική μη Κερδοσκο-
πική Εταιρεία «Giostra di
Zante» έχει εκπροσωπήσει δύο
φορές την Ελλάδα στην ιταλική
πόλη Sulmona, όπου διεξάγεται
κάθε καλοκαίρι η Ευρωπαϊκή
Γκιόστρα, κερδίζοντας και τις
δύο φορές την τρίτη θέση. Με
την πόλη αυτή έχει αναπτύξει
ιδιαίτερος δεσμούς και έχουν
αρχίσει οι ενέργειες για την
αδελφοποίηση των δύο δήμων. 
Η Γκιόστρα της Ζακύνθου εί-
ναι μια άλλη πρόταση για το
ζακυνθινό καρναβάλι, βασι-
σμένη στην ιστορία και την
ιδιοσυγκρασία του νησιού και
στηριγμένη στην έρευνα των
σημαντικότερων ερευνητών
του. Πρέπει ν' αγκαλιαστεί απ'
όλους τους φορείς και τα σω-
ματεία του τόπου. Είναι, επί-
σης, υπόθεση όλων των Ζακυν-
θινών, είτε κατοικούν στο νησί,
είτε όχι.  Η συμμετοχή τους εί-
ναι απαραίτητη.
Έχει προοπτικές και εξέλιξη.
Μπορεί και πάλι, όπως παλιά,
ν' αποτελέσει το μεγαλύτερο
γεγονός της χειμωνιάτικης πε-
ριόδου της Ζακύνθου. Κι όλα
αυτά γιατί είναι ένα κομμάτι
της ιστορίας μας, που δεν μπο-
ρεί εύκολα να σβήσει.
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ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΥ ΤΥΠΟΥ (ΕΙΕΤ)
--------------------------------------------------------------------------------------------------

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ - ΕΚΔΟΤΗΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΚΩΣΤΑΣ Ι. ΜΑΛΑΠΕΤΣΑΣ

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ & ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 
ΓΙΑΝΝΗΣ Κ. ΜΑΛΑΠΕΤΣΑΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ 
ΑΓ.ΛΑΖΑΡΟΥ 101 - ΖΑΚΥΝΘΟΣ

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 
2695044169 - 2695028100 - 2695026646

FAX. 2695044170 - e-mail eapopsi@otenet.gr
--------------------------------------------------------------------------------------------------

Κωδικός Υπουργείου 2134
Τιμή φύλλου 0,50 ευρώ

Ετήσια συνδρομή Ελλάδας 30 ευρώ
Ετήσια συνδρομή Εξωτερικού 150 ευρώ

Ετήσιες Συνδρομές Δήμων, Συνδέσμων, Οργανισμών,
Ν.Π.Δ.Δ.,  Ν.Π.Ι.Δ.,  Σωματείων, κ.λ.π  200 ευρώ

--------------------------------------------------------------------------------------------------
Τα ενυπόγραφα άρθρα εκφράζουν τον συντάκτη τους 

και δεν συμφωνούν απαραίτητα με τις απόψεις 
της εφημερίδας.
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Ρ/Σ ΣΚΑΪ 90,2 FM  . . . . .2695028100 

2695026646 - 2695044169 

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .FAX 695044170

ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΖΑΚΥΝΘΟΥ  .2695028690

ΔΗΜΟΣ ΖΑΚΥΝΘΙΩΝ  . . .2695361300
ΔΗΜΟΣ ΛΑΓΑΝΑ   . . . . . .2695052952
ΔΗΜΟΣ ΑΛΥΚΩΝ  . . . . . .2695084090-4
ΔΗΜΟΣ ΑΡΤΕΜΗΣΙΩΝ  . .2695092536
ΔΗΜΟΣ ΑΡΚΑΔΙΩΝ  . . . . .2695063767
ΔΗΜΟΣ ΕΛΑΤΙΩΝ  . . . . . .2695031578-9
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ  . . . . . . . . .2695059100-10
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ  .2695022100
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2695022200

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 2695024482-4

ΤΜΗΜΑ ΤΡΟΧΑΙΑΣ  . . . . .2695024485-9
ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ  . . . . . . .2695022161
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2695022191

ΛΙΜΕΝΑΡΧΕΙΟ  . . . . . . . . .2695028117-8
ΚΤΕΛ ΖΑΚΥΝΘΟΥ  . . . . . .2695042656 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2695022255

ΚΤΕΛ ΑΘΗΝΑΣ  . . . . . . . . .2105129432
ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ  . . . . . . . . . .2695028611 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2695042617

ΒΛΑΒΕΣ ΟΤΕ  . . . . . . . . . .2695022121

ΒΛΑΒΕΣ ΔΕΗ  . . . . . . . . . .2695022246

ΡΑΔΙΟΤΑΧΙ  . . . . . . . . . . .2695048400

ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ  . . . . . . . . . . .2695041125

ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ  . . . . . . . . . .2695028347

ΔΕΥΑΖ  . . . . . . . . . . . . . . .2695043970

ΔΕΠΑΖ  . . . . . . . . . . . . . . .2695045122

ΕΛΤΑ  . . . . . . . . . . . . . . . . .2695044878

ΚΤΕΟ  . . . . . . . . . . . . . . . .2695042850

ΜΕΤ. ΣΤΑΘΜΟΣ  . . . . . . . .2695022358

Μίμης Μουζάκης -  Λιούρης

Πωλείται όπως είναι επιπλω-

Μέγα σάλο προκάλεσαν,

της ΤΡΟΪΚΑΣ δηλώσεις,

τ’ αρχαία σας, μας κάλεσαν

πουλήστε τα με δόσεις!!!

Δώσαμε δικαιώματα,

να μας φωνάζουν: «ΚΛΕΦΤΕΣ», 

όπου του κόσμου βλέμματα, 

λένε: «είστε και ψεύτες»!!!

Και ενώ ΛΑΟΣ, δεν έφταιξε,

όμως να τιμωρείται,

φέρτετα, πίσω τα λεφτά,

κι΄ όλοι σ΄ ΕΛΛΑΔΑ ζείστε!!!

Όλοι  μας λένε: «ΨΕΜΑΤΑ»

χαίρει: «υποκρισία»,

οργής  άναψαν αίματα, 

θέλουν, «ΑΜΝΩΝ» θυσία!!!

Οι απανταχού μας  αγορές,

θέλουν ΕΛΛΑΔΑ Αρμέγουν,

πενήντα δίς ΕΥΡΩ, τροφές,

κι΄ ευρώ μη χάσουν λέγουν!!!

Τώρα αντιδράσεις αγορών,

προσμένουμε να δούμε,

είν΄ άγνωστες  προς το παρόν,

πως συμπεριφερθούνε!!!

Αδύναμες κι΄ αμήχανες

πολιτικές Δυνάμεις,

δεν θέλουνε οι ΕΛΛΗΝΕΣ  

με ΤΟΛΜΗ στις ΝΙΚΕΣ φτάνεις!!!

Υ.Γ. Κιό των εμμέτρων ποιητής,

για «ΠΡΟΩΡΕΣ» ακούει

ο πιο καλός ΑΓΩΝΙΣΤΗΣ,

σε ΤΡΟΙΚΑ, δεν προσκρούει!!!

Όπου ζητά τις ριζικές,

να γίνουν αλλαγές της,

σ΄ όλες τις  διαρθρωτικές,

κι΄ ΟΛΟΙ στις διαταγές της!!!

Και «ο νοών νοείτω»

ΕΥΤΥΧΕΙΤΕ!!!

Από τον Ρ/Σ ΣΚΑΪ 90,2 και την  
ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΑΠΟΨΗ  ζητείται  
προσωπικό για μόνιμη απασχόληση  
Πληροφορίες  στο τηλ: 6936121111

Η Ζακυνθινή Γκιόστρα
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Προεκλογικός 
πυρετός στους
δικηγόρους

Αν και δεν αναμένονται
ανατροπές,  τουλάχι-
στον σε ότι αφορά το

νέο πρόεδρο, που θα  είναι ξανά
ο Γιάννης Παπαδάτος, οι εκλο-
γές στους δικηγόρους  παρου-
σιάζουν πάντοτε ξεχωριστό εν-
διαφέρον.
Στις εκλογές του κλάδου τους
που θα   γίνουν στις 27 Φε-
βρουαρίου,  το αξίωμα  του προ-
έδρου θα διεκδικήσουν ο Γιάν-
νης Παπαδάτος και ο Σπύρος
Καλογερίας. 
Υπερκομματικός,  κοινής αποδο-
χής ο πρώτος,  υποστηριζόμενος
από το ΚΚΕ ο δεύτερος.
Για μέλη του Δ.Σ. θα είναι υπο-
ψήφιοι νέοι κυρίως δικηγόροι
και φαίνεται ότι η ανανέωση θα
έιναι σαρωτική. Από τους παλαι-
ότερους μόνο  οι Διονύσης Μάρ-
γαρης, Γιάννης Γιατράς και Πάυ-
λος Συνετός θα  διεκδικήσουν
την ψήφο των συναδέλφων τους
ενώ υποψήφιοι θα είναι οι Γιάν-
νης Κολοκοτσάς, Τζούλια Βαρ-
βαρίγου, Αλεξία Γιαννούλη, Δη-
μήτρης  Ποταμίτης και Δέσποινα
Βενετσάνου.
Να σημειώσουμε ότι οι δικηγό-
ροι της Ζακύνθου συνεχίζουν τις
απεργιακές τους κινητοποιήσεις
για  θεσμικά αιτήματα του κλά-
δου του αλλά και τοπικά,  η δε
κινητοποίηση τους  αναμένεται
να διαρκέσει τουλάχιστον μέχρι
τέλος Φεβρουαρίου.
Και με την ευκαιρία να υπενθυ-
μίσουμε κάτι που είχαμε ξανα-
γράψει:
Οι αυξήσεις και οι νέοι φόροι
που έχουν  επιβληθεί τους τελευ-
ταίους 14 μήνες μπροστά στις
τεράστιες αυξήσεις που επέβαλε
η πολιτεία στα δικαστικά έξοδα
είναι μηδαμινές και ασήμαντες. 
Για μια απλή υπόθεδση μονομε-
λούς που η επιδίκαση των δικα-
στικών εξόδων ήταν 60 ευρώ πε-
ρίπου,  τελευταία έγινε 230
ευρώ,  ενώ υπάρχουν και άλλες
αυξήσεις που φτάνουν στα
1000%!
Για  να υποβάλεις μήνυση,  το

απαιτούμενο παράβολο είχε αξία
10 ευρώ, ενώ τώρα 100!!!

Στην ορεινή Ζάκυνθο κυρίως,
αλλά  και στον κάμπο, πολ-
λοί από τους λαγούς που

διαβιούν έχουν προσβληθεί από
ηπατίτιδα.
Μάλιστα ο κρύος καιρός του τελευ-
ταίου διαστήματος,  επέτεινε τα
συμπτώματα στα  προσβληθέντα
ζώα, κάποια από τα  οποία βρέθηκαν
νεκρά.
Ο κυνηγετικός σύλλογος που έλαβε
γνώση απευθύνθηκε στους κτηνιά-

τρους της  Ζακύνθου που εξέτασαν
τα νεκρά ζώα και διαπίστωσαν την
προσβολή τους  από την ασθένεια
αυτή. Ως επακόλουθο, τονίσθηκε ότι
η κατανάλωση του κρέατός τους
απαγορεύεται αν και με το μαγεί-
ρεμα, όλοι οι παθογόνοι οργανισμοί
θανατώνονται!
Όπως είπε όμως ο πρόεδρος των κυ-
νηγών,  το κυνήγι του λαγού απαγο-
ρεύεται από τα μέσα του Γενάρη και
πραγματοποιούνται την νύχτα κυ-

ρίως έλεγχοι από μικτά κλιμάκια θυ-
ροφυλάκων και κυνηγετικού συλλό-
γου για να καταπολεμηθεί η συνή-
θεια κάποιων,  να ανηφορίζουν τις
βραδινές ώρες στα ορεινά με  ισχυ-
ρούς φακούς και σκύλους  με στόχο
«να φέρνουν στην κυρά τους λαγό».
Κάποιοι μάλιστα «κυνηγοί» πραγ-
ματοποιούν επιδρομές με τα σκυλιά
τους στα  ορεινά,  εξαφανίζοντας
όλα  τα μικρά ζώα, κοτόπουλα, γα-
λοπούλες, κουνέλια,  ενώ προκα-

λούν μεγάλες ζημιές και σε καλλιέρ-
γειες.
Οι κάτοικοι στις περιοχές αυτές αν-
τιδρούν με φόλες,  που στόχο έχουν
είτε τα σκυλιά των κυνηγών, είτε τα
εκατοντάδες αδέσποτα που μετακι-
νούμενα ως αγέλες πραγματοποιούν
επιδρομές και θανατώνουν ακόμα
και μεγαλύτερα ζώα, πρόβατα, κα-
τσίκες, ενώ έχουν καταστεί επικίν-
δυνα ακόμα  και για τους ανθρώ-
πους.  

Προσοχή στους λαγούς έχουν 
ηπατίτιδα, μάστιγα τα αδέσποτα

Μ
ια 49χρονη συμπατριώτισσα μας υπέκυψε
την προηγούμενη εβδομάδα, καθώς ταλαιπω-
ρημένη από σοβαρή ασθένεια  προσβλήθηκε

από τον ιό της νέας γρίπης με αποτέλεσμα παρά τις
προσπάθειες των γιατρών σε μεγάλο νοσοκομείο εκτός
Ζακύνθου, να μην μπορέσει να ανακάμψει. Και άλλη
όμως συμπατριώτισσα μας που έχει προσβληθεί από
την ίδια νόσο εξακολουθεί νοσηλευόμενη σε κρίσιμη κα-
τάσταση εκτός Ζακύνθου, ενώ το κλίμα ανησυχίας που
έχει δημιουργηθεί προσπαθούν να κατευνάσουν οι για-
τροί, που δηλώνουν σε κάθε ευκαιρία ότι η κοινή γρίπη
είναι πολύ περισσότερο επικίνδυνη  από την γρίπη των
χοίρων, με περισσότερα μάλιστα θύματα κάθε χρόνο.
Την ανησυχία του κοινού κορύφωσαν οι απεργιακές κι-
νητοποιήσεις των γιατρών  την περασμένη εβδομάδα,
που ως επακόλουθο είχαν τα ιδιοτικά ιατρεία να παρα-
μείνουν κλειστά, ενώ και το νοσοκομείο λειτουργούσε
με προσωπικό ασφαλείας.
Οι περισσότεροι όμως ιδιώτες γιατροί, όπου κλήθηκαν
από ασθενείς τους ανταποκρίθηκαν, χωρίς να προβάλ-
λουν ως αίτιο αρνήσεως  ότι βρίσκονται ο κλάδος τους
σε απεργία. 

Νεκρή από τον Ιό H1N1

Κτίριο Βούρτση: Λίγο 
κάτω από την μέση η τιμή

Λ
ίγο πιο κάτω από το μέσο όρο  των απαιτήσεων των
ιδιοκτητών και της πρότασης της Κτηματικής Υπηρε-
σίας φαίνεται να τα βρίσκουν οι δύο  πλευρές,  για να

κατεδαφισθεί το στοιχειωμένο κτίριο που είναι στη μέση του
κεντρικότερου δρόμους της Ζακύνθου, Λούμπα -  Πάστρα,
που έγινε αιτία για τη πρόκληση πολλών τροχαίων ατυχημά-
των, με θύμα μεταξύ άλλων και ένα τρίχρονο αγγελούδι.
Η κτηματική υπηρεσία είχε εκτιμήσει την αξία ακινητου-επι-
χείρησης στα 350.000 ευρώ,  ενώ οι κληρονόμοι Βούρτση
απαιτούσαν 1.000.000 ευρώ περίπου. 
Το αρμόδιο δικαστήριο που επελήφθη της υπόθεσης αφού
μελέτησε τα έγγραφα που υπέβαλαν οι ενδιαφερόμενοι εξέ-
δωσε προχθές την απόφαση του, σύμφωνα με την οποία το
ύψος της αποζημίωσης των ιδιοκτητών πρέπει να είναι
520.000 ευρώ.
Με δεδομένα  ότι τα χρήματα της αποζημίωσης υπάρχουν,
όπως είχε ανακοινώσει ο τ. νομάρχης Δ. Γάσπαρος και ότι ο
ιδιοκτήτες είχαν δεσμευθεί πως το ποσόν που θα τους επιδι-
κάσει το δικαστήριο θα το αποδεχθούν χωρίς εντάσεις και αν-
τιρρήσεις,  σύντομα αναμένεται το κτίριο μα κατεδαφισθεί,  ο
χώρος να καθαρίσει και να αποκατασταθεί η κυκλοφοριακή
ομαλότητα. 

Στο νοίκι το αρχείο της πολεοδομίας
Ορφανό, μόνο και στο νοίκι, παρά την γενικότερη προσπάθεια αξιοποίησης των  κτιρίων
Δήμου και Δημοσίου που καταβάλλεται, φαίνεται να καταλήγει το αρχείο της πολεοδο-
μίας.
Το οποίο όλες οι πληροφορίες το φέρνουν να στεγάζεται σε κτήριο ιδιότη στο Βανάτο
και μάλιστα εκεί που αρχικά έχει εγκατασταθεί ο Δήμος Αρκαδίων. Οι πρώτες γκρίνιες
υπάρχουν από την αντιπολίτευση, που ισχυρίζεται ότι μπορεί να αξιοποιηθεί το παλαιό
κοινοτικό γραφείο του Βανάτου, ενώ ο Δήμαρχος φαίνεται διατεθειμένος να ξοδεύει
1500 ευρώ κάθε μήνα,  για το κτίριο του ιδιότη. 

Επιμένουν οι μηχανικοί της
Ζακύνθου να αντιδρούν στη
στέγαση της πολεοδομίας
στο Δημαρχείο του Βανάτου
και φαίνεται ότι την επανα-
φορά της στην πόλη θα  την
κάνουν σημαία του συνδικα-
λιστικού τους  αγώνα το επό-
μενο διάστημα.
Βέβαια τα περιθώρια επιτυ-
χίας τους είναι από μηδε-
νικά έως ελάχιστα,  καθώς
δεν υπάρχει ελεύθερο Δημο-
τικό κτίριο εντός της πόλεως
το οποίο να προτείνουν, ενώ
δεν έχει κοινωνικό έρεισμα η
αξίωσή τους. 
Παρά  το γεγονός ότι το
θέμα αυτό το  βάζει μπρο-
στά και η νέα υπό τον Σπύρο
Χειμαριό συνδικαλιστική
ηγεσία τους,  πρέπει να ανα-
φερθεί ότι ο αριθμός εκεί-

νων που επιμένουν στο
«επαναπατρισμό» της συγκε-
κριμένης υπηρεσίας είναι
μικρό μέρος  από το σύνολο
των μηχανικών της Ζακύν-
θου, πέραν του γεγονότος
ότι οι εργαζόμενοι στην συγ-
κεκριμένη υπηρεσία δηλώ-
νουν απόλυτα ευχαριστημέ-
νοι από τους  χώρους της

νεάς τους υπηρεσίας καθώς
η πρόσβαση είναι εύκολη,
μόλις τέσσερα χιλιόμετρα
από την πόλη, υπάρχει απε-
ριόριστος χώρος στάθμευ-
σης, ενώ το φυσικό περιβάλ-
λον τους προσφέρει συνθή-
κες ευχάριστης εργασίας. 

Επιμένουν οι μηχανικοί
Δεν θέλουν Βανάτο
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ματισμό. Επιβεβαιώνεται έτσι και
κάτι ακόμα.
Η συχνή αναφορά του πρώην πρω-
θυπουργού Κωνσταντίνου Μητσο-
τάκη, στους πιστούς και αφοσιωμέ-
νους Ζακυνθινούς φίλους του, τους
οποίους τίμησε κατ΄ επανάληψη
επισκεπτόμενος το νησί μας με τις
διάφορες  πολιτικές ιδιότητες που
είχε. Πικρή ανάμνηση η επίσκεψη
του το 1992,όταν ως Πρωθυπουρ-
γός έφτασε στο νησί μας για να εγ-
καινιάσει  την μονάδα βιολογικού
καθαρισμού των λυμάτων της πό-
λης και ο τότε Δήμαρχός μας, αεί-
μνηστος Ανδρέας Λαδικός, εκτε-
λώντας απόφαση του Δημοτικού
Συμβουλίου τον προϋπάντησε στο
αεροδρόμιο και του ανακοίνωσε
πως είναι ανεπιθύμητος στον τόπο
μας, στο νησί του Σολωμού  και του

Κάλβου! Τότε ο κ. Μητσοτάκης
προσβληθείς, δεν έκανε  καμία
απολύτως δημόσια επαφή, πήγε σε
κάποιο ξενοδοχείο και ξεκουρά-
στηκε και αμέσως αναχώρησε για
την Αθήνα.  Ανεπιθύμητος ο πρωθυ-
πουργός της χώρας, σε κάποιο μέ-
ρος αυτής!!!  
Είχε φίλους, είχε και αντιπάλους και
μάλιστα  ισχυρούς, εκρηκτικούς
στη Ζάκυνθο.
Όπως ο αείμνηστος Μπούμπης Κε-
φαλινός, όπου το 1963, βουλευτές
της Ε.Κ. και οι δύο, με την κυβέρ-
νηση των αποστατών ο Μητσοτά-
κης, δέχθηκε στο  κεφάλι την καρέ-
κλα που του πέταξε ο Μπούμπης
μέσα στη Βουλή!
Γεγονότα που σημάδεψαν μιαν
άλλη εποχή…
Οι Ζακυνθινοί φίλοι του δεν φαίνε-

ται να τον ξέχασαν.
Και μαζί μ΄ αυτούς που όμως εκτι-
μούν τις ηγετικές ικανότητες της
Ντόρας δημιουργούν ένα πυρήνα
ισχυρό, με περιθώρια μεγάλα να
σπρώξουν προς τα πάνω την Δημο-
κρατική Συμμαχία.  Οι περισσότεροι
από αυτούς προέρχονται από τη
Ν./Δ. την οποία υπηρέτησαν από
διάφορα πόστα, απογοη-
τευμένοι  όμως από τον τρόπο που
κουμαντάρει ο κ. Σαμαράς το κα-
ράβι.
Είναι  χαρακτηριστικό επίσης ότι
στην πρώτη ομάδα των στελεχών
του νέου κόμματος δεν συμπερι-
λαμβάνονται στελέχη, που με τον
ένα ή τον άλλο τρόπο είχαν δημο-
σιοποιήσει την εκτίμησή τους στην
κ. Μπακογιάννη, όπως ο Κώστας
Καποδίστριας, ο Νίκος Τσίπηρα, ο

Νίκο Τσουκαλάς κ.λ.π. που όμως εί-
ναι σε επαφή με τα  κεντρικά στε-
λέχη της Ντόρας.
Μπήκε μπροστά βέβαια η Ελένη
Πυλαρινού από την πρώτη στιγμή,
ακολουθούν όμως και αναμένεται
η δημοσιοποίηση  των ονομάτων
τους ο οικονομολόγος Ανέστης Κο-
κάκης, ο δημοσιογράφος  Γρηγό-
ρης Μπάστας, ο πρώην πολιτευτής
Γιώργος Αντωνάκης, ο γιατρός Σπύ-
ρος Στραβόλεμος, ο καθηγητής
Δημήτρης Στραβοπόδης, ο πρώην
Δήμαρχος – γιατρός Γιάννης Βί-
τσος,  οι έμποροι Διον. Χιώνης και
Διον. Καρυδάκης, ο πρώην πρό-
εδρος των Δημοτικών υπαλλήλων
Νίκος Μαρίνος, ο καθηγητής Κώ-
στας Πουλιέζος, ο αρτοποιός Νίκος
Δεμέτης, ο συνταξιούχος Σπύρος
Μπράτης και άλλοι. 

φυτεύοντας ο καθένας όσα πε-
ρισσότερα μπορεί για να ανα-
δασωθούν οι καμένες  περιο-
χές.  Όλοι όσοι επιθυμούν να
συμμετέχουν στο πρόγραμμα
αναδάσωσης την προσεχή
Κυριακή 20 Φεβρουαρίου,  θα
συγκεντρωθούν στις 11 το
πρωί μπροστά στο μοναστήρι
του Αγίου Γεωργίου στα Κρε-
μνά και υπό την καθοδήγηση
του Δασαρχείου που συμμετέ-
χει και στηρίζει την πρωτο-
βουλία,   θα ξεκινήσει η με-
γάλη προσπάθεια να διατηρη-

θεί το πράσινο και η ζωή στον
θαυμάσιο ορεινό όγκο του νη-
σιού μας.
Την προσπάθεια στηρίζει και
ο Δήμος  Ζακύνθου, ο τοπικός
αντιδήμαρχος  Νίκος Ακτύπης
συμμετέχει ενεργά, βοήθησαν
στην μεταφορά των δεντρι-
λίων από το φυτώριο Λάππα
στο νησί μας, ενώ την Κυ-
ριακή το μεσημέρι ετοιμάζουν
«φασολάδα» για όλους όσους
θα λάβουν μέρος στην δεν-
τροφύτευση.
Αξίζει να σημειωθεί ότι ιδιαί-

τερο ενδιαφέρον έχουν δείξει
οι   εκπαιδευτικοί της Ζακύν-
θου, δάσκαλοι και καθηγητές,
οι μαθητικές κοινότητες,  πο-
λιτιστικοί σύλλογοι,  πολλοί
φορείς της Ζακύνθου, και οι
πρόσκοποι και οδηγοί του νη-
σιού μας. 
Η επιτυχία του εγχειρήματος
δεν  περιορίζεται στα 5000
δεντράκια που  θα φυτευτούν
και σε κάποιες περιοχές που
θα ξαναπρασινήσουν αλλά
στην ευαισθητοποίηση της το-
πικής  κοινωνίας σε ένα πολύ

σοβαρό ζήτημα. 
Την προστασία δηλαδή απ΄
όλους μας  του πράσινου στο
νησί μας και την ιδιαίτερη
προσοχή τους καλοκαιρινούς
μήνες για την αποφυγή κατα-
στροφικών πυρκαγιών. 
Για την εξυπηρέτηση όλων
όσων δεν έχουν δικό τους
μέσο μετακίνησης ο Δήμος θα
διαθέσει λεοφορείο, που θα
αναχωρήσει για Αναφωνήτρια
το πρωί της Κυραικής,10 η
ώρα μπροστά από το παλαιό
ΚΤΕΛ, οδός Φιλιτά. 
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Οι άνθρωποι της Ντόρας 
Τα πρώτα στελέχη της Δημοκρατικής Συμμαχίας

συνέχεια από  σελίδα 1

Σαρακηνάδο 40 χιλ. ΖΑΚΥΝΘΟΥ ΑΛΥΚΩΝ 

Την Κυριακή φυτεύουμε τα καμένα  5.000 πεύκα για την ορεινή Ζάκυνθο
συνέχεια από  σελίδα 1

Τα βιώματα της καθημερινής μας
διαδρομής από τη σκέψη στην
πραγματικότητα έχουν εξαφανι-
στεί, κάποια κάδρα κρεμασμένα
στους τοίχους που στήνονται γύρω
μας θυμίζουν κάποιες ουσίες που
στην νοητική τις έλεγαν επιθυμίες.
Η ελευθερία καταργείται σαν χαλα-
σμένο φάρμακο που το πήραν όλοι
με τη σειρά γιατί κάποτε μας έλε-

γαν ότι χωρίς  αυτό δεν ζούμε, δεν κινούμαστε, δεν αποδίδουμε
αισθήματα έρωτα γαλήνη και άλλα τέτοια που αρκούν σήμερα
να είναι μια ίσως πικρή ανάμνηση. Οι αλλαγές δοκιμάζονται
ανάμεσα στις αντοχές και τις ανοχές θολό πολιτικού τοπίου. 
Αποχαυνωμένοι όσοι δεν πιστεύουν στο δέντρο της δημιουργι-
κής εξέλιξης δοκιμάζουν τον εαυτό τους με τον εφησυχασμό
του τέστιν έτσι πρέπει να γίνει.
Η απλή ανθρώπινη  λογική κατά  στρατηγείτε στο όνομα της

αντοχής και της ανοχής της ανέχειας του θυμού που πάντα ευ-
γενικά βλέπει τους άλλους να σπάνε για να εκδικείται μόνο για
της οράσεως,. 
Ελπίδα είναι μόνο η σιωπή και εγκράτεια, μερικοί στους δρό-
μους και άλλοι συμπαραστάτες  στην μονομαχία του ξεκαθαρί-
σματος. Οδομαχίες επί χάρτου χωρίς να υπάρχουν αντίπαλοι
παλιές σκουριασμένες εκδικήσεις βγαίνουν τη νύχτα σαν βρι-
κόλακες εφιάλτες στην ομίχλη του  θολού πολιτικού τοπίου.
Οι άλλοι οι ξένοι Ευρωπαίοι Αμερικάνοι με τους νέοπροφήτες
των φιλοσοφικών περιοδεύουν με ιδέες πρωτάκουστες για μια
καθιστικία τάξη πραγμάτων με αρκετά μεταλλαγμένα στοιχεία
ουσιώδους επιληψίας των υστερικών ιδεών που κυοφορούνται
στα ευρύχωρα μυαλά τους και μόνο.
Η ανθρώπινη φύση ευάλωτη άλλα με συνείδηση όντως αναζητά
νεοτάξεις που θα ανήκει για να μην χαθεί από το κοπάδι. 
Η Ελλάδα ένα πεδίο παχών που η εκδίκηση της άγνοιας παίρνει
το μαχαίρι και μοιράζει κατά κανόνα το παιχνίδι στα μέτρα της,
μακάριοι οι πτωχοί το πνεύματι. 

Αγγελος Τετράδης 

Σε έξαρση οι γρίπες 
Με μάσκες γιατροί, ασθενείς, νοσηλευτές στο νοσοκομείο

Με μάσκες κυκλοφορούν στους διαδρόμους του νοσοκομείου μας, γιατροί, νοσηλευτές
και ασθενείς,  καθώς  τις ημέρες αυτές η γρίπη στο νησί ας βρίσκεται σε έξαρση, τόσο η
κοινή,  όσο και των χοίρων. Οι γιατροί συνιστούν ψυχραιμία, καθαριότητα και ανοιχτούς
χώρους, εκεί όπου συχνάζουν αρκετοί άνθρωποι. 
Μέχρι στιγμής αν εξαιρεθεί το θανατηφόρο περιστατικό με την άτυχη συμπατριώτισσά
μας, άλλο θανατηφόρο κρούσμα στη Ζάκυνθο δεν είχαμε, παρά τον αυξημένο αριθμό θα-
νάτων που έχουν σημειωθεί στην βόρεια Ελλάδα κυρίως. Η αυξημένη ετοιμότητα στην
οποία  όλοι πρέπει να βρισκόμαστε, από ιατρικούς κύκλους εκτιμάται ότι θα πρέπει να
διαρκέσει μέχρι τέλους Φεβρουαρίου, που θα αρχίσει να υποχωρεί η έξαρση της νόσου. 

Κατάληψη των
δικαστηρίων από
τους δικηγόρους

Σε κατάληψη των δικαστη-
ρίων της Ζακύνθου θα προ-
χωρήσουν σήμερα 8-10 το
πρωί οι δικηγόροι της Ζακύν-
θου, διαμαρτυρόμενοι για την
αντιμετώπιση που έχουν από
την Κυβέρνηση, στα πλαίσια
ανοίγματος των κλειστών
επαγγελμάτων. 

Έρχονται σημαντικές
ανατροπές στο Δημοτικό
Συμβούλιο
Σημαντικές αλλαγές αναμένονται στη σύν-
θεση του Δημοτικού Συμβουλίου καθώς κά-
ποιες  από τις  ενστάσεις κατά της εκλογής
συγκεκριμένων Δημοτικών  Συμβούλων πλει-
οψηφίας και μειοψηφίας γίνονται δεκτές
από το αρμόδιο δικαστήριο στο οποίο εδικά-
στηκαν.
Πρώτος που χάνει την έδρα του στο Δημο-
τικό Συμβούλιο είναι ο Χρήστος Τσουκαλάς
από το ψηφοδέλτιο Αντίοχου και στη θέση
του εκλέγεται ο Διονύσης Μαρίνος  - Μπόρ-
τολος Δεύτερος που επίσης χάνει είναι ο Φίλ-
λιπος Παράσχης από τον Τάση Μαρίνο, από
το ίδιο πάντα  ψηφοδέλτιο του Αντώνη Αντίο-
χου.
Η γνωστοποίηση των πρώτων αλλαγών έχει
δημιουργήσει τρόμο στους άλλους που «έρ-
χονται από πίσω»,  Νιόνιο Κυβετό, ο Γιώργο
Αρμένη ο Γιάννη Ταβουλάρη και ο Νίκο
Ακτύπη. 
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Κ
λιμάκιο στελεχών του Υπουργείου
Οικονομικών  βρέθηκε τις προηγού-
μενες ημέρες στο νησί μας και σε

συνεργασία με την τοπική Κτηματική Υπη-
ρεσία κατέγραψαν όλα τα δημόσια κτίρια
προκειμένου να αξιοποιηθούν και να
απαλλαγεί το Δημόσιο από τον βραχνά των
ενοικίων.  
Στα πλαίσια αυτά έγινε γνωστό ότι συζη-
τούν ακόμα και την περίπτωση της μετα-
στέγασης των υπηρεσιών της Περιφέρειας

στο παραλιακό μικρό διοικητήριο,  με το
κτίριο της άλλοτε νομαρχίας να στεγάζει
την ΔΟΥ. Βέβαια μια τέτοια πρόταση δύ-
σκολα θα εφαρμοσθεί καθώς η αντίδραση
δεν θα περιορισθεί μόνο  σε επίπεδο παρα-
γόντων της Ιονίου Περιφέρειας  αλλά θα
«απλωθεί» στην κοινωνία, αφού το συγκε-
κριμένο ακίνητο  απ΄ όταν κατασκευά-
σθηκε, αποτελεί την έδρα της  διοίκησης
του νησιού.
Θα μπορούσε βέβαια να στεγάσει τον αντι-

περιφερειάρχη με τους λιγοστούς συνεργά-
τες του το ήμισυ του πρώτου ορόφου, το
υπόλοιπο να χρησιμοποιηθεί από την ΔΟΥ
και όλες οι υπηρεσίες της Περιφέρειας να
συγκεντρωθούν στο μικρό διοικητήριο, στο
οποίο ήδη στεγάζονται κάποιες.
Ήδη το Θαλάσσιο Πάρκο θα μεταστεγασθεί
σε δημόσιο κτίριο στην ευρύτερη περιοχή
του Βασιλικού,  εντός του χώρου δηλαδή
που αναπτύσσονται οι δραστηριότητες
του. 

Το δασαρχείο 
στο Καταστάρι

Σ
τα  πλαίσια αξιοποίησης των Δημοτικών κτιρίων που

εφαρμόζει η Δημοτική αρχή, μετά την στέγαση της πο-

λεοδομίας και των τεχνικών υπηρεσιών στο πρώην Δη-

μαρχείο Βανάτου ακολούθησε η στέγαση στο πρώην Δη-

μαρχείο Μαχαιράδου της  υπηρεσίας αλλοδαπών. 

Η νέα αποκεντρωμένη ενέργεια θέλει στο πρώην Δημαρχείο

Κατασταρίου να μεταστεγάζεται το δασαρχείο. Κρίθηκε  ότι

ο χώρος είναι επαρκής ενώ εκτός από εύκολα προσβάσιμος

για τους  υπαλλήλους,  βρίσκεται κοντά στο φυσικό αντικεί-

μενο της συγκεκριμένης υπηρεσίας.

Ο στόχος του Δημάρχου μέσω της αποκέντρωσης που εφαρ-

μόζει είναι διπλός.

Αφ΄ ενός περιορισμός των ενοικίων και η εξοικονόμηση

χρημάτων, αφ΄ ετέρου να μην ερημώσουν τα υπάρχοντα

κτίρια και μαραζώσουν οι περιοχές εντός των οποίων βρί-

σκονται.

Η πολιτική αυτή εφαρμόζεται με επιτυχία, έχει την αποδοχή

και την στήριξη της τοπικής κοινωνίας, ενώ οι όποιες αντι-

δράσεις είναι ανεμικές και περιορίζονται σε μικρό αριθμό

κυρίως συνδικαλιστών.  

Την πολιτική αυτή στηρίζουν και οι Δημοτικές παρατάξεις

της  αντιπολίτευσης, απέχοντας από κάθε  κριτική κατά της

δημοτικής αρχής για την συγκεκριμένη επιλογή της. 

Αλλάζουν χρήση τα δημόσια κτίρια
Στο διοικητήριο η ΔΟΥ; 

Βρέθηκε το αυτοκίνητο
Άφαντο το χρηματοκιβώτιο

Τ
ο αυτοκίνητο με το οποίο «φυγαδεύτηκε» το χρημα-
τοκιβώτιο από τον τ. Δήμο Αλυκών βρέθηκε εντελώς
τυχαία,  γκρεμισμένο σε χαράδρα μεγάλου βάθους

στο δρόμο προς Βολίμες, έξω από το Καταστάρι.
Το εντόπισε την προηγούμενη εβδομάδα τυχαία κάτοικος
της ορεινής Ζακύνθου που ειδοποίησε την αστυνομία και
αμέσως σήμανε συναγερμός.
Όπως διαπιστώθηκε ανήκει στον Ανδρέα Συνετό που δια-
τηρεί S/M  στην πόλη και είχε δηλώσει ότι του το έκλεψαν
την βραδιά που έγινε η διάρρηξη.
Πρόκειται για μια παλαιά κλούβα MITSUBISHI  χρώματος
μπλε, που οι αστυνομικές αρχές θεωρούν ότι χρησιμοποι-
ήθηκε στην κλοπή. Αν και οι αστυνομικοί που κατέβηκαν
στην χαράδρα δεν βρήκαν το χρηματοκιβώτιο, η σήμανση
πήρε όλα τα αποτυπώματα που υπήρχαν ελπίζοντας να
καταφέρει να φτάσει στους δράστες.
Για το χρηματοκιβώτιο η εκτίμηση είναι πως κατάφεραν
να το ανοίξουν και αφού πήραν τα χρήματα που είχε μέσα
4.500 περίπου, το πέταξαν σε ερημική τοποθεσία στην
ορεινή Ζάκυνθο, χωρίς να αποκλείεται και η περίπτωση να
το έριξαν  στην θάλασσα. Σ

ε κατάσταση απελπισίας
βρίσκεται ο επαγγελματι-
κός κόσμος και στη Ζά-

κυνθο,  καθώς η αγορά έχει
βουλιάξει, με το ένα κατά-
στημα μετά το άλλο να βάζουν
λουκέτο. Σύμφωνα με στοιχεία
από τον  εμπορικό Σύλλογο,  μέ-
χρι στιγμής στην πόλη της Ζα-

κύνθου έχουν κλείσει περισσό-
τερα από 40 καταστήματα,
ενώ ο αριθμός τους σε ολό-
κληρο το νησί ξεπερνάει τα
100!
Η κατάσταση αναμένεται να
επιδεινωθεί  το επόμενο δίμηνο
καθώς πολλοί δεν θα μπορέ-
σουν να αντέξουν μέχρι τον

Μάιο που ανοίγει η τουριστική
αγορά και στην οποία όλοι ελπί-
ζουν ότι μπορεί να σώσει την
κατάσταση.
Οι ελπίδες ολόκληρου του επαγ-
γελματικού κόσμου ότι τα γεγο-
νότα της βόρειας Αφρικής θα
στείλουν πολύ κόσμο  στην του-
ριστική αγορά της Ελλάδας μει-
ώνονται  καθώς οι τιμές που
υπάρχουν στην χώρα μας δεν
είναι ανταγωνιστικές, με τα
τουριστικά πακέτα αυτών των

χωρών και όσοι τις είχαν επιλέ-
ξει, στρέφονται στις αγορές της
Τουρκίας και χωρών της Βαλ-
κανικής εκτός  Ευρωπαϊκής
Ένωσης.
Κάποια ανάκαμψη  σίγουρα θα
υπάρξει στην τουριστική αγορά
και της Ζακύνθου, αλλά όχι
πολλά πράγματα. Μέσα στο γε-
νικό χάλι είμαστε τυχεροί στη
Ζάκυνθο, αφού η τοπική τουρι-
στική αγορά ως επί το πλείστον
κινείται με ξένους, που μέχρι
στιγμής δεν έχουν πληγεί οι χώ-
ρες τους από την οικονομική
κρίση.
Όμως τα υψηλά ενοίκια, από
συμβόλαια παρελθούσας κατά-
στασης, οι αβάσταχτοι  φόροι
που έχει επιβάλει η πολιτεία,
αλλα  ανελαστικά έξοδα, ΔΕΗ,
ΟΤΕ, νερό, ασφαλιστικές εισφο-
ρές κ.λ.π. έχουν δημιουργήσει
ασφυκτική κατάσταση στην
αγορά. Εκτιμάται δε ότι  ακόμα
και πολλοί από εκείνους που θα
αντέξουν μέχρι τον Οκτώβρη,
αν  η ίδια κατάσταση συνεχι-
σθεί, τότε θα έχουμε ακόμα πε-
ρισσότερα λουκέτα και πολύ
μεγαλύτερη ανεργία, στο τέλος
του χρόνου.  

Βουλιάζει το εμπόριο
Κλείνουν το ένα μετά το άλλο τα καταστήματα…
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Ένα από τα ζητήματα που σύσσωμη η αντιπολίτευση βάζει
στην Δημοτική αρχή, είναι η αξιοποίηση Δημοτικού χώρου και
όχι η ενοικίαση ιδιωτικού, για την στέγαση του αμαξοστασίου
στο οποίο θα φυλάσσονται και θα  επισκευάζονται όλα τα οχή-
ματα του Δήμου. Η ενέργεια της Δημοτικής αρχής να ελέγχει
που κινούνται, πως  βάζουν καύσιμα, κοστολόγια επισκευών,
ανταλλακτικών κ.λ.π,. σωστή. Πολύ σωστή.
Όμως υπάρχουν προς αξιοποίηση  Δημοτικές εκτάσεις. Μάλι-
στα όπως πρόσφατα μάθαμε, μέχρι  και ο Δεσπότης προσφέρ-
θηκε να δώσει οικόπεδο της εκκλησίας για  τις ανάγκες του Δή-
μου.  
Αντίθετα με όσα λέγονται ότι έχει εξευρεθεί ο ιδιωτικός χώρος
που θα μετατραπεί σε αμαξοστάσιο, συμβαίνει ακριβώς το αν-
τίθετο και μεταξύ των οικοπέδων που εξετάζονται είναι και
εκείνο του ΑΣΟ στο Γαϊτάνι.

Εμπλοκή Δεσπότη στο νέο αμαξοστάσιο

Π
λησιάζει η ώρα της κρί-
σης, της επιλογής και
της ανακοίνωσής των

θεματικών αντιπεριφερειαρ-
χών από τον Ιόνιο Κυβερνήτη
Σπύρο Σπύρου.
Για την Ζάκυνθο το θέμα πα-
ρουσιάζει  ιδιαίτερο ενδιαφέ-
ρον, καθώς υπάρχει η δέ-
σμευση ο ένας από τους τρεις
να είναι Ζακυνθινός.
Όμως υπάρχουν δυσκολίες
στην επιλογή, καθώς από τους
τρεις, που θα γίνει  η επιλογή, ο
καθένας προβάλει τα  … προ-
σόντα του.
Ο Ηλίας ο Μαλλιάς,ο πρόεδρος
του ΚΤΕΛ είναι ο πρώτος σε
σταυρούς και φυσιολογικά από
αυτόν πρέπει να ξεκινήσει η
επιλογή.
Τον προτείνει μάλιστα και ο Τσι-
ριγώτης, που δηλώνει ότι ενδια-
φέρεται μόνο στην περίπτωση

που ο Μαλλιάς  πει όχι. Θέλει
όμως και διεκδικεί και ο τρίτος
της σειράς Σπύρος Γκούσκος.
Όσοι γνωρίζουν πρόσωπα και
πράγματα λένε ότι η επιλογή
θα είναι είτε Τσιριγώτης, είτε
Γκούσκος. Τον πρώτο στηρί-
ζουν ο Καψαμπέλης, ο Γουά-
στωρ, ο Τσίπηρας, ο Καποδί-
στριας, ο Νιόνιος Ακτύπης και
οι περισσότεροι από τους πολι-

τευτές.
Τον δεύτερο, το Γασπαρικό
μπλοκ της Νομαρχίας, Μυλω-
νάς, Γιαννούλης κ.λ.π. 
Όσο για τον Μυλωνά που τελευ-
ταία δηλώνει ότι δεν ήταν στον
Γασπαρικό  στρατόπεδο, θυμί-
ζουμε ότι καταγγέλθηκε από
τον Γουάστωρ, πως μαζί με τον
Γάσπαρο έκαναν το πραξικό-
πημα και έβγαλαν πρόεδρο τον

Γιαννούλη!
Τέλος πάντων. Ας γκρεμίσει ο
άνθρωπος το κτίριο Βούρτση,
ας ανοίξει και την Λούμπα με
τις καταπατήσεις  και όλα τα
άλλα θα ξεχασθούν. Πολύ σύν-
τομα μάλιστα.
Λίγο μετά την ανακοίνωση του
νέου Ζακυνθινού αντιπεριφε-
ρειάρχη. 

Στο Μαχαιράδο οι αλλοδαποί

Αν και ξεκίνησε η μεταφορά της υπηρεσίας αλλοδαπών του
Δήμου στο πρώην Δημαρχείο του Μαχαιράδου, η διαδικασία
αναμένεται να ολοκληρωθεί στις αρχές της  επόμενης εβδο-
μάδας οπότε και  θα μπορεί να εξυπηρετεί τους αλλοδαπούς
που νόμιμα διαμένουν στο νησί μας.
Σύμφωνα με την Δημοτική αρχή, η συγκεκριμένη υπηρεσία
θα υποστηρίζεται από επτά υπαλλήλους που θα αναλάβουν
την τακτοποίηση των εγγράφων των 12.000 περίπου μετα-
ναστών που διαμένουν στο νησί μας,   μεταναστών νόμιμων
μεν, με χώρες προέλευσης εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Αν σ΄ αυτούς προστεθούν και οι αλλοδαποί που έχουν εγκα-
τασταθεί στη Ζάκυνθο, προερχόμενοι από Αγγλία, Γερμανία
και άλλες χώρες της Ε.Ε. καθώς και οι λαθρομετανάστες,
όλοι αυτοί διπλασιάζουν τον αρχικό αριθμό, πλησιάζουν τις
20.000, αριθμός  πολύ μεγάλος, συγκριτικά με τους 40.000
«αυτόχθονες» που διαβιούμε στο νησί, εγκαταστασταθέντες
σ΄ αυτό από πολλών δεκαετιών αν όχι εκατονταετιών. 

Σε κοινό γραφείο 
οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι
Κοινό γραφείο απόκτησαν στο Διοικητήριο οι Περιφερειακοί
Σύμβουλοι πλειοψηφίας και μειοψηφίας!
Κορφιάτης, Αγαλιανός, Λευτεράτος, Γκούσκος, Μαλλιάς, Τσιρι-
γώτης και Μπάστας όλοι μαζί. Και μάλιστα με την ίδια γραμμα-
τειακή υποστήριξη!  Μαζί στο γραφείο, μαζί στο λεωφορείο που
τους μεταφέρει στην Κέρκυρα, μαζί στο ξενοδοχείο στην Κέρ-
κυρα και στο εστιατόριο, φαίνεται ότι αγαπήθηκαν πολύ και μά-
λιστα απότομα.
Όμως όπως λέει ο κόσμος, οι  πολλές αγάπες…
Λέτε να έχουμε κάποια στιγμή μαλλιοτραβήγματα; 
Δικό της ξεχωριστό γραφείο έχει η κ. Λαχανιώτη, που ως αρχη-
γός συνδυασμού έχει προνομιακή μεταχείριση.
Αλλως τε δεν πολυκάνει παρέα με τους άλλους Ζακυνθινούς,
ούτε στην Κέρκυρα. 
Προτιμάει να είναι πιο κοντά σε αυτά που υποστηρίζει, επιλέ-
γοντας να αποφεύγει τις πολυτέλειες που προσφέρει η αστική
εξουσία. 

Ορίζεται και  ο θεματικός … 

Άρχισαν οι προετοιμασίες για
την  έναρξη λειτουργίας του
νέου νοσοκομείου.
Ήδη ο μηχανικός εξοπλισμός εί-
ναι στη θέση του και έχουν ολο-
κληρωθεί οι έλεγχοι λειτουργίας
του, απομένει η εκπαίδευση
του προσωπικού, ενώ έχει πλή-
ρως τακτοποιηθεί και ο ξενοδο-
χειακός  του εξοπλισμός. Για
την μεταφορά των ασθενών
καθώς και άλλες μικρορυθμί-
σεις που θα γίνουν χρειάζεται
ελάχιστος χρόνος, όπως για πα-
ράδειγμα η  τοποθέτηση ειδι-
κού φίλτρου για το νερό με το
οποίο θα τροφοδοτείται. Για τα
αποκαλούμενα συνοδά έργα,
δηλαδή την διαπλάτυνση του
δρόμου που  οδηγούν σ΄ αυτό,
αλλά και για την εξασφάλιση
χώρου στάθμευσης των αυτοκι-
νήτων μέχρι να μεταφερθεί σε
άλλη περιοχή το γήπεδο ποδο-
σφαίρου που λειτουργεί παρα-
πλεύρως και ο χώρος που κα-
ταλαμβάνει θα αποδοθεί για
πάρκιγκ,  πραγματοποιήθηκε
τις τελευταίες ημέρες σύσκεψη

μεταξύ Δημάρχου και διοικητή
του νοσοκομείου.
Φαίνεται να εγκαταλείπεται η
ιδέα απομάκρυνσης του νεκρο-
ταφείου του Γαϊτανιού  ζήτημα
που δημιούργησε μεγάλες αντι-
δράσεις από τους κατοίκους
του χωριού και να επιλέχθηκε η
λύση  της δεντροφύτευσης,
έτσι ώστε η οπτική επαφή νο-

σοκομείου – νεκροταφείου να
μην είναι δυνατή. 
Με το θέμα  της έναρξης λει-
τουργίας του νεόυ νοσοκο-
μείου αλλά και με ότι  έχει
σχέση με την νοσοκομειακή πε-
ρίθαλψη στο νησί μας ασχολεί-
ται και ο γενικός γραμματέας
της Ιονίου Περιφέρειας, ο
οποίος αύριο φτάνει στη Ζά-

κυνθο.  Εκτιμάται  ότι η όποια
καθυστέρηση στην έναρξη λει-
τουργία του νέου νοσοκομείου
μας,  προκύπτει από επικοινω-
νιακές επιλογές της κυβέρνη-
σης, που θα  επιθυμούσε η κορ-
δέλα να κοπεί από κορυφαίο
υπουργό  αν όχι από τον ίδιο
τον πρωθυπουργό και μάλιστα
προεκλογικά.  

Έκλεψαν και δεύτερο 
χρηματοκιβώτιο

Τ
α χρηματοκιβώτια από τους πρώην Δήμους Αλυκών
και Αρκαδίων έκαναν φτερά! Στο Αλυκών πριν ένα
μήνα περίπου, είχε μέσα μάλιστα 5.000 ευρώ και

βρέθηκε γκρεμισμένο σε χαράδρα το αυτοκίνητο που
χρησιμοποιήθηκε για την απομάκρυνση του χρηματοκι-
βωτίου.
Παρά τις έρευνες της αστυνομίας και παρά το γεγονός
ότι όλα έγιναν στο κέντρο του χωριού, στην κεντρική πλα-
τεία, με φωταγωγημένο όλο τον χώρο, με περίπτερο,
αστυνομία, φούρνο εν λειτουργία, φαρμακείο, Bar  καφε-
τέρια, ψησταριά, διάφορα καταστήματα κ.λ.π,. κανένας
δεν είδε και δεν άκουσε τίποτα…. 
Η δεύτερη αρπαγή χρηματοκιβωτίου έγινε την Κυριακή
προς Δευτέρα το βράδυ.
Άγνωστοι μέχρι στιγμής δράστες παραβίασαν βοηθητική
πόρτα του Δημαρχείου, εισήλθαν εντός αυτού και έψα-
ξαν τα πάντα με την ησυχία τους!
Έσπασαν την πόρτα και τα συρτάρια του ταμείου, αλλά
προς πλήρη απογοήτευση τους δεν υπήρχαν μέσα χρή-
ματα.
Πήραν βέβαια από το γραφείο της «Βοήθειας στο σπίτι»
δύο πακέτα με ισχυρά υπνωτικά χάπια.
Βρήκαν  και ένα μικρό χρηματοκιβώτιο  όσο ένας τενε-

κές στον πρώτο όροφο του κτιρίου, στον  διάδρομο, πή-
ραν και αυτό, ελπίζοντας ότι ο θησαυρός είναι κρυμμένος
μέσα! 
Βέβαια δεν περιείχε τίποτα, ήταν  άχρηστο, καθώς παρέ-
μεινει κλειδωμένο από την εποχή Δρογγίτη, χωρίς κανείς
να γνωρίζει τον συνδυασμό  για να τον ανοίξει!
Η ασφάλεια και η σήμανση πήραν καταθέσεις και αποτυ-
πώματα, αλλά προς το παρόν τουλάχιστον δεν υπάρχει
και σ΄ αυτή την υπόθεση φως.
Εκτιμάται πάντως ότι τα δύο χρηματοκιβώτια «φυγάδευ-
σαν» οι ίδιοι άνθρωποι. 

Προετοιμασίες μεταφοράς του νοσοκομείου 

Διαφώνησαν για τις μηνύσεις 
Την υποβολή μηνύσεων  κατά του  πρώην Δημάρχου Ζακυν-
θίων Άκη Τσαγκαρόπουλου στελεχών της τράπεζας Πειραιώς
και του πρώην γ.γ. της Ιονίου Περιφέρειας  Σωτήρη Βόσδου,
αποφάσισε στην προχθεσινή της συνεδρίασης η Οικονομική
Επιτροπή του Δήμου, για την υπόθεση με  τον μεγάλο δανεισμό
του Δήμου. 
Οι συμμετέχοντες στη επιτροπή σύμβουλοι της αντιπολίτευσης
τόνισαν ότι η  μηνυτήρια αναφορά πρέπει να  υποβληθεί κατά
παντός υπευθύνου, και όχι κατά συγκεκριμένων προσώπων. 

Σήμερα ο Συμπαραστάτες
Στην αποψινή συνεδρίαση του το Δημοτικό Συμβούλιο θα
εκλέξει τον Συμπαραστάτη του Πολίτη με  μυστική ψηφο-
φορία.
Περισσότεροι από 12 είναι οι ενδιαφερόμενοι και μέχρι
στιγμής φαίνεται να «παίρνει πρωτιά» η δικηγόρος Μάντη
Μαλεβίτη.
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« Γεννήθηκα στην προσει-
σμική Ζάκυνθο ,  στη γειτο-
νιά της Παλιάς Βρύσης. Το
γεγονός της γέννησής μου
μαθεύτηκε σε  όλη τη
Χώρα από  τις φωνές του
Τζώρτζη του Βλατσέα ,
αφού ο πατέρας  μου με τον
Μίμη τον Κοντόγιωργα

και  τον Σπύρο τον Παυλό-
πουλο θεώρησαν  ανα-
γκαίο στοιχείο των εορτα-
στικών εκδηλώσεων  να
συνδέσουν τη Παλιά
Βρύση  με την υπόγεια
αποθήκη του   και να  βου-
λώσουν με πίσσα τη κλει-
δωνιά .
Ο ίδιος ο Βλατσέας χρόνια
μετά  το επιβεβαίωνε συμ-
πληρώνοντας « ..και πελά-
ωσα ψυχή μου να  φτάσω
τα βουτσία...»
Οι γονείς μου Ντίνος και
Ερασμία , βέροι ζακυνθινοί
αναγκάστηκαν εξ αιτίας
του Νόμου  περί εντοπιό-
τητας των  δημοσίων υπαλ-
λήλων , να  εγκατασταθούν
στην Κέρκυρα .
Έτσι με τον μικρότερο
αδελφό μου Αντώνη ζή-
σαμε ανάμεσα σε δυο ομο-
γάλακτους πολιτισμικά
τόπους μοιράζοντας σ ’αυ-
τούς  τις διακοπές  τις πα-
ρέες, τους έρωτες , και τις
αναμνήσεις μας.  Εκείνα τα

ευτυχισμένα καλοκαίρια
κοντά στους νόνους ,  τους
θείους και τα εξαδέλφια
μου δεν ξεχνιούνται ποτέ» . 

Στο Καραμπίνειο 
Δημοτικό 

Θυμάται τους συμμαθη-
τές τους στο Καραμπίνειο
Δημοτικό, την παρέα του,
που όπως τολμά να λέει
ήταν «η κόλαση» κάθε δα-
σκάλας…
«Πήγα   τρεις τάξεις στο

«Καραμπίνειο»  και κά-
θησα υπερκινητικός στο
ίδιο τρίεδρο θρανίο με τη
«διαόλου σκλήθρα» που
λέγεται  Τάσης Κεφαληνός
και τον διαρκώς με χίλια

δυο ασχολούμενο  Στέ-

φανο Παπαμίχο. Στο δι-
πλανό ήταν οι επιμελέστα-
τοι  Γιώργος Σκλήβας και ο
Κώστας  Βαρδακαστάνης
Εμείς η Κόλαση,  εκείνοι  ο
Παράδεισος για κάθε δα-
σκάλα…. . 

Ο Αντώνης, η μητέρα
ο πατέρας και 
ο «Λέλλος»

Για τους γονείς του και
ιδιαίτερα για  τον αδελφό
του νοιώθει περήφανος,
μιλάει τόσο πολύ  γι΄ αυ-
τόν που λίγο ακόμα και το
αφιέρωμα θα γινόταν για
τον Αντώνη Κουρκουμέλη
… ευτυχώς το προλά-
βαμε…
« Καθώς  η απώτερη κατα-
γωγή της οικογένειας είναι
κεφαλλονίτικη , και όπως
είναι γνωστό το κεφαλλονί-
τικο αίμα ( και η κεφαλλο-
νίτικη μούρλια ) μένουν

αναλλοίωτα , συνηθίσαμε
με το αδελφό μου  να λέμε
πως  είμαστε κεφαλλονίτι-
κης καταγωγής ζακυνθινοί,
που μεγαλώσαμε στην
Κέρκυρα . Με άλλα λόγια
και οι δυο είμαστε  πολύ
υπερήφανοι  εκπρόσωποι
της Επτανησιακής Ενότη-
τας . Μάλιστα τον Αντώνη
ως «καλλιτέρας ποιότητος»
τον εξάγαμε στην Αμερική.
Τώρα είναι στη Βοστώνη ,
βιολόγος - ερευνητής , σε
ένα μεγάλο νοσοκομείο . 
Στην Κέρκυρα η τοπική
κοινωνία μας δέχθηκε εγ-
κάρδια. Αυτό οφείλεται πε-
ρισσότερο στις προσωπικό-
τητες των γονιών μου  και
στο γενικότερο στυλ μας ως
πολύ δεμένης οικογένειας.
Ασχολήθηκαν  σοβαρά με
την ανατροφή μας ,  θυσιά-

ζοντας πολλά .
Αυτό ήταν και η βασική αι-
τία  διάφοροι  παράγοντες
να πιέσουν τον πατέρα μου
που υπήρξε Τοπικός Έφο-
ρος Ζακύνθου, να αναλάβει
τον Κερκυραϊκό Προσκοπι-
σμό που τότε περνούσε τη
σημαντικότερη κρίση του .
Όπως αποδείχθηκε ήταν ο
κατάλληλος άνθρωπος
αφού μέσα σε μια τριετία
τον έφερε  σε επίπεδα  που
είναι ακόμα και σήμερα
αξιοζήλευτα.   Στη προσπά-
θειά του  διαρκής υποστη-
ριχτής και σύμβουλος
υπήρξε η Μητέρα μου. . .
Έτσι το σπίτι μας , ήταν μο-
νίμως πλημμυρισμένο από
παιδιά  που σήμερα  κο-
σμούν την κερκυραϊκή κοι-
νωνία ... Με τον Προσκοπι-
σμό ασχοληθήκαμε και
εμείς , και οι  δεσμοί μας με
τις ομάδες μας παραμένουν
πανίσχυρες . Όπως και με
μερικούς φίλους,  ανάμεσά
τους ο Διονύσης Πάλμας

που κατέχει τη θέση τρίτου
αδελφού 
Ο πατέρας μου υπήρξε
αναμφισβήτητα το πρότυπό
μου και καθώς είχαμε μόνο
26 χρόνια διαφορά, και  ο
Φίλος μου . Ήξερε πώς να
με  χειριστεί . Για παρά-
δειγμα: πρωτόπα ότι στο
«Καραμπίνειο» διέπρεπα
με τους άλλους  δυο φω-
στήρες,  με  αποτέλεσμα να
γίνουν  παράπονα από τη
δασκάλα,  τη γλυκύτατη
κυρία Μαρούδα . . . Ο πα-
τέρας μου συνεννοήθηκε
με τον Λέλλο τον Γιατρά
και ένα μεσημέρι εμφανί-
στηκε  στο σπίτι  ένας  κα-
τάμαυρος από τις μουτζού-
ρες , βοηθός όπως είχε βγει
από το σιδηρουργείο  « Αυ-
τός είναι ;» λέει στον πα-
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ - ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΚΟΜΙΩΤΗ

«Ο  κεφαλλονίτικης καταγωγής ζακυνθινός, που μεγάλωσε στην Κέρκυρα…»

Νίκος  Κ. Κουρκουμέλης 

1. Καρναβάλια 1958 Ζάκυνθος με τον Αντώνη     2. Αύγουστος 1963 πανηγύρι  Αγίου  δίπλα στο εξάδελφο μου κληρικό Ελευθέριο Δ. Νιοτόπουλο      3. 28 Οκτωβρίου 1980 με Ζακυνθινούς νεοσύλλεκτους στη Σύρο

Συναντήσαμε τον Νίκο K. Κουρκουμέλη στην οικία του στο Π. Φάληρο.

Μας φιλοξένησε σαν γνήσιος Ζακυνθινός, μας μίλησε σαν Κεφαλλονίτης και μας ταξί-

δεψε σαν Κερκυραίος …

Η πρώτη εντύπωση που αποκομίσαμε συζητώντας μαζί του, περιγράφει έναν πολύ

«ζωντανό», σοβαρό και συνάμα φιλικό άνθρωπο…ένα αρμονικό μίγμα, θα λέγαμε,

στρατιωτικής (αυτο)πειθαρχίας και επτανησιακής ευγένειας.

Δεν ξέρω αν θα μπορούσα να χαρακτηρίσω «περαστικό» έναν τέτοιο άνθρωπο,  τόσο

αισιόδοξο και εκφραστικό …. το σίγουρο όμως  είναι πως είχα την Τιμή να γνωρίσω

έναν (από τους τελευταίους) Κοσμοπολίτη, Ιόνιο gentleman ! 

V
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τέρα μου και με δείχνει  «ναι αυ-
τός »! 
« Ωραία, αφού δεν θέλει τα γράμ-
ματα, αύριο θα έρθω να τον πάρω
για να γίνει φάβρος»! 
Από τότε δεν πέρασε ούτε μια
μέρα στη ζωή μου που να μη δια-
βάσω  κάτι . 
Ίσως από το φόβο μην έρθουν να
με πάρουν  για να  γίνω φάβρος
στου Λέλλου» .

Στη Στρατιωτική Σχολή
Αξιωματικών Σωμάτων
και στη Φιλοσοφική 

Η αρχοντική οικογενειακή πα-
ράδοση - ανδραγαθήματα στους
πολέμους οδήγησαν και το Νίκο
στην Στρατιωτική Σχολή Αξιω-
ματικών Σωμάτων. 
«Τέλειωσα ως προβεβλημένος

μαθητής  το κάτεργο που λεγόταν

«Δεύτερο Γυμνάσιο Αρρένων

Κερκύρας». Ένα σχολείο στο

κτηριακό συγκρότημα  της Ιονίου

Ακαδημίας , με  τη μεγάλη παρά-

δοση  οι απόφοιτοί του να  μπαί-

νουν   σε όποια πανεπιστημιακή

σχολή  ήθελαν . Εγώ ανέτρεψα

αυτή την παράδοση  βγαίνοντας ,

εκτός θέματος στην ΄Έκθεση 

( που ήταν το καλλίτερο μάθημά

μου), και  μπήκα σε σχολή που

δεν ήθελα. Ξανάδωσα εξετάσεις

τον άλλο χρόνο και μπήκα στη

Στρατιωτική Σχολή Αξιωματικών

Σωμάτων και στη Φιλοσοφική

Σχολή στη Θεσσαλονίκη . Επέ-

λεξα την πρώτη και τέλειωσα  τη

Νομική, ακολούθησα μια εξειδί-

κευση στους Ειδικούς Ποινικούς

Νόμους ,  και ονομάσθηκα Ανθυ-

πολοχαγός του Στρατολογικού .

Ως αξιωματικός αποφοίτησα από

την  Ανώτατη Σχολή Πολέμου και

την Σχολή Εθνικής Άμυνας  με

΄Αριστα. Παράλληλα  γράφτηκα

στη Φιλοσοφική και  παρακολού-

θησα χάρις στην  επιμονή του  φί-

λου και δασκάλου μου   Νίκου Γ.

Μοσχονά , δύο διετή μεταπτυ-

χιακά προγράμματα  Ιστορικών

Επιστημών , το ένα στο Πανεπι-

στήμιο Αθηνών και το άλλο στο

Κέντρο Βυζαντινών Ερευνών του

Εθνικού ΄Ιδρύματος  Ερευνών .

Τέλος  ολοκλήρωσα τη Διδακτο-

ρική Διατριβή μου με Άριστα στο

Τμήμα Ιστορίας –Αρχαιολογίας

της  Φιλοσοφικής Σχολής  του

Πανεπιστημίου  Ιωαννίνων  με

θέμα  « Η Εκπαίδευση στην Κέρ-

κυρα κατά τη διάρκεια της Βρε-

τανικής Προστασίας  1816-1864»

με επιβλέποντες τους  καθηγητές

Γεώργιο Πλουμίδη  και  Δόμνα

Βισβίζη – Δοντά  .

Ως αξιωματικός υπήρξα εξαιρε-

τικά  τυχερός καθώς υπηρέτησα

σε επιλεγμένες Φρουρές και σε

πολύ προβεβλημένες θέσεις όπως

η Προεδρία της Δημοκρατίας ,το

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας και

τα Γενικά Επιτελεία.  

Αποστρατεύτηκα ως Υποστράτη-

γος».

Η οικογένεια 

Τελικά έφτασε η ώρα να ανακα-
λύψουμε το μυστικό  της επιτυ-
χίας του που φυσικά κρύβεται
πίσω από τις δύο γυναίκες της
ζωής του… 

«Από το γάμο μου με την Κατε-
ρίνα αποκτήσαμε την Λιλή, τη
χαρά της ζωής μας.  
Με όλες  ( εκτός από μία ) τις εξα-
δέλφες μου  Αγγελικές , είπαμε να
πρωτοτυπήσουμε  και τη βαφτί-
σαμε … Αγγελική- Αμαρυλλίδα 

Η Κέρκυρα, η Ζάκυνθος, 
οι φίλοι …

Μιλάει για όλα και μαντεύει
την επόμενη ερώτησή μου…
πραγματικός  Χείμαρρος… 

«Στην Κέρκυρα πολύ νέος  έγινα
μέλος του Συμβουλίου του  αρ-
χαιότερου ελληνικού πνευματι-
κού ιδρύματος   της  «Αναγνωστι-
κής Εταιρίας », γεγονός που σε
πολλά καθόρισε  τη ζωή μου. Εκεί
μαθήτευσα κοντά στους τελευταί-
ους εκπροσώπους της «Κερκυ-
ραϊκής Σχολής» στην Ιστορία των
νοοτροπιών και των συμπεριφο-
ρών. Τους  μνημονεύω πάντα με
βαθύτατο σεβασμό και αγάπη .
Αυτή την εποχή επίσης έκανα

πιο πολύ παρέα  τον Πίπο Ανα-
γνώστη , την Πόλυ Γκίνου, τον
Σπύρο Σουρτζίνο και τους Τώνη
και  Μαίρη Κωσταγιόλα που  μαζί
εκδώσαμε το μαχητικότατο  σα-
τυρικό περιοδικό «Το Τέρας».
Τότε γνώρισα και τον Διονύση
Βίτσο και από αυτόν ένα μεγάλο
μέρος της ζακυνθινής διανόησης.
Ο Βίτσος με συνέστησε και στην
υπόλοιπη Ζάκυνθο όταν με την
ευκαιρία παρουσίασης του πρώ-
του τεύχους του περιοδικού  «Πε-
ρίπλους» διοργάνωσε μια διάλεξή
μου στο Δημαρχείο. Σε αυτήν
ανακοίνωσα  την άγνωστη αλλη-
λογραφία  του  Κάλβου με τον
επίσης ζακυνθινό Θεριανό  Το με-
λέτημα κυκλοφόρησε  αυτοτελώς
από τις εκδόσεις «Περίπλους». 
Ο Βίτσος έχει εκδώσει και τη
συλλογή διηγημάτων μου «Εξα-
λαπάξας»
Ο Κάλβος  με τη σειρά του με

συνέστησε  στους  άλλους ζακυν-
θινούς, κυρίως όμως  στον Νίκια
Λούντζη . 
Ο Νίκιας και η Μαρλέν Καρρέρ
είναι εκείνοι που με ξαναγύρισαν
στη Ζάκυνθο , καθώς  τότε με είχε
ενοχλήσει αφάνταστα αυτό το

αγενές « εσείς οι περαστικοί από
τη Ζάκυνθο »,  που εισέπραττα
διαρκώς  και που μπορεί να  αντι-
μετώπιζα απαντώντας  «περα-
στικά» αλλά με πίκραινε και με
απομάκρυνε  όλο και πιο πολύ.
Η φιλία με τον  Νίκια  ήταν αιτία
να αναμειχθώ και στο συμβούλιο
των «Φίλων του Μουσείου Σολω-
μού και Επιφανών Ζακυνθίων» ,
που θεωρώ ότι είναι η καλλίτερη
ευκαιρία να προσφέρω κάτι στον
γενέθλιο τόπο μου «Οι Φίλοι»
έχουν για πυρήνα τους  την μετα-
σεισμική παρέα κάποιων  ζακυν-
θινών της Αθήνας  και συνηθί-
ζουν να βλέπονται κάθε Σάββατο
μεσημέρι .
Πολλά αξιόλογα  πράγματα μπο-
ρεί να χάσω όλη την εβδομάδα
όμως είναι πολύ δύσκολο να
χάσω αυτή τη συνάντηση Αν  κα-
μιά φορά αυτό συμβεί αισθάνο-
μαι αποδιοργανωμένος  Στους
«Φίλους» πρωτοδιάβασα τα διη-
γήματα της συλλογής που προ-
ανέφερα.. Στον Νίκια  και στη
Διονυσία  χρωστώ επίσης  την
αγάπη που έχουν πια για τη Ζά-
κυνθο η γυναίκα μου και το παιδί
μου .
Για τα ζακυνθινά ( όπως και για

τα κερκυραϊκά) ενημερώνομαι
καθημερινά από τις εφημερίδες
και τους ιστότοπους . Αναντίρ-
ρητα ο μακράν καλλίτερος είναι
του πατέρα Παναγιώτη Καποδί-
στρια 
Πληροφορίες  από διάφορες τέ-
λος πάντων πηγές, ζακυνθινές ή
κερκυραϊκές, δεν τις λαμβάνω
ποτέ  σοβαρά υπ ’ όψιν καθώς συ-
στηματικά πρόκειται για μάν-
τσιες.  Αυτό όμως  μου δημιουρ-
γεί την ψευδαίσθηση  πως ζω την
καθημερινότητα των δυο νησιών
.
Μια από τις μεγαλύτερες χαρές
που μου έδωσε η Ζάκυνθος ήταν
το Νοέμβριο  του 2004 όταν ο δι-
ευθυντής της εφημερίδας σας,

μου ανακοίνωσε τηλεφωνικά  ότι
δικαστική απόφαση  με τοποθε-
τούσε  Πρόεδρο της «Ενώσεως
Ζακυνθίων» . 
Βέβαια αυτό για πολλούς λόγους
(υπηρεσιακούς και δεοντολογίας)
δεν ήταν δυνατό να το δεχθώ ,
αλλά κολακεύτηκα και  νόμισα
πως ισοφάρισε εκείνο το «περα-
στικός»……Αντίθετα δεν μου δί-
νει καμία χαρά  το να θυμάμαι τι
γίνηκε μετά την αποχώρηση από
την «Εταιρεία Ζακυνθιακών
Σπουδών»  του καθηγητή Διο-
νύση Α. Ζήβα  ή  το πώς αντιμε-
τωπίστηκε  από τον απελθόντα
δήμαρχο η  πρόταση για την  ανά-
πλαση του τάφου του Παύλου
Καρρέρ  στο  Α  Νεκροταφείο . 
Αν με ρωτήσετε ( και εσείς) τι αι-
σθάνομαι, πως είμαι, ζακυνθινός
, κερκυραίος ή κεφαλλονίτης,  θα
σας έλεγα πως για εμένα δεν
υπάρχει τέτοιος προβληματισμός.
Είναι σαν να μου λέτε να πω αν
νοιώθω αμμιώτης ,  παλιοβρυσιώ-
της ή αγιοτριαδιώτης . 
Δεν μπορείς ένα σύνολο να το κά-
νεις διαρκώς κομμάτια  για να κο-
λακέψεις τοπικισμούς και να υπη-
ρετήσεις μικροπολιτικά συμφέ-
ροντα και κοντόφθαλμες πολιτι-
κές.
Τα Επτάνησα ως ενιαίος πολιτι-
σμικός χώρος που είναι  δεν  το
επιτρέπουν. 
Κι ύστερα πρέπει να έχει κανείς
δεχθεί  μεγάλη δόση  επαρχιωτι-
σμού για να μη βλέπει πως  το κυ-
ρίαρχο κοινωνικό  στοιχείο των
Ιονίων  ήταν και είναι ο κοσμοπο-
λιτισμός. 
Ακόμα,  αν θέλετε ,  οι περισσό-
τεροι από τους μεγάλους μας δεν
έζησαν και δεν πέθαναν στη Ζά-
κυνθο, με τη κρατούσα ορολογία
ήταν «περαστικοί», οι λογισμοί
τους όμως ανήκαν στη Ζάκυνθο .
Γι αυτό ρωτήστε με καλλίτερα 
«και τι θα κάνεις λοιπόν για τον
τόπο σου, τα Επτάνησα ; »

4. Ζάκυνθος με τους Δ. Σέρρα, Δ. Βίτσο, Ν. Λούντζη, Σ. Σκοπετέα    5. Κεφαλλονιά με τους  Λ.Μερκάτη,  Σ. Γασπαρινάτο, Ν. Λούντζη              6. Κέρκυρα η  εκδοτική ομάδα του «ΤΕΡΑΤΟΣ»

V

Λόρης Μερκάτης Σ. Γασπαρινάτος, Ν. Λούντζης, Ν. Κουρκου-
μέλης 

Κως 1993
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Δρομολόγια Ολυμπιακής - ΚΤΕΛ - Πλοίων
ΟΛΥΜΠΙΑΚΕΣ  ΑΕΡΟΓΡΑΜΜΕΣ 

ΠΡΟΓΓΡΑΜΜΑ ΠΤΗΣΕΩΝ
Ε/Γ - Ο/Γ ΠΛΟΙΩΝ
ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑΣ ΠΛΟΙΩΝ

ΚΤΕΛ ΖΑΚΥΝΘΟΥ
ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ

ΖΑΚΥΝΘΟΣ - ΑΘΗΝΑ  Δευτέρα - Παρασκευή
05.30 - 09.30  - 14.15 - 18.30

ΤΗΛ ΚΤΕΛ Ζακύνθου: 26950 42656, 22255

ΑΘΗΝΑ  - ΖΑΚΥΝΘΟΣ - Δευτέρα - Παρασκευή
07.45 - 12.15 - 16.15 

ΤΗΛ ΚΤΕΛ Αθηνών: 210 5129432

ΖΑΚΥΝΘΟΣ - ΠΑΤΡΑ 
05.30 - 09.30 - 14.15 - 18.30
ΠΑΤΡΑ - ΖΑΚΥΝΘΟΣ
11.00 - 15.30 - 19.15

ΚΑΘΕ ΚΥΡΙΑΚΗ

ΖΑΚΥΝΘΟΣ - ΑΘΗΝΑ 07.30- 12.00 - 14.15 - 18.30
ΑΘΗΝΑ - ΖΑΚΥΝΘΟΣ 06.00 - 10.00 - 12.15 - 16.15
ΖΑΚΥΝΘΟΣ - ΠΑΤΡΑ 12.00 - 14.15 - 18.30
ΠΑΤΡΑ - ΖΑΚΥΝΘΟΣ 09.00 - 15.30 - 19.15 

Ζάκυνθος - Λάρισσα  - θεσσαλονίκη
Από Ζάκυνθο: Κυριακή  07.30 - Πέμπτη 05.30

Από Θεσσαλονίκη: Δευτέρα & Παρασκευή 11.15

ΤΗΛ ΚΤΕΛ Θασσαλονίκης: 2310595416 

& 2310 - 595465 

Τηλέφωνα Λιμεναρχείου

26950 28117 - 28118
Δρομολόγια από 1/11/2010

έως και 21/03/2010 

Από Ζάκυνθο Δευτέρα - Τετάρτη - Παρασκευή
06.00 - 10.00 - 14.45 -  15.15 (Κ) - 19.00

Από Κυλλήνη Δευτέρα - Τετάρτη - Παρασκευή
08.00 - 12.30 - 17.00 -  17.30 (Κ) - 21.00

Από Ζάκυνθο Τρίτη Πέμπτη - Σάββατο

06.00 - 10.00 - 14.45 - 19.00

Από Κυλλήνη Τρίτη Πέμπτη - Σάββατο

08.00 - 12.30 - 17.00 - 21.00

Από Ζάκυνθο
Δευτέρα, Τρίτη : 20.35 - Τετάρτη, Πέμπτη : 14.00 
Παρασκευή: 20.35- Σάββατο:14.00
Κυριακή: 20.35

Από Αθήνα 
Δευτέρα, Τρίτη: 19.05 - Τετάρτη, Πέμπτη: 12.30
Παρασκευή : 10.05 - Σάββατο 12.30 
Κυριακή: 19.05

Για έκδοση εισιτηρίων 
Δευτέρα έως Σάββατο 08.00 - 14.30 & Κυριακή:

14.00 - 18.00

ΤΗΛ: 26950 28611

Δρομολόγια Athens Airways

(Zάκυνθος - Θεσσαλονίκη)

Τηλ: 2695 37113

Από Ζάκυνθο Τετάρτη & Σάββατο 10.50
Από Θεσσαλονίκη Τεταρτη & Σάββατο 06.40
Ενδιάμεσοι σταθμοί: Κεφαλλονιά, Πρέβεζα, 
Κέρκυρα 

Συνεργείο Αυτ/των  Υιοί  Στ. Κυπριώτη

Φλόκα Γαιτάνι 
πίσω απ τη Citroen

τηλ. 26950 - 44011
Service σε όλες τις μάρκες αυτ/των

εξειδικευμένο service σε skoda - citroen

διαγνωστικός έλεγχος εγκεφάλου  προέλεγχος για ΚΤΕΟ

αλλαγή λαδιών,  αλλαγή μπαταριών,  εθυγράμμιση

Από Ζάκυνθο: 08.00 - 12.30 - 14.45 - 19.00

Από Κυλλήνη: 10.30 - 14.30 - 17.00 - 21.00

Οικονομικές λύσεις για:
Θέρμανση – ζεστό νερό
μηχανήματα εστίασης 

κουζίνες

υγραέρια 
πετρέλαιο 

ξύλο 
πυρήνας

Εμπόριο  - τοποθέτηση

Service

Εγκαταστάσεις αερίου

Υδραυλικά - αυτονομίες

Σαρακινάδο Ζάκυνθος

Τηλ: 26950 62676 

κιν: 6932 301077

e-mail: zantegas@yahoo.gr

ΤΗΛ ΚΤΕΛ Πατρών: 2610 220993Κυριακή & αργίες ΠΩΛΕΙΤΑΙ Λέβητας WOLF Γερμανικός,
70 KWat, πετρελαίου υγραερίου, ελα-
φρώς χρησιμοποιημένος και καυστή-
ρας υγραερίου Bentone BG200 σε
πολύ χαμηλή τιμή. Πληροφορίες στο
τηλ. 6932301077

Μία ντουζίνα 
οι υποψήφιοι 
συμπαραστάτες…

Μέχρι την περασμένη Δευτέρα οι
υποψήφιοι «Συμπαραστάτες των
πολιτών και των επιχειρήσεων»

για τον Δήμο Ζακύνθου, έτσι όπως ο ΚΑΛΛΙ-
ΚΡΑΤΗΣ τους ορίζει,  είχαν φτάσει στους δώ-
δεκα. Σήμερα το απόγευμα όμως που συνε-
δριάζει το Δημοτικό Συμβούλιο για να επιλέ-
ξει  με μυστική ψηφοφορία και αυξημένη
πλειοψηφία 2/3 σίγουρα θα έχουν ξεπεράσει
την ντουζίνα καθώς  είναι σίγουρο ότι θα εμ-
φανισθούν και νέοι ενδιαφερόμενοι.
Όποιος επιλεγεί θα πρέπει να  παρέχει τις

υπηρεσίες του ως ενδιάμεσος παράγοντας,
μεταξύ Δημοτικής Αρχής και πολιτών, ρόλος
και θεσμός πρωτόγνωρος,  ο μισθός του θα εί-
ναι περίπου 2.000 ευρώ το μήνα, θα έχει ωρά-
ριο παρουσίας  στο Δήμο, χωρίς να είναι απο-
κλειστικής απασχόληση ενώ  δεν μπορεί να
είναι αιρετός ή υπάλληλος του Δήμου. 
Ο θεσμός βέβαια δεν ισχύει μόνο για  την
πρωτοβάθμια τοπική αυτοδιοίκηση, ανάλο-
γος συμπαραστάτης θα υπάρξει και στην Πε-
ριφέρεια.
Αυτοί που μέχρι στιγμής έχουν καταθέσει αί-
τηση είναι οι εξής:
Μάντη Μαλεβίτη δικηγόρος, Κώστας Που-
λιέζος φυσικός, Νίκος Παλαιοθόδωρος οικο-
νομολόγος, Τάκης Λάττας δημοσιογράφος,
Μάριος Στρούζας προγραμματιστής H/Y,
Διον. Μήλεσης οικονομολόγος, Κώστας Κα-
ποδίστριας φυσικός, Κώστας Αναστόπουλος
αστυνομικός Γιάννης Βουρτσάνης ναυτεργά-
της, Αγγελική Παπαδάτου δικηγόρος, Από-
στολος Κάρτσακας θεολόγος, Ζωή Πυλαρι-
νού θεολόγος. 

Η καρναβαλική παρέμβαση της «Γκιόστρας» 

ΗΑστική μη Κερδοσκοπική
Εταιρεία “Giostra di Zante”,
διοργανώνει και φέτος, στα

πλαίσια του Ζακυνθινού Καρναβα-
λιού, την αναβίωση των πανάρ-
χαιων και κοσμαγάπητων ιππικών
αγώνων της Γκιόστρας, με διεθνή
συμμετοχή (Ιταλία – Σαν Μαρίνο). 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ
«ΓΚΙΟΣΤΡΑ ΖΑΚΥΝΘΟΥ 2011»

ΠΕΜΠΤΗ 3 ΜΑΡΤΙΟΥ:
Ώρα 10.30 π. μ. : Επίσημη συνάν-
τηση των μαθητών του 1ου «Κα-
ραμπίνειου» Δημοτικού Σχολείου
Ζακύνθου με την αντιπροσωπεία
των μαθητών της Ιταλικής πόλης
Sulmona, εμπρός από την προ-
τομή του Ούγου Φώσκολου (απέ-
ναντι από Δημαρχείο). Κατάθεση
λουλουδιών στην προτομή του Ποι-
ητή και ανάκρουση των εθνικών
ύμνων των δύο χωρών  (Ελλάδας,
Ιταλίας). Επιδείξεις από τα συμμε-
τέχοντα σχολεία.
Ώρα 11.30 π. μ. : Τελετή αδελφο-
ποίησης των 2 σχολείων στο προ-
αύλιο του 1ου «Καραμπίνειου» Δη-
μοτικού Σχολείου Ζακύνθου.

Ώρα 7. μ. μ. : Επίσημη έναρξη της
Γκιόστρας Ζακύνθου 2011. 
Εκκίνηση πομπής με αντιπροσω-
πείες των συμμετεχόντων τμημά-
των και χωρών από το Πλάτωμα
των Αγίων Σαράντων, με κατάληξη
στην ιστορική Πλατεία του Αγίου
Μάρκου, όπου θα γίνει η επίσημη
έναρξη της Γκιόστρας Ζακύνθου
2011. Η εκδήλωση περιλαμβάνει
παρουσίαση των τμημάτων, επιδεί-
ξεις σμπαντιερατόρων (σημαιοφό-
ρων), χορούς εποχής από τις συμ-
μετέχουσες χώρες, ακροβατικά,
μεσαιωνικά δρώμενα, πυροτεχνή-

ματα και άλλες εκπλήξεις.

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 4 ΜΑΡΤΙΟΥ: 
Ώρα 11 π. μ. : Κήρυγμα της Γκιό-
στρας Ζακύνθου 2011. 
Πομπή με αντιπροσωπείες από
τους συμμετέχοντες, με τον Κή-
ρυκα να προηγείται, θα ξεκινήσει
από το Πλάτωμα των Αγίων Σαράν-
των και αφού διασχίσει το ιστορικό
κέντρο της πόλης, θα καταλήξει
στην Πλατεία Αγίου Μάρκου, όπου
θα πραγματοποιηθούν επιδείξεις.
Ώρα 4.30 μ. μ. : Η ΓΚΙΟΣΤΡΑ ΖΑ-
ΚΥΝΘΟΥ 2011.

Εκκίνηση μεγάλης πομπής από το
Πλάτωμα του Αγίου Παύλου με
όλους τους συμμετέχοντες, η
οποία, αφού διασχίσει το ιστορικό
κέντρο της πόλης (Πλατεία Ρούγα,
Πλατύφορος, Στενόφορος), θα κα-
ταλήξει στην Πλατεία Σολωμού,
όπου θα διεξαχθούν οι ΙΠΠΙΚΟΙ
ΑΓΩΝΕΣ ΤΗΣ ΓΚΙΟΣΤΡΑΣ.
Ακολουθούν επιδείξεις σμπαντιερα-
τόρων, χοροί από τις συμμετέχου-
σες χώρες και το συγκρότημα «Υα-
κίνθη», ακροβατικά, επιδείξεις συμ-
μετεχόντων τμημάτων, πυροτεχνή-
ματα  και άλλα δρώμενα.

ΣΑΒΒΑΤΟ 5 ΜΑΡΤΙΟΥ:
Ώρα 11.30 π. μ. : Παιδική Γκιό-
στρα.
(Οργανώνεται νε την συνεργασία
του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμό-
νων του 1ου «Καραμπίνειου» Δημο-
τικού Σχολείου).
Εκκίνηση από Πλάτωμα Αγίων Σα-
ράντων. Κατάληξη στην Πλατεία
Σολωμού, όπου θα διεξαχθούν οι
αγώνες της Παιδικής Γκιόστρας.
Ώρα 1.30 μ. μ. : Κήρυξη λήξης
Γκιόστρας Ζακύνθου 2011.

Αγωνία για 
τις ενστάσεις
Αγωνιούν οι τρεις της πλειοψηφείς και οι δύο
της αντιπολίτευσης, εναντίον της εκλογής των
οποίων στο αξίωμα του Δημοτικού Συμβούλου
έχουν προσφύγει δικαστικά κάποιοι συμπολίτες μας. Οπως δήλωσε στον
ΣΚΑΪ 90,2 ο αντιδήμαρχος Νιόνιος Κυβετός, αν και  έχει κατατεθεί προ-
σφυγή εναντίον του δεν ανησυχεί καθόλου, τονίζοντας ότι δεν πρέπει να
ανησυχεί και ο Γιώργος Αρμένης, αφήνοντας ανοιχτό το ζήτημα για το Νίκο
Ακτύπη, αντιδήμαρχο ορεινών. Όπως έχει γίνει γνωστό, η ετυμηγορία της δι-
καστικής αρχής, αναμένετε από ώρα σε ώρα. 

Τους έλειπαν οι λιμουζίνες …
Μέχρι στιγμής και ελπίζουμε σε ολόκληρο το διάστημα της θη-
τείας τους, Δήμαρχος, αντιδήμαρχοι  και αντιπεριφερειάρχης
μετακινούνται με τα δικά τους αυτοκίνητα ή τους μεταφέρουν
φίλοι τους, χωρίς  να εμφανίζουν στους δρόμους της  Ζακύνθου
τα γνωστά οχήματα με τις κόκκινες πινακίδες.
Και για όσο διάστημα πορεύονται έτσι, θα υπάρχει ο καλός  λό-
γος ενώ αν κάνουν ότι κάποιοι από τους προκατόχους τους, να
ξέρουν χωρίς παρεξήγηση, ότι θα πέσει άγριο ξεφωνητό.
Η ελπίδα χρεωκόπησε, η Ζάκυνθος καταστράφηκε, οι οδηγοί και
οι λιμουζίνες τους λείπουν;
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η Chevrolet Captiva 2011: 
Το μπροστινό τμήμα του αμα-

ξώματος έχει δεχθεί τις μεγαλύ-
τερες σε έκταση και αριθμό πα-
ρεμβάσεις ώστε να προσαρμο-
στεί στα σύγχρονα σχεδιαστικά
πρότυπα του κατασκευαστή.
Το ανανεωμένο Captiva αναμέ-
νεται στην χώρα μας τον Ιού-
νιο, ξεκινώντας από τα 29.000
ευρώ   (Φωτογραφία:  Chevro-
let 
Στις 8 Νοεμβρίου του 2011 η
Chevrolet συμπληρώνει 100
χρόνια ζωής. Ένας αιώνας γε-
μάτος επιτυχίες που στις περισ-
σότερες των περιπτώσεων,
ωστόσο, δεν είχαν ανάλογη πο-
ρεία στα charts της γηραιάς
ηπείρου.
Θα έπρεπε να περιμένουμε μέ-
χρι το 2005, ώστε ο διασημότε-
ρος σταυρός της παγκόσμιας
αυτοκινητοβιομηχανίας να
αποκτήσει ευρωπαϊκή υπό-
σταση και μέχρι το 2006, ώστε
στην εξευρωπαϊσμένη -πια-
γκάμα του να προστεθεί μια αν-
ταγωνιστική πρόταση.
Ο λόγος, φυσικά, για το Chevro-
let Captiva. Ένα αυθεντικό SUV
που ακολούθησε χωρίς καθυ-
στέρηση την τάση της εποχής,
συνδυάζοντας τις ιδιότητες
ενός τετρακίνητου οχήματος
με την πρακτική διάσταση ενός
αυτοκινήτου που ξεπερνά σε
μήκος τα 4,6 μέτρα.
Σήμερα, στην ανανεωμένη εκ-
δοχή του, το επιβλητικό SUV
της Chevrolet πραγματοποιεί
ένα ακόμη βήμα. 
Στην προσπάθειά του να εναρ-
μονιστεί με το νέο σχεδιαστικό
κώδικα της φίρμας και με τις
τεχνολογικές απαιτήσεις των
ημερών μας, δεν αρκέστηκε
στις αισθητικές αλλαγές του
μπροστινού τμήματος.
Τέσσερις νέοι κινητήρες συνθέ-
τουν την γκάμα του, όπου
εκτός των άλλων συναντάς δύο
νέα εξατάχυτα κιβώτια και μία
σειρά ηλεκτρονικών βοηθημά-
των που ενισχύουν την παρου-
σία του αυτοκινήτου εντός και
εκτός δρόμου.
Την αρχή για το Captiva του
2011 κάνει ο τετρακύλινδρος

βενζινοκινητήρας των 2,4 λί-
τρων. 
Αν και το συγκεκριμένο μοτέρ
προέρχεται από το απερχόμενο
μοντέλο, το σύστημα μεταβλη-
τού χρονισμού βαλβίδων βελ-
τίωσε σημαντικά την απόδοσή
του.
Για την ακρίβεια η ισχύς του αυ-
ξήθηκε από τους 136 στους
167 ίππους και η μέγιστη τιμή
της ροπής από τα 220 στα 230
Nm, σε αντίθεση με την κατα-
νάλωση καυσίμου που περιορί-
στηκε στα 8,9 λίτρα/100 χλμ.
Ο συγκεκριμένος κινητήρας
εξοπλίζει δικίνητες και τετρακί-
νητες εκδόσεις και συνδυάζεται
με χειροκίνητο ή αυτόματο κι-

βώτιο έξι σχέσεων (προαιρετι-
κός εξοπλισμός), επιτρέποντας
στο Captiva να επιταχύνει από
στάση στα 100 χλμ./ώρα σε
10,5 δευτερόλεπτα και να αγγί-
ζει την τελική ταχύτητα των
190 χλμ./ώρα
Ανάλογη είναι και η περίπτωση
του υπερτροφοδοτούμενου πε-
τρελαιοκινητήρα των 2,2 λί-
τρων, ο οποίος προσφέρεται σε
δύο διαμορφώσεις, αποδίδον-
τας 163 ή 184 ίππους,
Αποκλειστικά τετρακίνητη, αντι-
θέτως,  είναι η κορυφαία έκ-
δοση του αυτοκινήτου, στην
οποία τοποθετείται ένα εξακύ-
λινδρο μοτέρ βενζίνης άμεσου
ψεκασμού χωρητικότητας 3,0
λίτρων και απόδοσης 258 ίπ-
πων.
Το ισχυρότερο Captiva επιταχύ-
νει στα 100 χλμ./ώρα  απο
στάση σε 8,6 δευτερόλεπτα, η

τελική ταχύτητα του φτάνει τα
198 χλμ./ώρα και η μέση τιμή
της κατανάλωσης καυσίμου τα
10,7 λίτρα/100 χλμ.
Ανεξάρτητα, πάντως, από την
έκδοση, οι νέες βάσεις στήριξης
των κινητήρων και του συστή-
ματος μετάδοσης έχουν περιο-
ρίσει τους κραδασμούς που με-
ταφέρονται στο θάλαμο επιβα-
τών, την ίδια στιγμή που ανάλο-
γες βελτιώσεις έχει δεχτεί και η
ηχομόνωση.
Μιλώντας για άνεση, το απο-
κλειστικά επταθέσιο Captiva -οι
πενταθέσιες εκδόσεις του αυτο-
κινήτου δεν θα διατεθούν στη
χώρα μας- δεν πρόκειται να σε
απογοητεύσει.
Ευρύχωρο και πλήρως εξοπλι-
σμένο, συναντά τις προδιαγρα-
φές της κατηγορίας, έστω και
αν η ποιότητα ή το φινίρισμα
των υλικών που έχουν χρησιμο-

ποιηθεί στο εσωτερικό δεν
εντυπωσιάζουν.
Στα εξοπλιστικά στοιχεία
που ξεχωρίζουν ανήκει το
νέο ηχοσύστημα με τεχνο-
λογία Bluetooth, το σύ-
στημα δορυφορικής πλοή-
γησης που συνοδεύεται από
οθόνη επτά ιντσών και κά-
μερα οπισθοπορείας, οι έξι
αερόσακοι, το ηλεκτρικό
χειρόφρενο, το σύστημα
υποβοήθησης εκκίνησης σε
ανωφέρεια (Hill Start As-
sist) και το σύστημα υπο-
βοήθησης κατάβασης (Hill
Decent).
Κατά τ’ άλλα, ο ηλεκτρο-
νικά ελεγχόμενος πολύδι-
σκος συμπλέκτης των τε-

τρακίνητων εκδόσεων συνεργά-
ζεται με το ABS και το σύστημα
δυναμικού ελέγχου (ESC), μετα-
βάλλοντας -όταν αυτό χρει-
αστεί- την κατανομή της ροπής.
Υπό κανονικές συνθήκες το
100% της παραγόμενης ροπής
μεταφέρεται στον μπροστινό
άξονα, ωστόσο, το ποσοστό
αυτό μπορεί να μεταβληθεί,
φτάνοντας μέχρι και το 50%,
ώστε να εξασφαλιστεί η μέγιστη
δυνατή πρόσφυση.
Στην πράξη, η απλουστευμένη
εκδοχή ενός συστήματος μετά-
δοσης που μεταφέρει την κί-
νηση και στους τέσσερις τρο-
χούς χωρίς να προϋποθέτει ή
να απαιτεί την παρέμβαση του
οδηγού, επιτρέπει στο Captiva
όχι μόνο να διατηρεί την ευκο-
λία χρήσης ενός συμβατικού τε-
τράτροχου αλλά και την πολυ-
πόθητη οικονομία καυσίμου
μιας δικίνητης πρότασης.
Άλλωστε οι ασφάλτινες προδια-
γραφές του γίνονται από την
πρώτη στιγμή αντιληπτές, είτε
βρεθείς στο τιμόνι της κορυ-
φαίας έκδοσης των 3,0 λίτρων
είτε επιλέξεις τον μετριοπαθέ-
στερο και πιο ομοιογενή, ταυτό-
χρονα, συνδυασμό του τετρα-
κύλινδρου κινητήρα των 2,4 λί-
τρων με το χειροκίνητο κιβώτιο
των έξι σχέσεων.
Το ανανεωμένο Captiva αναμέ-
νεται στη χώρα μας στις αρχές
του καλοκαιριού ξεκινώντας
από τα 29.000 ευρώ, αν και η
κορυφαία έκδοση των 3,0 λί-
τρων θα είναι διαθέσιμη το τε-
λευταίο τρίμηνο του έτους.

τηλ: 26950 26340 - 6937243233

Ανατρέποντας τα προγνωστικά
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Συχνά-πυκνά, ο αιρετός

πρωθυπουργός κ. Πα-

πανδρέου, μιλάει τα

καλά Αγγλικά του και είτε με-

ταγλωτισμένα είτε με υπότιτ-

λους, προσπαθούμε να κατα-

νοήσουμε τι μας λέει και τι

προσπαθεί να πει…

Ο δοτός όμως πρωθυπουργός

της Ελλάδος ο κ. Παουλ Τόμ-

σεν και η γνωστή τριμελής πα-

ρέα του, μιλάει ΜΟΝΟ αγ-

γλικά και καταλαβαίνουμε από

την μετάφραση τι θέλει να μας

πει, νέτα σκέτα, όπως ακριβώς

έκαναν τις προάλλες λέγοντας

ότι δεν μας σώζει τίποτε παρά

η εκποίηση της ακίνητης περι-

ουσίας της χώρας. Εσείς είμα-

στε ΕΜΕΙΣ, μας είπαν(αν και

δεν τους άκουσα φυσικά..)!!

Τίποτε περισσότερο και τίποτε

λιγότερο από όλα αυτά που αρ-

κετούς μήνες πριν είχαν πει για

να πουλήσουμε ένα νησί , να

ξεχρεωθούμε.

Δεν θα ήταν καθόλου παρά-

ξενο να τα έλεγαν όλα αυτά, να

έδιναν την έγκριση για την 4η

δόση και να έφευγαν. Εκείνο

όμως που ιδιαίτερα ενοχλεί ,

αποκαλύπτει ή υποψιάζει τον

καθένα, είναι ότι σε μια συνέν-

τευξη που έχει για σκηνικό ΚΑΙ

το λογότυπο  της Ελληνικής

Δημοκρατίας, έρχονται κατά

ιεραρχική τάξη οι υπουργοί της

αιρετής κυβέρνησης να ..κατα-

κεραυνώσουν την τρόικα ,

προσπαθώντας να πείσουν με

λόγια μεγάλα και ψεύτικα, ότι

..δεν ήξεραν τίποτα απ όλα

αυτά που θα ζητούσαν οι της

τρόικα. 

Τότε, ή όλα αυτά που εκ των

υστέρων λένε και σκίζουν τα

ιμάτιά τους είναι παραμύθια

για παιδιά ή παραδέχονται ότι

πράγματι υπάρχει και μια άλλη

εξουσία στην Ελλάδα που προ-

κειμένου να δώσει το χρήμα με

δόσεις, θα ανεβοκατεβάζει τις

εγγυήσεις, τις περικοπές των

μισθών και των συντάξεων, θα

δίνει εντολές για ξεπούλημα,

για παραχωρήσεις, για μυστι-

κές συμφωνίες των ενεργει-

ακών μας αποθεμάτων , για

την εθνική μας ανεξαρτησία

και ποιος ξέρει τι ακόμα που

δεν το έχουμε δει..

Θυμάμαι όμως καλά ότι ένα

περίπου χρόνο πριν , ένας

ενεργός πολιτικός και τότε

κομματικός μου φίλος , μου

είπε ότι αν δώ το λεπτομερές

μνημόνιο που έχει ψηφίσει η

βουλή και έχει υπογράψει η κυ-

βέρνηση με την τρόικα, δεν θα

πιστεύω στα μάτια μου..!! 

Αυτός λοιπόν ήξερε  αλλά

ΟΛΟΙ οι μεγαλόσχημοι υπουρ-

γοί που αυτές τις ημέρες κυριο-

λεκτικά εμφανίζονται στα

ΜΜΕ σφιχτοδεμένοι με χτυπη-

τές γραβάτες  και ζητούν εξη-

γήσεις από τα λεχθέντα του δο-

τού κ. Τόμσεν και της παρέας

του, ΔΕΝ ήξεραν τι ανακοινώ-

σεις θα έκαναν!!

Γνωστό το κόλπο αλλά δεν

πιάνει πλέον: Πείτε εσείς, να

ζητήσουμε εξηγήσεις εμείς, να

φανούμε πατριώτες, θα το χά-

ψουν κι αυτό , θα βγούμε επι-

κοινωνιακά και από πάνω και

πάει λέγοντας..

Αυτά δεν περνάνε πια. ¨Όσο κι

αν η κοινωνία βιώνει τον μα-

ρασμό, όσο κι αν σφίγγει το

ζωνάρι, όσο κι αν υπομένει

ψάχνοντας για να λύσει τα

πολλά πλέον δυσβάσταχτα

προβλήματα που έχει το κάθε

σπίτι, είναι σίγουρα υποψια-

σμένη ότι του λένε συνέχεια

ψέματα. Ότι δεν θα βγούμε

από κανένα αδιέξοδο και απλά

οι σημερινοί θέλουν να κερδί-

σουν χρόνο και να μετακυλή-

σουν την καυτή πατάτα στους

επόμενους ετοιμάζοντας-πιθα-

νόν και τον Απρίλη- κάποια

τρόπον τινά ηρωική έξοδο, για

να σωθεί το..παιδί.

Οι λόγιοι σωπαίνουν, οι σκε-

πτόμενοι αργούν, οι απλοί

όμως πολίτες γνωρίζουν καλά

ότι είναι άλλο πράγμα να είσαι

ελεύθερος και άλλο να ΜΗΝ

είσαι πλέον ανεξάρτητος στον

τόπο σου.
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ - ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΔΙΑΦΟΡΑ

Πωλείται οικόπεδο άρτιο και οι-
κοδομήσιμο, 2.200 τ.μ. στο
Γαϊτάνι, στο δρόμο για Τσιλιβή.
Πληροφορίες στο τηλ.
6976862965

Διαμέρισμα τριάρι στην παραλία Αμούδι στο
Άνω Γερακαρίο, δίπλα στη θάλασσα, σε οικό-
πεδο με κήπο και δέντρα.  Πληροφορίες στο
τηλ. 6971786174

ΚΡΙΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ –  ΑΝΑΣΦΑΛΕΙΑ – ΧΩΡΙΣ 

ΟΡΙΖΟΝΤΑ – ΕΛΛΕΙΨΗ  ΜΕΤΡΗΤΩΝ – ΧΡΕΙΑΖΕΣΑΙ

ΔΑΝΕΙΟ – ΜΕΛΕΤΕΣ ΑΝΑΔΟΜΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ – ΟΤΙ ΕΠΙ-

ΧΕΙΡΗΣΗ ΕΧΕΙΣ ΡΩΤΗΣΕ ΜΑΣ. ΤΗΛ. 6945201118

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα στο

κέντρο του Αλυκανά για οποι-

αδήποτε χρήση.  Πληροφορίες

στα τηλέφωνα: 6979914135 –

61415 &  83871

Ενοικιάζεται διώροφη κατοικία

150m2  για  Επαγγελματική στέγη

(7 αίθουσες) χωριστά ή ολόκληρο

πίσω από το 3ο Δημοτικό Σχολείο.

Πληροφορίες στο τηλ: 26950 –

43360

Κυρία αλλοδαπή εμφανίσιμη

αξιόλογη ζητεί κύριο 45-55

ετών για σοβαρή γνωριμία. 

Μόνο σοβαρές προτάσεις.

Πληροφορίες στο τηλ:

6941431121

Ενοικιάζεται καινούργια μονοκατοι-

κία 65 τ.μ. κοντά στην πόλη. Πληρο-

φορίες στα τηλ. 26950 23452 &

6945434092

Ενοικιάζεται οροφοδιαμέρισμα
2ου ορόφου με κλιματισμό Α/C
80τ.μ. (2 υπνοδωμάτια, σαλονο-
τραπεζαρία, κουζίνα, μπάνιο με
βεράντα περιμετρική στο κέντρο
της πόλης, Λουκά Καρρέρ 12
ευρώ 300
Πληροφορίες στα τηλ.
6936104654 & 6977238590

ΚΥΡΙΑ αναλαμβάνει φύλαξη
παιδιών και καθαρισμό 
γραφείων. Πληροφορίες
στο τηλ: 6978992591

Κυρία με εργασιακή εμπειρία σε κα-

φετέριες ζητά σχετική εργασία. Δέ-

χεται και σοβαρές προτάσεις για

άλλους είδους απασχόληση.

Πληροφορίες στο τηλ:

6937446530

Δακτυλογράφος αναλαμβάνει δακτυλο-

γραφήσεις κειμένων. Πληροφορίες στο

τηλέφωνο 6945298907

Πωλείται ψυγείο δίπορτο καινούρ-
γιο σε τιμή ευκαιρίας. Πληροφο-
ρίες στο
τηλέφωνο:6945201118

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ ΚΑΙ ΕΠΑΓ-
ΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ
1.ΠΟΛΗΣ , ΔΙΩΡΟΦΟ ΚΤΙΡΙΟ , ΚΑ-
ΤΑΣΤΗΜΑ, 84 ΤΜ , ΓΩΝΙΑΚΟ , ΕΠΙ
ΠΕΖΟΔΡΟΜΟΥ ΠΛΗΣΙΟΝ ΑΛΕΞ.
ΡΩΜΑ, ΕΥΚΑΙΡΙΑ  ,  , ΤΙΜΗ
165.000 ΕΥΡΩ.
2.ΛΑΓΑΝΑΣ , ΛΙΜΑΝΑΚΙ ΑΓΙΟΥ ΣΩ-
ΣΤΗ , ΠΑΡΑΘΑΛΑΣΣΙΟ ΟΙΚΟΠΕΔΟ
270 Μ ΜΕ ΑΔΕΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΗΣ
320 ΤΜ ΓΙΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΚΑΙ ΚΑ-
ΤΟΙΚΙΑ , ΤΙΜΗ 200.000 ΕΥΡΩ.
3.ΜΟΥΖΑΚΙ  ΛΙΜΝΗ ΜΑΚΡΗ ΚΑ-
ΤΟΙΚΙΑ 170 ΤΜ ΣΤΑ ΣΟΦΑΝΤΙ-
ΣΜΑΤΑ  , 5 ΥΠΝΟΔΩΜΑΤΙΑ ΣΕ ΟΙ-
ΚΟΠΕΔΟ 0,5 ΣΤΡ ΕΝΤΟΣ ΟΙΚΙ-
ΣΜΟΥ , ΤΙΜΗ 120.000 ΕΥΡΩ 
4.ΛΑΓΑΝΑΣ ΠΑΡΑΘΑΛΑΣΣΙΟ ΟΙΚΟ-
ΠΕΔΟ ΣΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΠΟΛΗΣ 1.000
ΤΜ  ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΠΡΟΣΟΨΗ ΣΤΟ
ΚΥΜΑ , ΕΤΟΙΜΗ ΑΔΕΙΑ ΓΙΑ ΑΝΕ-
ΓΕΡΣΗ ΣΝΑΚ ΜΠΑΡ 220 ΤΜ,
ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΕΠΕΝΔΥΣΗ,  ΤΙΜΗ
600.000 ΕΥΡΩ. 
5.ΜΟΥΖΑΚΙ  ΑΓΡΙΛΙΑ ,  ΟΙΚΟΠΕΔΟ
4 ΣΤΡ ΜΕ 3 ΟΙΚΙΕΣ ΣΤΑ ΜΠΕΤΑ ,
145ΤΜ ΕΚΑΣΤΗ ΜΕ ΠΙΣΙΝΑ 50ΤΜ
ΕΚΑΣΤΗ ΤΙΜΗ ΕΚΑΣΤΗΣ ΟΙΚΙΑΣ
ΜΕ ΤΗΝ ΠΙΣΙΝΑ 120.000  ΕΥΡΩ. 
6.ΛΑΓΑΝΑΣ ΠΑΡΑΘΑΛΑΣΣΙΟ ΚΑΤΑ-
ΣΤΗΜΑ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ  , ΕΝΟΙΚΙΑ-
ΣΜΕΝΟ ΜΕ ΚΑΛΗ ΑΠΟΔΟΣΗ ΜΙ-
ΣΘΙΟΥ, ΜΕ 3 ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ ΚΑΙ
ΕΝΑ ΔΥΑΡΙ ΜΕ ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΕΝΟΣ
ΠΕΡΙΠΟΥ ΣΤΡΕΜΜΑΤΟΣ ΤΙΜΗ
1.500.000 ΕΥΡΩ  
7.ΝΤΟΥΡΕΙΚΑ , ΚΕΝΤΡΙΚΟΣ ΔΡΟ-
ΜΟΣ ,ΣΧΕΔΙΟ ΠΟΛΗΣ , ΟΙΚΟΠΕΔΟ
1300 ΤΜ ΜΕ ΕΝΤΟΣ ΑΥΤΟΥ ΚΑΤΑ-
ΣΤΗΜΑ 300 Μ ΚΑΙ ΕΤΕΡΟ ΚΤΙΡΙΟ
ΣΤΑ ΜΠΕΤΑ, ΤΙΜΗ 1.200.000
ΕΥΡΩ
ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ
1.ΛΑΓΑΝΑΣ , ΛΙΜΑΝΑΚΙ ΑΓΙΟΥ ΣΩ-
ΣΤΗ , ΠΑΡΑΘΑΛΑΣΣΙΟ ΟΙΚΟΠΕΔΟ
270 Μ ΜΕ ΑΔΕΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΗΣ
320 ΤΜ ΓΙΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΚΑΙ ΚΑ-
ΤΟΙΚΙΑ , ΤΙΜΗ 200.000 ΕΥΡΩ.
2.ΒΑΣΙΛΙΚΟ-ΔΑΦΝΗ ΟΙΚΟΠΕΔΟ 11

ΣΤΡ ΜΕ ΑΔΕΙΑ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ 120ΤΜ
ΥΠΕΡΟΧΗ ΘΕΑ, ΤΙΜΗ 300.000
ΕΥΡΩ
3.ΛΙΘΑΚΙΑ , ΕΠΙ ΤΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΚΗΣ
ΖΑΚΥΝΘΟΥ ΚΕΡΙΟΥ 3.5 ΣΤΡ ΜΕ
ΧΑΡΤΙ ΔΑΣΑΡΧΕΙΟΥ ΚΑΙ ΑΔΕΙΑ ΚΑ-
ΤΟΙΚΙΑΣ 200ΤΜ   , ΤΙΜΗ  120.000
ΕΥΡΩ
4.ΒΑΣΙΛΙΚΟ  ΞΗΡΟΚΑΣΤΕΛΟ , ΟΙ-
ΚΟΠΕΔΟ 500 ΤΜ ΣΕ ΟΙΚΙΣΜΟ ΜΕ
ΠΑΝΟΡΑΜΙΚΗ ΘΕΑ , ΧΤΙΖΕΙ 380
ΤΜ,  90.000 ΕΥΡΩ.
5.ΒΑΣΙΛΙΚΟ-ΞΗΡΟΚΑΣΤΕΛΟ  22
ΣΤΡ ΕΛΑΙΩΝΑΣ ΕΚΤΟΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥ,
ΧΤΙΖΟΥΝ 400ΤΜ ΚΑΤΟΙΚΙΑ ΤΙΜΗ
280.000 ΕΥΡΩ.
6.ΚΕΡΙ , ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΛΙΜΝΗ ,
ΟΙΚΟΠΕΔΟ 4 ΣΤΡ , ΜΕ ΧΑΡΤΙ ΔΑ-
ΣΑΡΧΕΙΟΥ , ΧΤΙΖΕΙ 200 ΤΜ , ΤΙΜΗ
160.000 ΕΥΡΩ.
7.ΑΚΡΩΤΗΡΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ 800 ΤΜ
ΕΝΤΟΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥ , ΘΕΑ, ΤΙΜΗ
120.000 ΕΥΡΩ
8.ΤΡΑΓΑΚΙ , 1,500ΤΜ ΠΑΡΑΘΑΛΑΣ-
ΣΙΟ , ΕΝ ΜΕΡΕΙ ΕΝΤΟΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ,
ΧΤΙΖΕΙ 400 ΤΜ ΚΑΤΟΙΚΙΑ , ΔΙΚΗ
ΤΟΥ ΠΑΡΑΛΙΑ , ΤΙΜΗ 300.000
ΕΥΡΩ.
9.ΤΡΑΓΑΚΙ ,ΟΙΚΟΠΕΔΟ 4 ΣΤΡ ΕΝ
ΜΕΡΕΙ ΕΝΤΟΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥ , ΧΤΙΖΕΙ
ΓΙΑ ΚΑΤΟΙΚΙΑ 400 ΤΜ , ΠΟΚΛΕΙ-
ΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΠΑΡΑΛΙΑΣ ,ΤΙΜΗ
1.000.000 ΕΥΡΩ.
10.ΚΥΨΕΛΗ 1 ΣΤΡ ΕΝΤΟΣ ΟΙΚΙ-
ΣΜΟΥ ΑΠΟΣΤΑΣΗ ΑΠΟ  ΘΑΛΑΣΣΑ
200 Μ ΤΙΜΗ 80.000 ΕΥΡΩ.
11.ΝΤΟΥΡΕΙΚΑ , ΚΕΝΤΡΙΚΟΣ ΔΡΟ-
ΜΟΣ , ΣΧΕΔΙΟ ΠΟΛΗΣ , ΟΙΚΟΠΕΔΟ
400 ΤΜ ΜΕ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 200 ΤΜ
ΚΑΙ ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΑΠΟΘΗΚΗ 150 ΤΜ
, ΤΙΜΗ 400.000 ΕΥΡΩ.
12.ΒΑΣΙΛΙΚΟ , ΔΑΦΝΗ, ΕΚΤΑΣΗ
30 ΣΤΡ  ΕΚΤΟΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΠΑΡΑ-
ΘΑΛΑΣΙΟ ΜΕ ΓΡΑΜΗ ΑΙΓΙΑΛΟΥ ΚΑΙ
ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ, ΣΕ ΖΩΝΗ ΠΟΥ ΕΠΙΤΡΕ-
ΠΕΤΑΙ Η ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ
ΤΙΜΗ 1.500.000 ΕΥΡΩ. 
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ ΕΝΟΙΚ. ΔΩΜΑΤΙΑ
1.ΚΑΛΑΜΑΚΙ , 24 ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ

ΣΕ ΟΙΚΟΠΕΔΟ 1 ΣΤΡ ΕΝΤΟΣ ΟΙΚΙ-
ΣΜΟΥ , ΤΙΜΗ 400.000 ΕΥΡΩ .
2.ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΣΤΗΝ ΑΓΡΙΛΙΑ ΜΕ
27 ΔΩΜΑΤΙΑ , ΠΙΣΙΝΑ ΚΑΙ ΣΝΑΚ
ΜΠΑΡ, ΣΕ ΟΙΚΟΠΕΔΟ 1400 ΤΜ
Τιμή 600.000 ΕΥΡΩ. 
3.ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΣΤΟ ΚΑΛΑΜΑΚΙ ,
250Μ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΡΑΛΙΑ ΣΕ ΟΙΚΟ-
ΠΕΔΟ 12 ΣΤΡ , 80 ΔΩΜΑΤΙΩΝ ,
ΠΛΗΡΕΣ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΜΕΝΟ , ΜΕ
ΣΥΜΒΟΛΑΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΓΙΑ ΤΑ
ΕΠΟΜΕΝΑ ΔΥΟ ΕΤΗ , ΤΙΜΗ
3.000.000 ΕΥΡΩ.
4.ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΣΩΣΤΗ
70Μ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΡΑΛΙΑ 75 ΔΩΜΑ-
ΤΙΑ,  ΠΛΗΡΕΣ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΜΕΝΟ ,
ΜΕ ΣΥΜΒΟΛΑΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΓΙΑ ΤΑ
ΕΠΟΜΕΝΑ ΔΥΟ ΕΤΗ  ΤΙΜΗ
3.000.000  ΕΥΡΩ.
ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
1.ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ ΣΤΟ ΚΑΛΑΜΑΚΙ ,
ΚΕΝΤΡΙΚΟ, ΜΕ ΤΖΙΡΟ 450.000
ΕΥΡΩ ΕΤΗΣΙΩΣ, ΠΩΛΕΙΤΑΙ Η ΕΠΙ-
ΧΕΙΡΗΣΗ 120.000 ΕΥΡΩ. 
2.ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΣΤΗΝ
ΠΟΛΗ ΤΗΣ ΖΑΚΥΝΘΟΥ, ΜΕ ΣΟ-
ΒΑΡΗ ΥΠΟΔΟΜΗ , ΚΑΛΟ ΤΖΙΡΟ,
ΧΑΜΗΛΟ ΕΝΟΙΚΙΟ, ΠΩΛΕΙΤΑΙ
40.000 ΕΥΡΩ.
3.ΚΑΦΕΤΕΡΙΑ-ΚΡΟΥΑΣΑΝΤΕΡΙ ,
ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ, ΕΠΙΚΕΡ-
ΔΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ,  ΧΑΜΗΛΟ ΕΝΟΙ-
ΚΙΟ, ΤΙΜΗ 45.000 ΕΥΡΩ.
ΔΙΑΘΕΤΟΥΜΕ ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ ΞΕ-
ΝΟΔΟΧΕΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΑ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΩΜΑΤΙΩΝ
ΑΠΟ 20 ΕΩΣ 190 ΔΩΜΑΤΙΑ ΣΕ
ΟΛΗ ΤΗΝ ΖΑΚΥΝΘΟ. 
ΔΙΑΘΕΤΟΥΜΕ ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΕΣ ΠΑ-
ΡΑΘΑΛΑΣΣΙΕΣ ΕΚΤΑΣΕΙΣ ΕΝΤΟΣ Η
ΕΚΤΟΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗ
ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ Η ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΞΕΝΟ-
ΔΟΧΕΙΩΝ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ ΚΑΙ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΖΑ-

ΚΥΝΘΟ. ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΑ

ΑΠΟ ΕΠΕΝΔΥΤΕΣ ΠΕΛΑΤΕΣ ΤΟΥ

ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΜΑΣ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΖΑ-

ΚΥΝΘΟ

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΤΕΛΙΟΣ ΒΑΡΔΑΚΑΣΤΑΝΗΣ 
ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΒΑΡΘΟΛΟΜΑΙΟΥ 8 ΖΑΚΥΝΘΟΣ  1ος  ΟΡΟΦΟΣ   (ΕΝΑΝΤΙ Ι.Ν. ΑΓΙΟΥ ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ)
ΤΗΛ.  2695028274   WWW.GOLDENREALESTATE.GR   EMAIL  INFO@GOLDENREALESTATE.GR

Πωλείται κλειστό φορτηγάκι
(κλούβα) ΤΟΥΟΤΑ πετρελαίου
σε πολύ χαμηλή τιμή. Πληρο-
φορίες στο τηλ 6936121111

ΠΩΛΕΙΤΑΙ λέβητας και καυστήρας ισχύος  110.000 θερμί-

δων  που λειτουργεί με αέριο, σχεδόν αχρησιμοποίητο.

Πληροφορίες στο τηλ: 6936121111

Βουλγάρα, ζητεί εργασία.

Δύναται να φροντίζει και ηλικιωμέ-

νους. Διαθέτει και συστάσεις για την

τιμιότητα και εργατικότητας της.

Πληροφορίες τα τηλ. 26950-
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα τριών

δωματίων, α΄ όροφος, πλήρως

επιπλωμένο, πλησίον εκκλησίας

Αγίου Διονυσίου. Πληροφορίες

στα τηλ: 2106613150 –

6979981927

ΠΩΛΕΙΤΑΙ: οικόπεδο 9,5 στρέμ-
ματα εντός οικισμού, θέση Αγρι-
λιά σε τιμή ευκαιρίας. Χαμηλά
μεταβιβαστικά, ανήκει σε Α.Ε.
Πληροφορίες στο τηλ:
6944780857 Επίσης πωλούνται
σπίτι αρωγής στον Παντοκρά-
τορα κατασκευή super  και γκαρ-
σονιέρα super πλησίον Δημαρ-
χείου Παντοκράτορα

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 

Στο κέντρο της παραλίας της
πόλεως ενοικιάζεται διαμέρι-
σμα 1ου ορόφου διαμπερές
με μπαλκόνια σε τρεις προσό-
ψεις τριών υπνοδωματίων, σα-
λόνι και χωριστή κουζίνα. Θέρ-
μανση αυτόνομη. Πληροφο-
ρίες στα τηλ: 26950 – 43909
- 6937358747

Καλλιεργημένη κυρία παραδίδει μα-

θήματα ( και διάβασμα) σε παιδά-

κια μικρών τάξεων Δημοτικού.

Πληροφορίες: 6975838158 

Κυρία Ελληνίδα ζητάει εργασία σε

σπίτι, μερική απασχόληση, οικιακή

βοηθός. Πληροφορίες στο τηλ:

6982331390

Κυρία καλλιεργημένη, με αρ-
χές μη καπνίστρια, σοβαρή
ζητεί κύριο 65-70ετών χωρίς
υποχρεώσεις. Μόνο σοβαρές
προτάσεις. Πληροφορίες στο
τηλ: 6989563445

Κυρία Ελληνίδα ζητάει εργασία
ολόκληρο το εικοσιτετράωρο
για φροντίδα ηλικιωμένων σε
πόλη ή χωριό της Ζακύνθου.
Πληροφορίες στο τηλ
6934038501 κ. Ζωή

Ελληνο - ρωσικός σύλλογος ζητεί ερ-

γασία για τα μέλη του συλλόγου ως

μπέιμπι - σίτερ οικιακοί βοηθοί, Νο-

σοκόμοι- Γεροκόμοι καμαριέρες

στην Αθήνα και επαρχεία. Υπεύθυνη

εγγυημένη εργασία Τηλ.

2117252300

Έμπειρη κυρία (Ελληνίδα) ανα-

λαμβάνει  την φύλαξη και φρον-

τίδα παιδιών πρωινές ώρες.

Πληροφορίες στο τηλ:

6982633597

Κυρία Ελληνίδα, ζητάει εργα-
σία ως οικιακή βοηθός ή για
φύλαξη παιδιών. Πληροφο-
ρίες στα τηλ: 6992458024 -
6980945477

Επεσαν πλεόν
οι μάσκες

Γράφει ο Παναγιώτης Σκληρός

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Διοίκηση 6ης Υγειονομικής
Περιφέρειας;
Πελοποννήσου – Ιονίων Νή-
σων – Ηπείρου & Δυτ. Ελλά-
δας
Οργανισμός Δημόσιας Αντί-
ληψης Ζακύνθου

Ζάκυνθος 08-02-2011
Αριθμ. Πρωτ: οικ: οικ 330

Ταχ. Δ/νση: Ιεράρχου Μιχα-
λίτση 1
Τ.Κ. 29100 – Ζάκυνθος
Τηλ. Κέντρο: 2695360815-
803
FAX:  26950 – 28868

Πληροφορίες: Δ. Μουζάκης

Το Διοικητικό Συμβούλιο του
ΟΔΑΖ με την υπ΄ αριθμ.
28/04-02-2011

ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΙ
Πρόχειρο μειοδοτικό διαγωνι-
σμό με σφραγισμένες προ-
σφορές για την ανάθεση του
έργου ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗ-
ΡΙΞΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΟΔΑΖ
για το έτος 2011.
Προϋπολογισμός Δαπάνης:
15.000 ευρώ χωρίς Φ.Π.Α.
Κριτήριο Αξιολόγησης: ΧΑΜΗ-
ΛΟΤΕΡΗ ΤΙΜΗ
Ο διαγωνισμός θα γίνει στα
γραφεία του Οργανισμού στις
21-02-2011 ημέρα Δευτέρα
και ώρα 12η Ενώπιον επιτρο-
πής
Πληροφορίες δίνονται καθη-
μερινά στο τηλ. 2695360-
823
]Λήξη Κατάθεσης προσφο-
ρών: 21/02/2011 ώρα
11.30

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ 
ΣΤΑΘΗΣ ΜΠΕΤΙΝΗΣ
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Συγκεκριμένα, το 1994 ο
τότε υφυπουργός Άμυ-
νας Μανώλης Μπεντε-

νιώτης προχώρησε στην υλο-
ποίηση ενός έξυπνου σχεδίου
που είχε εκπονήσει ο ίδιος, που
μάλιστα είχε τύχει της επιδοκι-
μασίας του τότε πρωθυπουρ-
γού, αείμνηστου Ανδρέα Πα-
πανδρέου, του τότε υπουργού
Εξωτερικών Κάρολου Παπού-
λια (σημερινού Προέδρου της
Δημοκρατίας) και βεβαίως του
τότε υπουργού Άμυνας Γεράσι-
μου Αρσένη. Το σχέδιο προ-
έβλεπε την τακτική επίσκεψη
εθελοντών, μελών του Συνδέ-
σμου Αποφοίτων Σχολών Υπα-
ξιωματικών Πολεμικού Ναυτι-
κού με υλικά και γεννήτριες σε
βραχονησίδες του Ανατολικού
Αιγαίου και των Δωδεκανή-
σων, προκειμένου να στήσουν
σιδερένιο υψηλό κοντάρι όπου
θα υψωνόταν μεγάλου μεγέ-
θους ελληνική σημαία, να κτί-
σουν από ένα παρεκκλήσι σε
κάθε νησί και να φυτέψουν
δέντρα και φυτά που θα μπο-
ρούσαν να ευδοκιμήσουν σ'
αυτές τις περιοχές, με βάση με-
λέτη του υπουργείου Γεωργίας
εξειδικευμένη για κάθε νησί!
Παράλληλα στις βραχονησίδες
θα εγκαθιστούσαν και ζώα ή
πουλιά από αυτά που θα μπο-
ρούσαν να αναπαραχθούν και
να επιβιώσουν, δημιουργώντας
μια έντονη παρουσία μοναδι-
κών οικοσυστημάτων.
Σε ορισμένα νησιά, όπου υπήρ-
χαν φυλάκια του Στρατού, έγι-
ναν εκτεταμένες επισκευές,
ενώ επισκευάστηκε και το
σπίτι της κυράς της Ρω.
Το σχέδιο το εκτελούσε ο συγ-
κεκριμένος Σύνδεσμος Απο-
στράτων μαζί με άλλους εθε-
λοντές και τη συνδρομή του
Πολεμικού Ναυτικού, που τους
διέθετε το ΠΓΥ «Έβρος»
(πλοίο μεταφοράς πυρομαχι-
κών και γενικών υπηρεσιών).
Τα υλικά τα συγκέντρωναν από
δωρεές και η όλη επιχείρηση
τύχαινε μεγάλης προβολής από

τα τοπικά και αθηναϊκά ΜΜΕ,
καθώς ήταν κάτι πρωτοπο-
ριακό, πολύ ενδιαφέρον και με
προφανή εθνικό στόχο.
Η εξέλιξη όμως του προγράμ-
ματος ήταν ακόμα πιο προχω-
ρημένη: Ο Μ. Μπεντενιώτης
ανακοίνωσε ότι όποιοι ήθελαν
θα μπορούσαν να κατοικήσουν
τα νησιά αυτά με αντιπαροχή
μια κατοικία που θα τους δια-
σφάλιζε η Πολιτεία. Αυτό είχε
τεράστιο αντίκτυπο ακόμα και
στο εξωτερικό. Μάλιστα πολ-
λοί ομογενείς, από τις
ΗΠΑ κυρίως, ενδιαφέρθηκαν
να πάρουν μέρος στο πρό-
γραμμα, ενώ ένας καλλιτέχνης
ονόματι Ναυρίδης πήγε και κα-
τοίκησε στη Ρω! Τόση έκταση
πήρε το θέμα αυτό στις ΗΠΑ
που ασχολήθηκε ακόμα και το
CNN, στο οποίο έκανε εκτενή
αναφορά για το σχέδιο ο Μ.
Μπεντενιώτης!
Το πρόγραμμα, με ευθύνη του
τότε υφυπουργού Άμυνας, είχε
ετοιμαστεί για να υποβληθεί
στην ΕΕ ώστε να τύχει και κοι-
νοτικής χρηματοδότησης. Ενώ
όμως ο Μ. Μπεντενιώτης
επρόκειτο να προωθήσει τον
πλήρη φάκελο στο υπουργείο
Εθνικής Οικονομίας για να
προωθηθεί στην ΕΕ, όταν το
1996 μετατέθηκε στο υπουρ-
γείο αυτό ως υφυπουργός και
μάλιστα αρμόδιος για τις διε-
θνείς οικονομικές σχέσεις, τον

φάκελο δεν τον βρήκε που-
θενά…
Η πρώτη φάση του σχεδίου
αφορούσε 18 νησιά. Τα πιο
γνωστά από αυτά ήταν τα Τακ-
μάκια ή Τομάρια ανοικτά της
Λέσβου, ο Πασάς και η Βάτη
που είναι δίπλα από τη Χίο, η
Στρογγυλή στα Δωδεκάνησα, η
Καλόλιμνος που είναι δίπλα
στην Κάλυμνο, η Νήμος (Δω-
δεκάνησα), το Φαρμακονήσι, η
Σάρια στην Κάρπαθο, η Γαυ-
δοπούλα και από τα κατοικη-
μένα τα Αντικύθηρα και η Γαύ-
δος.
Η πρώτη επίσκεψη των εθε-
λοντών με το ΠΓΥ «Έβρος»
έγινε τον Ιούνιο του 1994 στη
Ρω. Εκεί επισκευάστηκε το
σπίτι της κυράς της Ρω, στή-
θηκε ένας μεγαλύτερος ιστός
για τη σημαία σε τσιμεντένια
στέρεη βάση, κατασκευάστηκε
παρεκκλήσιο, πρόχειρο δίκτυο
ύδρευσης και φυτεύτηκαν δέν-
τρα.
Οι επισκέψεις στα νησιά συνε-
χίστηκαν όλο τον χρόνο και
τον επόμενο. Το σχέδιο είχε εν-
θουσιάσει τους πάντες. Τα διε-
θνή ΜΜΕ το χαρακτήρισαν
μεγαλοφυές, ενώ ο κόσμος στα
ακριτικά νησιά το είχε αγκα-
λιάσει.
Όταν είχε γίνει το πρώτο τα-
ξίδι, στην επιστροφή στον Πει-
ραιά είχε διοργανωθεί ειδική
τελετή για τον κατάπλου του
«Έβρος», στην οποία μετείχαν
πολλοί επώνυμοι και βέβαια ο
εμπνευστής του σχεδίου που
ήταν και είναι βουλευτής της
Α’ Περιφέρειας Πειραιά.
Η συνέχεια με την κατοίκηση
των νησιών θα ήταν πολύ πιο
εντυπωσιακή. Εκατοντάδες
φάκελοι με αιτήσεις ενδιαφε-
ρομένων να κατοικήσουν στις
βραχονησίδες, έφταναν στο
γραφείο του Μ. Μπεντενιώτη.
Ο τότε πρωθυπουργός Ανδρέας
Παπανδρέου παρακολουθούσε

την εφαρμογή του σχεδίου και
ενθάρρυνε τον υφυπουργό να
το συνεχίσει και βέβαια και ο
προϊστάμενός του υπουργός
Γεράσιμος Αρσένης.
Αν το σχέδιο ολοκληρωνόταν,
μια και είχε πενταετή περίοδο
εφαρμογής, δηλαδή θα έφτανε
μέχρι το 2000, τα οφέλη για τη
χώρα μας στον διπλωματικό
τομέα θα ήταν τεράστια.
Κατ' αρχάς δεν θα μπορούσε να
αμφισβητήσει κανένας το εύ-
ρος της υφαλοκρηπίδας τους,
όταν μάλιστα είχαν έστω και
έναν μόνιμο κάτοικο.
Επίσης δεν θα μπορούσε η Άγ-
κυρα να διανοηθεί να θέσει
θέμα «γκρίζων ζωνών» σε κα-
τοικημένα νησιά ή σε νησιά με
ελληνική παρουσία (εκκλη-
σίες, σημαίες, καλλιέργειες,
πρόχειρα λιμάνια κ.ά.).
Όμως από τις αρχές του 1996,
μόλις ο Σημίτης ανέλαβε πρω-
θυπουργός (στις 18 Ιανουα-
ρίου), το σχέδιο άρχισε να μα-
ραζώνει και σε λίγες μέρες
είχε… εξαφανιστεί! Ο Σημίτης
στην κυβέρνησή του έβαλε τον
Μπεντενιώτη υφυπουργό στο
Εθνικής Οικονομίας. Για να μη
φανεί δε ότι τον έβγαλε από το
Άμυνας λόγω της εποίκισης
των βραχονησίδων (σχετικά με
την οποία οι τουρκικές εφημε-

ρίδες είχαν αναγγείλει ότι σε
αντίδραση προς τα έργα υπο-
δομής των Ελλήνων το τουρ-
κικό πολεμικό Ναυτικό ετοιμα-
ζόταν να τις «χαρτογραφήσει
πλήρως»), κατήργησε τη μία
θέση υφυπουργού, αφού ήδη
στην άλλη ήταν υφυπουργός ο
πτέραρχος Ν. Κουρής. Έτσι
μετακινήθηκε στο υπουργείο
της οδού Νίκης.
Κατά συνέπεια το σχέδιο ατό-
νησε, δεν προχώρησε και τε-
λικά έσβησε! Προς μεγάλη
χαρά της Τουρκίας που ήδη
είχε θέσει θέμα.
Λίγο αργότερα ήρθαν τα Ύμια,
οι «γκρίζες ζώνες». Αν το σχέ-
διο είχε υλοποιηθεί, ίσως να
μην είχαν δημιουργηθεί τα
Ύμια και οι «γκρίζες ζώνες».
Χαρακτηριστικό του μένους
που είχαν οι άνθρωποι που
ανήκαν στον «σκληρό πυ-
ρήνα» του Σημίτη κατά του
προγράμματος -που φαίνεται
ότι κάποια σχέδια τους χάλαγε-
είναι το γεγονός ότι υπουργός
της πρώτης κυβέρνησης του
μετά τον Ανδρέα Παπανδρέου
πρωθυπουργού, στο Υπουρ-
γικό Συμβούλιο της 30/5/1996
είχε πει κατά τη διάρκεια της
συνεδρίασης στον Μ. Μπεντε-
νιώτη: «Αν δεν είχες κάνει αυ-
τές τις… ιστορίες δεν θα εί-

χαμε φτάσει σήμερα εδώ»!
(σ.σ.: εννοώντας την τραγωδία
στα Ύμια).
Να σημειώσουμε ότι κάποιοι
υπουργοί της τότε κυβέρνησης
Σημίτη πετούσαν… μπηχτές
στον Μ. Μπεντενιώτη για την
έκταση που είχε πάρει το σχέ-
διό του στο CNN και του έλε-
γαν ότι είχε βρει την ευκαιρία
να… προβληθεί. Αυτό δείχνει
ότι ακόμα και μετά 6 μήνες από
το… θάψιμό του, το σχέδιο
ακόμα… ενοχλούσε! Γιατί
όμως; Οι πολέμιοί του τι δεν
ήθελαν να γίνει; Ποια δικά
τους σχέδια χάλαγαν;
Οι πρωταγωνιστές εκείνης της
εποχής, που υλοποίησαν και
ανέδειξαν το σχέδιο, ο Μ.
Μπεντενιώτης, ο Κ. Παπού-
λιας, ο Γ. Αρσένης, ο Αντώνης
Κοτσακάς (ως υπουργός Αι-
γαίου τότε το είχε στηρίξει
αποφασιστικά) δεν μιλούν.
Τα γεγονότα όμως που ακολού-
θησαν, δηλαδή τα Ύμια, οι ευ-
χαριστίες του Σημίτη στις
ΗΠΑ κ.λπ. εξηγούν ίσως γιατί
το σχέδιο ενόχλησε τόσο.
Κάποτε βέβαια όλα θα πρέπει
να βγουν στο φως. Για να απο-
καλυφθεί άλλη μία σκοτεινή
πλευρά της σύγχρονης ιστο-
ρίας μας… 
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ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΚΩΝ. ΡΗΓΑΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ

Το είχε ξεκινήσει ο Μ. Μπεντενιώτης υφυπουργός άμυνας 
το 1994 καιμόλις ανέλαβε ο Σημίτης το 1996 το σταμάτησε 

Γιατί «έθαψαν» το σχέδιο 
κατοίκησης των βραχονησίδων

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΖΑΚΥΝΘΟΥ

Ζάκυνθος 10/2/2011
Αριθμ. Πρωτ: 202

Πληροφορίες: Κεφαλληνού
Αννα Μαρία 
Τηλέφωνο: 2695023149
Ταχ. Δ/νση: Ελ. Βενιζέλου 1
Τ.Κ. 29100
Ταχ. Θυρίδα: 123

Ανακοίνωση
Από τη Δ/νση Δασών Νομού Ζα-

κύνθου ανακοινώνεται ότι:
Σύμφωνα με το άρθρο 14 Ν.
998/79 και ύστερα από σχετικό
αίτημα  της κ. Παπαδάτου Μα-
ρίας   συντάχθηκε η αριθμ. 138 –
10-2-2011  πράξη χαρακτηρι-
σμού που αφορά έκταση εμβαδού
4043,01 τ.μ. με στοιχεία  1,2,3,…
13,1   ευρισκόμενη στη θέση
«Φτερόδι» ΔΔ Ρομιρίου Δήμου Ζα-
κύνθου Νομού Ζακύνθου. 
Η έκταση αυτή χαρακτηρίζεται ως
ούτε δάσος ούτε Δασική έκταση. 
Η πράξη αυτή στάλθηκε στο Δήμο
Ζακύνθου Νομού  Ζακύνθου για
να αναρτηθεί επί ένα μήνα στον
Πίνακα Ανακοινώσεων του Δήμου.

Κατά της πράξης αυτής επιτρέ-
πονται αντιρρήσεις από κάθε φυ-
σικό ή νομικό πρόσωπο που έχει
έννομο συμφέρον ενώπιον της
Πρωτοβάθμιας Επιτροπής Επίλυ-
σης Δασικών Αμφισβητήσεων Νο-
μού Ζακύνθου εντός δύο μηνών
από της τελευταίας δημοσιεύ-
σεως. 
Για κάθε σχετική πληροφορία οι
ενδιαφερόμενοι μπορούν να
απευθύνονται στη Δ/νση Δασών
Ν. Ζακύνθου

Ο Δ/ΝΤΗΣ ΔΑΣΩΝ
Ευστάθιος Τοτοκώτσης 
Δασολόγος με Α΄ βαθμό

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ
ΠΕΛ/ΝΗΣΟΥ – ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑ-
ΔΑΣ & ΙΟΝΙΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ & ΑΓΡΟ-
ΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΖΑΚΥΝΘΟΥ
Ζάκυνθος 2/2/2011
Αριθμ. Πρωτ: 142
Πληροφορίες: Σκάρπος Ευάγγε-
λος
Τηλέφωνο: 2695041125
Ταχ. Δ/νση: Ελ. Βενιζέλου 1
Τ.Κ. 29100
Ταχ. Θυρίδα: 123

Ανακοίνωση 
Από τη Δ/νση Δασών Νομού Ζα-
κύνθου ανακοινώνεται ότι:

Σύμφωνα με το άρθρο 14 Ν.
998/79 και ύστερα από σχετικό
αίτημα  του Μαρούδα Διονυσίου
συντάχθηκε η αριθμ. 2378–
2/2/2011  πράξη χαρακτηρισμού
που αφορά έκταση εμβαδού
4094,58 τ.μ. ευρισκόμενη στη
θέση Παλιόλογκος Τ.Κ. Κοιλιωμέ-
νου  Περιφέρειας Δήμου Ζακύν-
θου Νομού Ζακύνθου.
Η έκταση αυτή χαρακτηρίζεται ως
εξής: 
Το τμήμα Α με στοιχεία
Ο,Π,Ρ,Σ,Τ,Υ,Φ,Χ,Ψ,Ω,Ω1,Ω2,Ω3,Ω
4,Ω5,Ω6,Ο εμβαδού 724,3 τμ ως
δασική έκταση.
Το τμήμα Β με στοιχεία Ω6,
Ω7,Ω8,…Ω24,Α,Β,Γ,…Ξ,Ο,Ω6 εμ-
βαδού 3370,28 τμ ως ούτε δάσος

ούτε δασική έκταση.
Η πράξη αυτή στάλθηκε στο Δήμο
Ζακύνθου Νομού  Ζακύνθου για
να αναρτηθεί επί ένα μήνα στον
Πίνακα Δημοσιεύσεων  του Δή-
μου.
Κατά της πράξης αυτής επιτρέ-
πονται αντιρρήσεις από κάθε φυ-
σικό ή νομικό πρόσωπο που έχει
έννομο συμφέρον ενώπιον της
Πρωτοβάθμιας Επιτροπής Επίλυ-
σης Δασικών Αμφισβητήσεων Νο-
μού Ζακύνθου εντός δύο μηνών
από της τελευταίας δημοσιεύ-
σεως. 

Ο Δ/ΝΤΗΣ ΔΑΣΩΝ
Ευστάθιος Τοτοκώτσης 
Δασολόγος με Α΄ βαθμό

Τηλ: 26950- 62700 Αγιος Κήρυκας Ζάκυνθος
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Για την βενετσιάνικη
περίοδο, αλλά  και την
μετέπειτα εποχή, αρκε-

τές είναι οι πληροφορίες για τα
αγαθοεργά  ιδρύματα που συ-
νεστήθησαν και λειτουργού-
σαν στη Ζάκυνθο, είτε από την
κυβέρνηση,  είτε από διαφό-
ρους ιδιότες. Εντούτοις μας εί-
ναι άγνωστα,  η δράση και η
διάρκεια του ιδρυθέντος κυ-
βερνητικού πτωχοκομείου που
συστήθηκε στις 22 Σεπτεμ-
βρίου του 1678 με διατάγματα
του προβλεπτή Ανδρέα Κορ-
νέρ και έφερε τον τίτλο  Ospi-
dal di Pieta, ενώ δεν γνωρί-
ζουμε ούτε  την περιοχή του
βενετσιάνικου πτωχοκομείου,
αλλά ούτε και τις  συνθήκες
που επικρατούσαν την εποχή
εκείνη.
Όμως, υπήρχανν φιλάνθρωποι
Ζακύνθιοι ευπορούντες, οι
οποίοι πήραν πρωτοβουλίες
και ίδρυσαν πτωχοκομεία ή
γηροκομεία. Δύο ήταν τα κυ-
ριώτερα ιδρύματα για τους
πτωχούς και ενδεείς συμπολί-
τες.  Το Γηροκομείο Μαρτι-
νέγκου – Γαήτα και το Γραι-
οκομείο του Δημ. Κομούτου.
Ας δούμε  πρώτα ποιος ήταν ο
φιλάνθρωπος αυτός, που συ-
νέστησε το πτωχοκομείο για
τους  αδύναμους της Ζακύν-
θου.  Η οικογ. Μαρτινέγκου
έχει τις ρίζες της στην Ιταλία

στην πόλη Μαρτινέγκο («Λε-
ξικό» Ζώη σελ. 402) Στη Ζά-
κυνθο  εμφανίζεται στις αρχές
του 16ου αιώνα, το δε 1572
γράφεται στο Libro doro. Η οι-
κογένεια προσέφερε πλείστες
πολεμικές υπηρεσίες στη Βε-
νετία γι΄ αυτό και ανταμεί-
φθηκε. Ιδιαίτερα στην 25ετή
πολιορκία της Κρήτης, ο Προ-
κόπιος Μαρτινέγκος, εξοπλί-
σας και συντηρών γαλέρα ιδί-
αις δαπάναις με πλήρωμα και
πολεμιστές, πολέμησε κάτω
από την βενετισάνικη σημαία
αναδείχθείς ήρωας. 
Ένας από τους απογόνους της
οικογένειας ήταν και ο Διονύ-
σιος, γιος του Νικολάου και
της Μαρίας Γαήτα, γεννηθείς
το 1769, ο οποίος εξαρχής
έδειξε τα φιλανθρωπικά του
αισθήματα και την ευγενική
ψυχή του. Ο Διονύσιος μη
έχων απογόνους,  το 1836 συ-
νέταξε διαθήκη  με την οποίαν
κατέλειπε την μεγάλη οικογε-
νειακή οικία του επί της πλα-
τείας  Ρούγας μαζί με την πε-
ριουσία του ως κατάστημα ευ-
σπλαχνίας, στο οποίο θα έχουν
την δέουσα σίτιση, ένδυση και
κατάλυμα, άνθρωποι της αστι-
κής τάξης οι οποίοι αδυνατού-
σαν να εξοικονομήσουν τα
προς το ζην. 
Στην πρόσοψη του μεγάρου
τέθηκε πλάκα με την επι-

γραφή: «Casaldi de cente ri-
covero di Dionisio Martinengo
– Gaeta»,  που σημαίνει: «Οί-
κος δι΄ ευπρεπές καταφύγιον
του Διονυσίου Μαρτινέγκου –
Γαήτα».
Ο Διονύσιος Μαρτινέγκος εί-
ναι ο μόνος  που χρησιμοποι-
ούσε και ο επώνυμο της μάνας
του,  Γαήτα.
Ας δούμε τώρα περιληπτικά
πως λειτουργούσε το μέγαρο
Μαρτινέγκου Γαήτα,  που
χρησιμοποιήθηκε μέχρι την
11.1.1944,  που το  πρωινό ένα
σμήνος από συμμαχικά αερο-
πλάνα φάνηκε στον ορίζοντα.
Ενα δε απ΄ αυτά ξεχώρισε και
αφού έκανε μερικούς κύκλους
επάνω από την χώρα, άφησε
να πέσουν στο κέντρο της πό-
λης μια δέσμη από εκρηκτικές
και εμπρηστικές βόμβες, οι
οποίες σημάδεψαν εκτός των
άλλων και το Μαρτινέγκειο
μέγαρο,  μέχρι και την οικία
του Λεονταράκη, δυτικά της
πλατείας Ρούγας, ενώ ανατο-
λικά χτυπήθηκε ένα μεγάλο
μέρος της Φωσκόλου μέχρι
την παραλία, το δε τμήμα από
το φαρμακείο του Ιωάννη Λα-
γούση μέχρι την οικία του
Παν. Λευκαδίτη πήρε φωτιά
και καιγόταν σαν πυροτέ-
χνημα!
Από τον βομβαρδισμό σκοτώ-
θηκαν συνολικά 30 συμπολί-

τες και από το πτωχοκομείο
οι τρόφιμοι Κων/νος Πατρι-
νός και η σύζυγός του Σταυ-
ρούλα, ενώ από τα ερείπια
ανασύρθηκαν αρκετοί
τραυματίες,  μεταξύ των
οποίων βαριά τραυματι-
σμένη η διευθύντρια του
πτωχοκομείου Αθηνά
Βάλβη. 
Όμως στο μέγαρο του Μαρ-
τινέγκου, εκτός από πτωχο-
κομείο, στις μεγάλες αίθου-
σες του λειτούργησαν  η
Λαϊκή Σχολή, το Πνευμα-
τικό Κέντρο με διαλέξεις
και άλλες εκδηλώσεις από
συγγραφείς και δικηγόρους,
με θέματα ιστορικά, λογο-
τεχνικά, θεολογικά, μαθη-
ματικά, ακόμα και ποίηση
υπήρχε στο πρόγραμμα των

διαλέξεων. Αργότερα μετά την
Μικρασιατική καταστροφή
(1922) και τα  πολιτικά  γεγο-
νότα, η Λαϊκή Σχολή σταμά-
τησε να λειτουργεί και λίγα
χρόνια αργότερα (1928) στε-
γάστηκε η Ζακυνθινή μαντο-
λινάτα με 80 οργανοπαίχτες
και με μαέστρο τον φαρμακο-
ποιό Διον. Μάνεση που άφησε
εποχή. Την ίδια εποχή στεγά-
στηκε στο Μαρτινέγκειο μέ-
γαρο και η μπάντα του Δήμου,
με μαέστρο το Γιάννη Πήλικα,
ενώ κάποιες μέρες λειτουρ-
γούσε και χοροδιδασκαλείο με
τους αξέχαστους, Χιώνη,
αδελφούς Μπλεούση (Σόλου),
Σπίνο κ.α. 
Εκτός, λοιπόν από τις παρα-
πάνω δραστηριότητες που
αναφέραμε, σε έναν όροφο
λειτουργούσε και το πτωχοκο-
μείο μέχρι τον βομβαρδισμό
του 1944. Έκτοτε οι τρόφιμοι
μεταφέρθηκαν στο κτίριο  του
άλλοτε  μοναστηριού ̈ Παρθε-
νών» που βρισκόταν πλάι στη
Μητρόπολη, αλλά κι εδώ οι
πτωχοί και αδύναμοι συμπολί-
τες μας δεν είχανε καλύτερη
τύχη, αφού ήρθε ο μεγάλος
σεισμός του 1953  και μετέ-
τρεψε τη χώρα σε ερείπια,
μαζί και  τον «Παρθενώνα»,
που φιλοξενούσε τους ηλικιω-
μένους. Εκτοτε τα πράγματα
άλλαξαν πορεία.  Οι μεν τρό-
φιμοι αρχικά μεταφέρθηκαν
στην περιοχή πέρα από το πο-
τάμι,  σε τολ και ξύλινα παρα-
πήγματα μέχρι που δημιουρ-
γήθηκε ο ΟΔΑΖ και σήμερα,
με τις  δύο μεγάλες πτέρυγες
που ανεγέρθηκαν επί προ-
εδρίας Αντωνάκη, το ίδρυμα
έλαβε  διαφορετική μορφή με
πρόεδρο  τον δάσκαλο και
ακούραστο φιλάνθρωπο Ευ-
στάθιο Μπετίνη, ο οποίος κα-
ταβάλει κάθε δυνατή προσπά-
θεια, προκειμένου οι 38 (;)
τρόφιμοι να έχουν την καλύ-
τερη περιποίηση από κάθε
άποψη. 
Ας πάμε όμως και στο Γραι-
οκομείο του Κομούτου που
βρισκόταν πίσω  και δυτικά
από το Κουμουτέικο και συνέ-
στησε ο Δημήτριος Κομούτος

το 1653,  με τους τροφίμους
να διαιτώνται και ενδύονται
μέχρι του θανάτου τους. Το
Γραιοκομείο συνέχισε να λει-
τουργεί και επί Αντωνίου Κο-
μούτου, ο οποίος στη διαθήκη
του όριζε την διατήρηση του
ιδρύματος, στην είσοδο του
οποίου υπήρχε επιγραφή :
«Ουδεμία προ των πεντήκοντα
εισίτω» =  δηλαδή καμία γραία
δεν θα εισέρχεται στο Γραι-
οκομείο κάτω των 50 χρόνων.
Αυτή ήταν η κατάσταση μέχρι
τους σεισμούς του 1953 που
χάθηκαν τα πάντα, μαζί και το
Γραιοκομείο του Κομούτου.
Συμπληρωματικά να πούμε
ότι υπήρχαν και άλλα ιδρύ-
ματα και κληροδοτήματα
όπως τα: Ασυλο Βαλιάνου –
Πρεπού, το κληροδότημα του
Παύλου Ρώμα,το Ιερόν τάγμα
της Ιουστίνης Νικ. Λογοθέτη,
συζύγου του δρος Ν. Φω-
σκάρδη, του Παύλου Γαήτα –
Αδρακτά, του Νικ. Ραυτόπου-
λου, της Αθηναΐδας Ψημάρη
κ.α  Βέβαια όλα  αυτά κάποιες
άλλες εποχές και μέχρι τον πό-
λεμο και την ιταλογερμανική
Κατοχή,  που όσα είχαν απο-
μείνει διαλύθηκαν. 
Οι Ζακυνθινοί όμως έχουν
από τη φύση τους το προτέ-
ρημα της φιλανθρωπίας γι
αυτό υπάρχουν ακόμα και σή-
μερα και  λειτουργούν 4 κοι-

νωφελή ιδρύματα που σκοπόν
έχουν την παροχή οικονομικής
βοήθειας σε απόφοιτους μα-
θητές Λυκείων οι οποίοι επι-
θυμούν να συνεχίσουν τις
σπουδές τους. Τα ιδρύματα
αυτά είναι: 1) το κληροδότημα
Γεωργίου Στ. Παρπαρία, 2) το
κληροδότημα Διονυσίου
Μιγκή, 3) Το ίδρυμα Μητρο-
πολίτη Παύλου Σορού, 4) το
ευαγές  ταμείο Υποτροφιών
Μητροπολίτη Χρυσοστόμου
Α΄ 
Τα ιδρύματα αυτά αποτελούν
Νομικά Πρόσωπα Ιδ. Δικαίου,
υπαγόμενα στα υπουργεία οι-
κονομικών και Εθνικής  Παι-
δείας και Θρησκευμάτων, ο δε
τρόπος λειτουργίας καθορίζε-
ται από το νομικό πλαίσιο του
Α. Ν. 9039/1939 και άλλων
συναφών διαταγμάτων. 
Επίσης λειτουργούν σήμερα
στη Ζάκυνθο: 

. Το Γενικόν Φιλόπτωχο Τα-
μείο της Ιεράς Μητρόπολης, 
. Της Ιεράς Μονής Στροφά-
δων και των Eνοριακών ναών.
Το ταμείον Αλληλεγγύης Κλη-
ρικών
. Τράπεζα αίματος   
. Μέριμνα υπέρ των ατόμων
με ειδικές ανάγκες και  η εται-
ρία «Η Στοργή» για την πρό-
ληψη των ναρκωτικών. 

Τετάρτη 16  Φεβρουαρίου  2011 Σελίδα 14

Κάποτε  στο  Tζάντε ...
γράφει ο Αντώνης Π. Ξένος

Πτωχοκομεία και ευαγή ιδρύματα στη Ζάκυνθο 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΖΑΚΥΝΘΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΖΑΚΥΝΘΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

Ζάκυνθος 14/02/2011

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Παράταση υποψηφιοτήτων για
την προκήρυξη για την επιλογή 
Συμπαράσταση του Δημότη &
της Επιχείρησης

Ο Δήμαρχος Ζακύνθου αφού
έλαβε υπ΄ όψιν του το άθρο 77
του Ν. 3852/10 και την από
03/02/2011 προκήρυξη του
για την επιλογή συμπαραστάτη
του δημότη και της επιχείρησης
ανακοινώνει ότι παρατείνεται η
προθεσμία υποβολής μέχρι και

την ημέρα Συνεδρίασης του Δη-
μοτικού Συμβουλίου δηλαδή
την Τετάρτη 16/02/2011 και
ώρα 13.00.
Πληροφορίες παρέχονται τις
εργάσιμες ημέρες και ώρες
09.00 – 13.00 από το γραφείο
Προέδρου Δημοτικού Συμβου-
λίου του Δήμου Ζακύνθου.
Αρμόδιος για πληροφορίες η κ.
Μουζάκη Αικατερίνη, Πλατεία
Σολωμού 1 Τηλέφωνο
2695361352.
Η παρούσα να αναρτηθεί στην
ιστοσελίδα του Δήμου Ζακύν-
θου και να δημοσιευθεί στον
τοπικό τύπο.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΣΤΕΛΙΟΣ ΜΠΟΖΙΚΗΣ 
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medllook

Τ
α έντονα αισθήματα αγάπης προσφέ-
ρουν εκπληκτικά αποτελεσματική
ανακούφιση από τον πόνο. 

Η αγάπη μπορεί να προσφέρει ανακούφιση
από τον πόνο που δυνατόν να είναι παρό-
μοια με αυτήν που προσφέρουν ισχυρά
αναλγητικά φάρμακα όπως τα οποιοειδή.
Η αγάπη με πάθος που δέχεται ένας ασθε-
νής για παράδειγμα από το ταίρι του, ενερ-
γοποιεί στον εγκέφαλο τους μηχανισμούς
που επηρεάζουν τον πόνο που βιώνει.
Οι περιοχές του εγκεφάλου που ενεργοποι-
ούνται από την αγάπη με πάθος είναι οι
ίδιες στις οποίες επιδρούν τα φάρμακα που
χορηγούνται για την καταπολέμηση του πό-
νου. Πρόκειται για δομές από νευρώνες που
εντοπίζονται βαθιά στον εγκέφαλο. 
Οι εν λόγω εγκεφαλικές δομές χαρακτηρί-
ζονται από τη χρήση της ντοπαμίνης. Η ντο-
παμίνη είναι νευροδιαβιβαστής που επηρε-
άζει την ψυχική διάθεση, το σύστημα κινή-
τρων, ικανοποίησης και αμοιβής.
Τα σημαντικά αυτά νέα στοιχεία προέκυ-
ψαν από εργασίες ομάδων Αμερικανών
ερευνητών οι οποίοι εξετάζουν για πολλά
χρόνια τους μηχανισμούς του πόνου και της
αγάπης στον εγκέφαλο. Η συνεργασία δια-
φόρων ερευνητικών ομάδων ανέδειξε ότι
υπάρχουν σημαντικά κοινά σημεία στους
εγκεφαλικούς μηχανισμούς της αγάπης και
του πόνου.
Για να μελετήσουν καλύτερα το τι συμβαίνει
στον εγκέφαλο των έντονα ερωτευμένων
όταν υποβάλλονται στον πόνο, οι επιστήμο-
νες διενήργησαν δοκιμές πόνου σε 15 νε-

αρά ζευγάρια που βίωναν τους πρώτους 9
μήνες μιας έντονα ρομαντικής και παθια-
σμένης ερωτικής σχέσης.
Για τη μελέτη του τι συμβαίνει στον εγκέ-

φαλο των νέων αυτών, χρησιμοποιήθηκε η
λειτουργική μαγνητική τομογραφία (fMRI).
Η εξέταση αυτή είναι εξαιρετικά χρήσιμη
διότι δείχνει σε πραγματικό χρόνο τις δομές
του εγκεφάλου που ενεργοποιούνται όταν ο
εξεταζόμενος υποβάλλεται σε διάφορες δο-
κιμασίες ή όταν βιώνει συγκεκριμένα αισθή-
ματα ή καταστάσεις.

Οι επιστήμονες από την ιατρική σχολή του
Στάνφορντ αναφέρουν ότι επέλεξαν νέους
ερωτευμένους στην πιο έντονη φάση της
αγάπης τους διότι στην περίοδο αυτή οι νέοι

καταλαμβάνονται από ευφορία, είναι δρα-
στήριοι, σκέφτονται συνεχώς και επίμονα
για το αγαπημένο τους πρόσωπο και επιθυ-
μούν πάρα πολύ την παρουσία του.
Όταν ένα άτομο  βιώνει αυτήν την έντονη
συναισθηματική κατάσταση στην αρχή μιας
ερωτικής, ρομαντικής σχέσης, ο οργανι-
σμός του βρίσκεται σε κάπως ανάλογες συν-

θήκες όπως στον εθισμό. Και στις δύο περι-
πτώσεις ο βασικός νευροδιαβιβαστής που
εμπλέκεται είναι η ντοπαμίνη.
Το συμπέρασμα των ερευνητών είναι ότι η
αγάπη με πάθος ενεργοποιεί στον εγκέφαλο
ανακουφιστικά συστήματα με νευροδιαβι-
βαστή τη ντοπαμίνη που είναι ανάλογα συ-
στήματα με αυτά που ενεργοποιούνται από
αναλγητικά φάρμακα όπως τα οποιοειδή ή
άλλα ναρκωτικά. 
Αυτό στην πράξη σημαίνει ότι υπάρχουν και
άλλοι αποτελεσματικοί τρόποι για την κατα-
πράυνση των πόνων, σωματικών ή ψυχικών
εκτός από τα φάρμακα. 
Οι άνθρωποι μπορεί να αλλάζουν ψυχική
διάθεση και να νιώθουν γενικά πολύ πιο
καλά χάρις στην αγάπη που βιώνουν από
ιδιαίτερα προσφιλή τους άτομα.
Φυσικά τα ενδιαφέροντα αυτά νέα ευρή-
ματα δεν μας επιτρέπουν να πούμε στους
ασθενείς να αντικαταστήσουν τα αναλγη-
τικά φάρμακα τους με την αγάπη.
Όμως χρειάζεται περαιτέρω διερεύνηση

των μηχανισμών στον εγκέφαλο που εμπλέ-
κονται στην αναλγησία από την αγάπη διότι
αυτό θα μπορούσε να επιτρέψει την ανακά-
λυψη νέων μεθόδων καταπολέμησης του
πόνου.     
Εμείς θα συγκρατήσουμε αυτό το οποίο
προσθέτει στις γνώσεις μας η πρωτοπο-
ριακή εργασία των Αμερικανών επιστημό-
νων του πανεπιστημίου του Στάνφορντ, που
είναι ότι η αγάπη συμβάλλει στην αποτελε-
σματική θεραπεία του πόνου. 

Η αγάπη επιδρά στον εγκέφαλο και απαλύνει τον πόνο

Οι γυναίκες θα πρέπει να το σκέ-
φτονται δύο φορές προτού να απο-
φασίζουν να αγοράζουν τα επόμενα
ψηλοτάκουνα παπούτσια τους. 
Ο πόνος στα πόδια ιδιαίτερα στο
πίσω μέρος των ποδιών, στον
αστράγαλο και στη φτέρνα σχετίζε-
ται με το είδος των παπουτσιών που
φορούσε μια γυναίκα στη ζωή της
ακόμη και πολλά χρόνια προτού αρ-
χίσει το πρόβλημα του πόνου στα
πόδια. 
Στους άνδρες δεν βρέθηκε ανάλογο
πρόβλημα. 
Τα ψηλοτάκουνα παπούτσια που εί-
ναι της μόδας βρίσκονται διαχρο-
νικά στις προτιμήσεις των γυναικών.
Ωστόσο δεν είναι ότι καλύτερο για
την υγεία των ποδιών. Λόγω της
αφύσικης θέσης στην οποία υπο-
χρεώνουν το πόδι να στέκεται και η
απουσία στήριξης του ποδιού είναι
αιτία βραχυπρόθεσμων αλλά και
μακροπρόθεσμων προβλημάτων.
Η σχέση χρόνιου πόνου στα πόδια
σε ηλικιωμένους και χρήσης ψηλο-
τάκουνων μοδάτων παπουτσιών
βρέθηκε σε έρευνα που συμπεριέ-
λαβε 3.300 άνδρες και γυναίκες
στις Ηνωμένες Πολιτείες στα πλαί-
σια της μακροχρόνιας μελέτης
Framingham. Εξετάστηκε το είδος
των παπουτσιών που φορούσαν σε
διάφορες φάσεις της ζωής τους.   

Τα αποτελέσματα έδειξαν:

1.Από το σύνολο των συμμετεχόν-

των, 30% των γυναικών και 20%

των ανδρών δήλωσαν ότι είχαν γε-

νικευμένο χρόνιο πόνο στα πόδια

2.Σχεδόν 64% των γυναικών που

παραπονιούνταν για τακτικούς πό-

νους στο πίσω μέρος των ποδιών

τους φορούσαν τακτικά καθόλη τη

διάρκεια της ζωής τους, μοδάτα

ψηλοτάκουνα παπούτσια

3.Στους άνδρες ο χρόνιος πόνος

στα πόδια δεν σχετιζόταν με το εί-

δος των παπουτσιών που φορού-

σαν στη ζωή τους

4.Περισσότερο από 60% των γυναι-

κών δήλωσαν ότι φορούσαν στο

παρελθόν παπούτσια που δεν θεω-

ρούνται καλά για την υγεία των πο-

διών όπως τα ψηλοτάκουνα διαφό-

ρων ειδών, τα σάνδαλα και είδη

παντόφλας. Το 13% των γυναικών

δήλωσαν ότι ακόμη και στην πα-

ρούσα φάση της ζωής τους φορού-

σαν παπούτσια που δεν είναι καλά

για τη σταθερότητα, στήριξη και

υγεία των ποδιών

5.Αντίθετα μόνο 2% των ανδρών

δήλωσαν ότι χρησιμοποίησαν ποτέ

στη ζωή τους παπούτσια που δεν εί-

ναι καλά για την υγεία των ποδιών  

Ο πόνος στα πόδια είναι πρόβλημα

που ταλαιπωρεί πολλούς ενήλικες.

Στις Ηνωμένες Πολιτείες ο πόνος

στα πόδια και στα δάκτυλα είναι

από τις συχνότερες αίτιες, μέσα

στις πρώτες 20 για τις οποίες οι ηλι-

κιωμένοι 65 έως 74 ετών επισκέ-

πτονται τους γιατρούς. Ωστόσο,

παρά την έκταση του προβλήματος

πολύ λίγα είναι γνωστά για τις αιτίες

που προκαλούν πόνο στα πόδια

στους ηλικιωμένους.

Οι γυναίκες υποφέρουν συχνότερα
από τους άνδρες από πόνους στα
πόδια. Το γιατί συμβαίνει αυτό, δεν
έχει ακόμη μέχρι σήμερα διερευνη-
θεί καλά. Οι πιθανές αιτίες που διε-
ρευνώνται είναι η μεγαλύτερη συ-
χνότητα παραμορφώσεων των πο-
διών στις γυναίκες, οι υποβόσκου-
σες ασθένειες, το είδος των παπου-
τσιών που οι γυναίκες προτιμούν και
άλλα χαρακτηριστικά του τρόπου
ζωής των γυναικών.
Όταν περπατούμε, κάθε φορά που
το πόδι πατά το έδαφος, η φτέρνα
του δέχεται ένα σημαντικό χτύ-
πημα. Τα καλά παπούτσια όπως τα
αθλητικά, τα πάνινα σπορ παπού-
τσια, τα παπούτσια με λαστιχένιες ή
σκληρές σόλες, απαλύνουν το εν
λόγω χτύπημα με τη σόλα και το χα-
μηλό τακούνι και έτσι προστα-
τεύουν το πόδι από συνεχείς μι-
κρούς αλλά σημαντικούς τραυματι-
σμούς. 
Η φτέρνα και αστράγαλος είναι τα
μέρη του ποδιού που δέχονται τα
μεγαλύτερα χτυπήματα κατά το
περπάτημα. Είναι ίσως για αυτό που
οι γυναίκες που χρησιμοποιούν ψη-
λοτάκουνα παπούτσια συχνά παρα-
πονιούνται για πόνους στα μέρη

αυτά του ποδιού. 
Οι νέες γυναίκες πρέπει να είναι
προσεκτικές στην επιλογή των πα-
πουτσιών που θα φορούν. Διαλέγον-
τας παπούτσια που στηρίζουν και
προστατεύουν το πόδι αντί να το
καταπονούν με αφύσικες θέσεις και
περιορισμούς, θα προστατεύουν τα
πόδια τους από συνεχείς καταπονή-
σεις και θα κινδυνεύουν πολύ λιγό-
τερο  να υποφέρουν από χρόνιους
πόνους στους αστράγαλους και στις
φτέρνες τους. 
Για την επιλογή των παπουτσιών
που θα αγοράζετε και θα φορείτε
και για το καλύτερο της υγείας των
ποδιών σας να θυμάστε πάντα ότι:

1.Τα παπούτσια που θα επιλέγετε

πρέπει να ταιριάζουν στο σχήμα

των ποδιών σας. Δεν πρέπει ποτέ τα

πόδια σας να υποχρεώνονται να

ταιριάζουν στο σχήμα των παπου-

τσιών

2.Τα βασικό κριτήριο επιλογής σας

να στηρίζεται στο ότι το παπούτσι

είναι αναπαυτικό και άνετο και για

τα δύο σας πόδια. Η μόδα από

μόνη της να μη σας επηρεάζει στην

επιλογή σας

3.Προτού αγοράζετε ένα καινούρ-

γιο ζευγάρι παπουτσιών είναι καλό

να ζητάτε να σας μετρούν το μέγε-

θος και των δύο ποδιών σας. Το μέ-

γεθος των ποδιών αυξάνεται με την

ηλικία

4.Για να κρίνετε πόσο καλό ένα πα-

πούτσι είναι για το πόδι σας, βασι-

στείτε στο πως εσείς νιώθετε όταν

το φοράτε και όχι στο μέγεθος που

αναγράφεται στο κουτί του κατα-

σκευαστή. Τα μεγέθη των παπου-

τσιών μπορεί να διαφέρουν από

μάρκα σε μάρκα και ανάλογα με το

στυλ τους

5.Αποφεύγετε οποιασδήποτε μορ-

φής ψηλοτάκουνα παπούτσια ή πα-

πούτσια μυτερά ή που λεπταίνουν

στο πρόσθιο μέρος τους. Παπού-

τσια αυτής της μορφής καταπο-

νούν τα διάφορα μέρη των ποδιών

και είναι πηγή προβλημάτων

6.Δοκιμάζετε και αγοράζετε πα-

πούτσια στο τέλος της ημέρας. Εί-

ναι στο τέλος της ημέρας που το

πόδι σας φτάνει στο μεγαλύτερο

του μήκος

7.Οι περισσότεροι άνθρωποι έχουν

το ένα πόδι που είναι πιο μεγάλο

από το άλλο. Δοκιμάστε το παπού-

τσι πρώτα στο πόδι σας που είναι

μεγαλύτερο σε μήκος

8.Φορέστε και τα δύο παπούτσια

που θέλετε να αγοράσετε και κά-

νετε μερικά βήματα για να σιγου-

ρευτείτε ότι είναι άνετα και ανα-

παυτικά για σας

9.Όταν φοράτε τα παπούτσια, κινή-

στε τα δάκτυλα σας για να σιγου-

ρευτείτε ότι μπορείτε να τα κινείτε

ελεύθερα χωρίς δυσκολία   

Πόνος στα πόδια και παπούτσια σε γυναίκες και άνδρες
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Συνάντηση με τον Υπουργό
Υποδομών, Δημήτρη Ρέππα,
με στόχο να διεκδικήσουν την
άμεση δημοπράτηση του έρ-
γου των φραγμάτων, αποφάσι-
σαν οι συμμετέχοντες στη σύ-
σκεψη που έγινε  στην έδρα
της Περιφέρειας Ιονίων Νή-
σων, με πρωτοβουλία του πε-
ριφερειάρχη, Σπ. Σπύρου.
«Δεν θα συναντηθούμε με τον
Υπουργό», δήλωσε μετά το πέ-
ρας της σύσκεψης ο κ. Σπύ-
ρου, «προκειμένου να διαμαρ-
τυρηθούμε αλλά να διεκδική-
σουμε την άμεση δημοπρά-
τηση του έργου». Και πρό-
σθεσε:

«Το έργο των φραγμάτων θα
δώσει δυναμική στην τοπική
οικονομία και παράλληλα θα
επιλύσει για τα προσεχή 50
χρόνια το οξύ πρόβλημα υδρο-
δότησης Κέρκυρας και Παξών. 

Μετά από αίτημα του προ-
έδρου του Τ.Ε.Ε. οργάνωσα τη
σύσκεψη, αφενός για να εκ-
φραστεί η ύπαρξη ενός ενι-
αίου μετώπου διεκδίκησης και
αφετέρου να ασκηθεί πίεση
για τη διασφάλιση της εκτέλε-
σης του έργου.

Τα μέχρι στιγμής δεδομένα
δεν αποδεικνύουν τη θετική
βούληση της Κυβέρνησης, κα-
θώς, ενώ μας έχουν διαβεβαι-

ώσει κατά καιρούς ότι όλα εί-
ναι έτοιμα για τη δημοπρά-
τηση, κάτι τέτοιο δεν έχει γίνει.

Η ανησυχία μας», τόνισε ο
περιφερειάρχης, «είναι αιτιο-
λογημένη και προσπαθούμε
όλοι μαζί να την εκφράσουμε
σε επίπεδο υπουργών».

Το μέτωπο διεκδίκησης στη-
ρίζουν οι βουλευτές, ο δήμαρ-
χος, οι τοπικοί φορείς  και οι
επικεφαλής των παρατάξεων
στο Περιφερειακό Συμβούλιο,
καθώς στις 29 Ιανουαρίου το
Περιφερειακό Συμβούλιο είχε
αποφασίσει να προωθήσει το
αίτημα ακόμη και στον ίδιο

τον πρωθυπουργό.
Στη σύσκεψη συμμετείχαν: Οι
βουλευτές Κέρκυρας, Νίκος
Δένδιας και Μπάμπης Χαρα-
λάμπους, ενώ η Α. Γκρερέκου,
μέσω επιστολής της ενημέ-
ρωσε τον περιφερειάρχη για
τις επικείμενες ενέργειές της
για το θέμα.
Επίσης, συμμετείχαν ο αντιπε-
ριφερειάρχης Κέρκυρας, Χρή-
στος Σκούρτης, ο Δήμαρχος
Κέρκυρας, Γιάννης Τρεπεκλής,
ο πρόεδρος του Συνδέσμου
Υδρευσης, Αλέκος Αυλωνίτης,
ο πρόεδρος του Δημοτικού
Συμβουλίου Παξών, Γιώργος
Δήμας, ο πρόεδρος του Τμή-

ματος Κέρκυρας του Τεχνικού
Επιμελητηρίου, Νίκος Σπίγγος,
ο πρόεδρος του Εμπορο- Βιο-
τεχνικού Επιμελητηρίου, Γιώρ-
γος Χονδρογιάννης, καθώς και
ο γενικός διευθυντής αναπτυ-

ξιακού προγράμματος, περι-
βάλλοντος και υποδομών, Νι-
κήτας Καραλής και Αναστασία
Κακαράντζα από τη Διαχειρι-
στική Αρχή.  
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Λίγες σκέψεις για την χωροταξία στη Ζάκυνθο

Ε
ίναι γεγονός πως το πα-
ρόν είναι πάντα ζωντανό,
ενώ το παρελθόν και το

μέλλον φαίνονται σαν Μύθος.
Το κυκλοφοριακό και άλλα προ-
βλήματα, που απασχολούν σή-
μερα την πόλη μας, επισκιάζουν
το ιστορικό της παρελθόν, το
οποίο πολλά μπορεί να μας δι-
δάξει. 
Από την άλλη μεριά το μέλλον
άλλοτε μοιάζει σαν υπόθεση για
καφετζούδες, άλλοτε σαν μετε-
ωρολογικό δελτίο, που μπορεί
να προβλέψει αλλά όχι και να
αλλάξει τον καιρό.
Έτσι η χωροταξία στην Ζάκυνθο
φαίνεται να κινείται ανάμεσα
στην φαντασιοπληξία και στα
καπρίτσια μιας αθεράπευτης
στενομυαλιάς.
Και όμως πολλοί ξεχνούν ότι η
Ιστορική μας ύπαρξη ριζώνει σε

Μύθους και θα συνεχίζει τον
δρόμο της όσο θα μαγνητίζεται
από Μύθους, δηλαδή από ορά-
ματα και όνειρα.
Η χωροταξία στην Ζάκυνθο, λοι-
πόν, είναι ένα όνειρο που,
ακόμα και αν δεν πραγματοποι-
ηθεί ποτέ,  θα είναι ένας χρήσι-
μος πυρσός, για να μας ζεσταί-
νει.
Ξεχνώντας προς στιγμή «αυτό
που υπάρχει» και βλέποντας τον
χάρτη του νησιού μας διαπιστώ-
νει κανείς δύο βασικά στοιχεία,
που πρέπει να συνεκτιμώνται σε
κάθε απόπειρα χωροταξικού
σχεδιασμού: α) Ότι ο κάμπος εί-
ναι σχεδόν στενόμακρος και
εκτείνεται παράλληλα προς τον
άξονα του Βραχιόνα 
β) Ότι τα 2/3 περίπου της συνο-
λικής επιφάνειας της Ζακύνθου
καλύπτονται από τον Βραχιόνα. 

Ο κάμπος 
Έτσι είναι λογικό σε ένα σχεδια-
σμό, που θα «βλέπει» όσο γίνεται
μακρύτερα στο μέλλον, να
απαντηθεί ποιό θα είναι το βα-
σικό ρυμοτομικό πλάνο και πού
θα πρέπει (αν πρέπει) να οικοδο-
μηθεί η καινούρια πόλη.
Μια λεωφόρος που θα ξεκινά
από την μέση του «τόξου Λα-
γανά» και θα καταλήγει κάπου
μεταξύ Πλάνου και Κυψέλης πι-

θανόν είναι η πιο λογική σκέψη.
Σε αυτή την λεωφόρο σαν σε
σχήμα ψαροκόκαλου θα απολή-
γουν μικρότεροι δρόμοι, που θα
συνδέουν τα χωριά της ρίζας
από το ένα μέρος και από το
άλλο τα υπόλοιπα χωριά του
κάμπου και την σημερινή χώρα.
Η κατάληξη της λεωφόρου προς
την βορειοανατολική ακτή θα
καθορίζει και το σημείο ανοικο-
δόμησης της νέας πόλης.
Η νέα πόλη δεν χρειάζεται να
σχεδιαστεί σαν κέντρο εμπο-
ρίου, ούτε να έχει την έκταση
της σημερινής, αφού ουσιαστικά
θα πρόκειται για περιοχή ενός
μοντέρνου οικισμού.
Η υπάρχουσα χώρα δεν υπερ-
βαίνει τα 2 τετραγωνικά χιλιόμε-
τρα. Η νέα πόλη δεν είναι
ανάγκη να σχεδιαστεί για πάνω
από 1 τετραγωνικό χιλιόμετρο.
Αν τα οικόπεδα είναι επιφάνειας
ενός στρέμματος,  στην νέα
πόλη θα μπορούν να οικοδομη-
θούν 1.000 κατοικίες, δηλαδή
να διαμένουν 5-6 χιλιάδες κάτοι-
κοι.
Τέσσερις είναι οι λόγοι που ενι-
σχύουν την ιδέα ίδρυσης νέας
πόλης σε αυτή την περιοχή:
1)Τον μικρο-κλίμα είναι το υγιει-
νότερο στην Ζάκυνθο, αφού το
καλοκαίρι φυσάει ανεμπόδιστος
ο δροσερός μαίστρος  και τον
χειμώνα η τραμουντάνα και ο

γρέγος, αντιμετωπίζονται με το
χτίσιμο συγχρόνων καλά μονω-
μένων κατοικιών.
2)Υπάρχει μικρή ανάγκη για χω-
ματουργικές εργασίες, αφού το
έδαφος έχει ομαλές κλίσεις και
δεν είναι πετρώδες. Οι ομαλές
κλίσεις εγγυώνται αποχέτευση
χωρίς προβλήματα .
3)Υπάρχει αυτάρκεια στο νερό
από τοπικές πηγές.
4)Η θαλάσσια ακτή είναι πάν-
τοτε καθαρή λόγω των ρευμά-
των ανάμεσα Ζάκυνθο-Κεφαλο-
νιά, που συνεχώς αλλάζουν τα
νερά.
Το παραπάνω περίγραμμα της
καινούριας πόλης και του βασι-
κού ρυμοτομικού άξονα, πρέπει
να είναι οι δύο σταθερές παρά-
μετροι, αν δεν θέλουμε να αφή-
σουμε τα πράγματα στην Τύχη
τους.
Παράμετροι που πιθανόν αξίζει
να ληφθούν υπόψη από  ειδι-
κούς Επιστήμονες  στα θέματα
αυτά, που θα επεξεργαστούν
ένα τέτοιο σχέδιο. Τα οφέλη που
θα προκύψουν θα είναι ποικίλα,
δηλαδή οικονομικά, συγκοινω-
νιακά και ποιότητας ζωής.

Ο Βραχιώνας 
Η μικρή πληθυσμιακή πυκνό-
τητα και το πετρώδες έδαφος
προς το παρόν δεν επιτρέπουν

οικονομικά συμφέρουσες χωρο-
ταξικές παρεμβάσεις. Όμως η
εγκατάσταση τελεφερίκ σε 3-4
σημεία του Βραχιόνα με τα απα-
ραίτητα συνεπικουρούντα πάρ-
κιν, θα διευκόλυνε ουσιαστικά
τις μετακινήσεις των ορεινών
κατοίκων και θα ενθάρρυνε την
εγκατάσταση νέων κατοίκων
εκεί.
Η επίλυση του προβλήματος νε-
ρού στα ορεινά θα διαμόρφωνε
ένα νέο οικονομικό σκηνικό, το
οποίο στην συνέχεια θα δημι-
ουργούσε τις προϋποθέσεις για
νέες χωροταξικές προοπτικές. 

Αλλοι παράγοντες
Στην νέα χωροταξία η χώρα δεν
θα πάψει να υπάρχει, θα απο-
συμφορηθεί όμως κυκλοφο-
ριακά, επειδή θα μειωθεί ο πλη-
θυσμός της, επειδή θα μετατοπι-
σθεί ακόμα περισσότερο μεγάλο
μέρος του εμπορίου σε άλλα ση-
μεία και επειδή θα συμβεί το ίδιο
με τις δημόσιες υπηρεσίες και
τις Τράπεζες.
Έτσι ουσιαστικά δεν θα υπάρχει
ανάγκη για ένα νέο λιμάνι, ούτε
για πολυέξοδες ρυμοτομικές πα-
ρεμβάσεις.
Άλλα χωροταξικά θέματα που
πρέπει να μελετηθούν ενιαία με
επιστημονικό τρόπο είναι η πε-
ριοχή συγκέντρωσης και διαχεί-

ρισης των σκουπιδιών και το βιο-
μηχανικό πάρκο.
Είναι λοιπόν εύκολα κατανοητό
πως η υλοποίηση της νέας χω-
ροταξίας θα δημιουργήσει νέες
ισορροπίες και ανώτερη ποι-
ότητα ζωής.
Θα ήταν αστείο πάντως να ισχυ-
ριστεί κανείς πως ένα θέμα τόσο
σημαντικό όπως η χωροταξία
στην Ζάκυνθο μπορεί να εξαντ-
ληθεί στα πλαίσια ενός μικρού
κειμένου, από κάποιον που συν-
ταιριάζει πρόχειρα «τα χαρτιά
της τράπουλας». 
Αλλά όπως γίνεται στο ποδό-
σφαιρο μπορεί σπουδαιότερος
παίχτης να είναι αυτός που βά-
ζει γκολ, αλλά το παιχνίδι δεν αρ-
χίζει δίχως αυτόν που σουτάρει
στην σέντρα.
Ο φράχτης ανάμεσα στην φαν-
τασιοπληξία και στην δημιουρ-
γική φαντασία είναι συχνά δυσ-
διάκριτος.
Το αποτέλεσμα από την αντιπα-
ράθεση στενομυαλιάς και απο-
φασιστικής δράσης είναι συχνά
αβέβαιο.
Αλλά δεν υπάρχει μέλλον χωρίς
πυξίδα.
Και όταν ο Μύθος γίνει πυξίδα,
υπάρχει ελπίδα ότι τα παιδιά και
τα εγγόνια μας θα ζήσουν σε μια
Ζάκυνθο καλλίτερη και ίσως
ομορφότερη από το «φιόρο του
Λεβάντε», που ήταν κάποτε.

Επιτυχής ολοκλήρωση 
Ευρωπαϊκού Προγράμματος Δια Βίου Μάθη-
σης με συμμετoχή του ΤΕΙ Ιονίων Νήσων

Το Ευρωπαϊκό πρόγραμμα δια βίου μάθησης «Η Χημεία είναι
Παντού» ή «Chemistry is All Around Us» ή απλά CIAAU είναι
στον αέρα! Όπως είναι ήδη γνωστό εδώ και περίπου ένα χρόνο
το Τμήμα μας συμμετέχει ενεργά, και σε συνεργασία με άλλες
έξι χώρες, στο πρόγραμμα CIAAU. Καθώς η Χημεία είναι ένα
αντικείμενο «δύσκολο» και μη δημοφιλές όχι μόνο για τους Έλ-
ληνες αλλά και για τους Ευρωπαίους μαθητές και φοιτητές, το
πρόγραμμα CIAAU επιχειρεί να αλλάξει αυτή την αρνητική ει-
κόνα και να αναδείξει την άμεση σύνδεση και παρουσία της Χη-
μείας στην καθημερινή μας ζωή.
Ανάμεσα στα διάφορα αποτελέσματα του προγράμματος, το πιο
ενδιαφέρον είναι η παραγωγή και δωρεάν διάθεση στο ευρύ
κοινό μέσω του διαδικτύου πρωτότυπου εκπαιδευτικού υλικού
προσαρμοσμένου στις ανάγκες και τα ενδιαφέροντα του μέσου
καθημερινού ανθρώπου. Το Τμήμα Τεχνολογίας Περιβάλλοντος
και Οικολογίας του ΤΕΙ Ιονίων Νήσων ανέπτυξε εκπαιδευτικό
υλικό στη θεματική ενότητα «Η Χημεία στο σπίτι» (“Chemistry
at Home”) παρουσιάζοντας δραστηριότητες που μπορούν να γί-
νουν με απλά καθημερινά υλικά που υπάρχουν μέσα σε κάθε
σπίτι. Μέσω των απλών αυτών δραστηριοτήτων δίνεται η δυνα-
τότητα στον καθένα από εμάς να προσεγγίσει τον κόσμο της Χη-
μείας με έναν διασκεδαστικό τρόπο, παρασκευάζοντας για πα-
ράδειγμα τη δική του οδοντόκρεμα ή ελέγχοντας αν το αλάτι
που αγοράζει στο super market περιέχει ή όχι ιώδιο.
Κάθε μία από τις έξι χώρες που συμμετείχαν στο πρόγραμμα
ανέπτυξε δραστηριότητες σε διαφορετική θεματική ενότητα.
Έτσι θα βρείτε πολύ ενδιαφέρουσες δραστηριότητες σχετικές με
τη «Χημεία και το Περιβάλλον» από τη Βουλγαρία, τη «Χημεία
και τα έργα Τέχνης» από την Τσεχία, τη «Χημεία στην Καθημε-
ρινή ζωή» από την Τουρκία, τη «Χημεία σύνθετων υλικών» που
όμως είναι παντού γύρω μας από την Ιταλία, και τη «Χημεία
στις ταινίες επιστημονικής φαντασίας» από τη Γερμανία.
Επισκεφθείτε το CIAAU στη διεύθυνση www.chemistry-is.eu
και δείτε τη Χημεία με άλλο μάτι!

Διονύσης Κουλουγλιώτης
Επιστημονικός Υπεύθυνος της  Ελληνικής ομάδας
Αναπληρωτής Καθηγητής ΤΕΙ Ιονίων Νήσων
Τμήμα Τεχνολογίας Περιβάλλοντος και Ομολογίας – Ζάκυνθος 

Γράφει 
ο  Διονύσης 

Μαρίνος - Κουρής 

Σύσκεψη για έργο υδροδότησης Κέρκυρας και Παξών στην Περιφέρεια

Ενιαίο μέτωπο διεκδίκησης δημοπράτησης του έργου

Μεταφορά αιτήματος σε συνάντηση με το Δημήτρη Ρέππα
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ - ΡΕΠΟΡΤΑΖ  ΑΓΓΕΛΙΚΗ  ΚΟΜΙΩΤΗ

Στη Φανερωμένη της Λιθακιάς

Μικρές αποδράσεις ...

Την εκκλησία της Παναγίας της Φανερωμένης στο χωριό Λιθακιά  επισκεφτήκαμε αυτή την περασμένη

Κυριακή και μας περίμενε “ο δικός μας”  παπα  - Παύλος, να μας ξεναγήσει και φυσικά να μας επιτρέψει

να φωτογραφήσουμε  την εκκλησία, χρονολογούμενη από τον 16ο αιώνα και σωζόμενη πριν από το 1953. 

Αξιόλογες δεσποτικές εικόνες κοσμούν το εσωτερικός χώρο, ενώ ο εξωτερικός περίβολος  της εκκλησίας

είναι ιδιαίτερα προσεγμένος.  
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Ωτίτιδα παιδιών: Οι λανθασμένες θεραπείες 
απειλούν την ακοή και την ομιλία

Οι γονείς που έχουν θετά
παιδιά διερωτούνται εάν θα
πρέπει να ανακοινώσουν
στο παιδί τους ότι είναι υιο-
θετημένο. 
Επίσης θέλουν να ξέρουν
με ποιο τρόπο και σε ποια
χρονική στιγμή θα πρέπει
να πουν στο παιδί τους ότι
έχει υιοθετηθεί. 
Επιπρόσθετα τους απασχο-
λεί το κατά πόσο τα θετά
παιδιά αντιμετωπίζουν ιδι-
αίτερα προβλήματα ή προ-
κλήσεις.
Στην εποχή μας ο θεσμός
της υιοθεσίας είναι πολύ
σημαντικός και ο αριθμός
των παιδιών που υιοθε-
τούνται μεγαλώνει. Επίσης
γονείς υιοθετούν και παιδιά
από άλλες χώρες και από
άλλους πολιτισμούς. 
Αυξάνονται και οι περιπτώ-
σεις υιοθεσίας παιδιών που
παρουσιάζουν σωματικές,
αναπτυξιακές ή συναισθη-
ματικές αναπηρίες. Σε πα-
λαιότερες εποχές η υιοθε-
σία παιδιών με μειονεξίες
δεν ήταν τόσο συχνή όσο
σήμερα.
Για τους λόγους αυτούς, το

κάθε θετό παιδί ξεχωριστά
και η οικογένειά του, χρει-
άζονται τη δική τους προ-
σέγγιση για τις καταστά-
σεις που συνοδεύουν την
υιοθεσία.Οι ειδικοί σε θέ-
ματα υιοθεσίας και οι ψυ-
χίατροι για το παιδί και τον
έφηβο, συστήνουν ότι το
θετό παιδί θα πρέπει να μά-
θει από τους γονείς του που
το έχουν υιοθετήσει για το
θέμα αυτό. 
Θα πρέπει να του εξηγή-
σουν για την υιοθεσία με
τρόπο που θα μπορεί να κα-
τανοήσει.
Υπάρχουν βασικά δύο δια-
φορετικές απόψεις για τον
τρόπο με τον οποίο θα πρέ-
πει να ειπωθεί στο παιδί ότι
έχει υιοθετηθεί.
Πολλοί ειδικοί πιστεύουν
ότι πρέπει να ειπωθεί στο
παιδί ότι είναι υιοθετημένο
σε όσο το δυνατό νεαρό-
τερη ηλικία. Η προσέγγιση
αυτή δίνει την ευκαιρία
πολύ νωρίς στο παιδί να
κατανοήσει και να αποδεχ-
θεί την έννοια της υιοθε-
σίας.
Άλλοι ειδικοί θεωρούν ότι

εάν αυτό ειπωθεί στο παιδί
πολύ νωρίς, σε μια ηλικία
που δεν μπορεί πραγματικά
να καταλάβει, μπορεί να
του προκαλέσει σύγχυση.
Οι ειδικοί αυτοί συστήνουν
ότι η πληροφόρηση να γί-
νεται όταν το παιδί είναι
πιο μεγάλο.
Και στις δύο όμως προσεγ-
γίσεις, υποστηρίζεται ότι το
παιδί πρέπει να μαθαίνει
για την υιοθεσία από τους
γονείς του. 
Το γεγονός αυτό επιτρέπει
να περάσει το μήνυμα ότι η
υιοθεσία είναι καλή και ότι
το παιδί μπορεί να εμπι-
στευτεί τους γονείς του. 
Εάν το παιδί μάθει, είτε τυ-
χαία είτε λόγω πρόθεσης,
για την υιοθεσία από κά-
ποιους άλλους, είναι πιθα-
νόν ότι το παιδί θα νιώσει
θυμό και δυσπιστία έναντι
των γονιών του. Μπορεί
επίσης να νιώσει ότι η υιο-
θεσία είναι κάτι το κακό ή
κάτι για το οποίο υπάρχει
ντροπή και για τους λόγους
αυτούς είχε κρατηθεί μυ-
στικό.
Τα θετά παιδιά θα θέλουν

να μιλούν για την υιοθεσία
τους και οι γονείς τους θα
πρέπει να τα ενθαρρύνουν
για αυτό. Τα παιδιά μπορεί
να έχουν διαφόρων ειδών
αντιδράσεις στο γεγονός
ότι έχουν υιοθετηθεί. Τα αι-
σθήματα και οι αντιδράσεις
τους θα εξαρτηθούν από
την ηλικία τους και το επί-
πεδο ωριμότητάς τους. 
Υπάρχουν παιδιά που μπο-
ρεί να αρνηθούν το γεγονός
αυτό και να δημιουργή-
σουν φαντασιώσεις για το
θέμα. 
Συχνά σε τέτοιες περιπτώ-
σεις φαντάζονται ότι έχουν
δοθεί από τους βιολογικούς
τους γονείς προς άλλους
επειδή ήταν κακά. Επίσης
μπορεί να πιστεύουν ότι
έχουν απαχθεί. 
Εάν οι γονείς τους μιλούν
ανοικτά για το θέμα και πα-
ρουσιάζουν την υιοθεσία
με ένα θετικό τρόπο οι ανη-
συχίες αυτές είναι λιγότερο
πιθανό να συμβούν.  
Όλοι οι έφηβοι περνούν
από μια φάση που αναζη-
τούν τον εαυτό τους, όπου
διερωτούνται πως ταιριά-

ζουν μέσα στην οικογένεια
τους, με τους συνομήλι-
κους τους και μέσα στην
κοινωνία. Η εσωτερική
αυτή μάχη μπορεί να είναι
περισσότερο έντονη για
υιοθετημένα παιδιά από
άλλες χώρες και από άλ-
λους πολιτισμούς.
Κατά την εφηβεία, το θετό
παιδί μπορεί να έχει ένα
αυξημένο ενδιαφέρον για
τους βιολογικούς του γο-
νείς. Η έντονη αυτή περιέρ-
γεια δεν είναι ασυνήθιστη
και αυτό δεν σημαίνει ότι
το παιδί απορρίπτει τους
θετούς του γονείς. 
Μερικοί έφηβοι επιθυμούν
να μάθουν την ταυτότητα
των βιολογικών τους γο-
νιών. Οι θετοί γονείς μπο-
ρούν να ανταποκριθούν δί-
νοντας στον έφηβο να κα-
ταλάβει ότι είναι φυσιολο-
γικό να έχει ένα τέτοιο εν-
διαφέρον και αυτές τις
ερωτήσεις.
Όταν το παιδί τους ερωτά
θα πρέπει να δίνουν με
ευαισθησία και υποστήριξη
τις πληροφορίες που έχουν
για τη βιολογική οικογέ-

νεια του παιδιού.
Οι θετοί γονείς πολλές φο-
ρές έχουν ερωτήσεις και
χρειάζονται υποστήριξη
για τα θέματα που αφορούν
τις καταστάσεις σχετικές
με την υιοθεσία. Οι επαγ-
γελματίες της υγείας που
εξειδικεύονται στα θέματα
αυτά θα πρέπει να τους πα-
ρέχουν όλη την αναγκαία
διαφώτιση και συμβουλές
για τρόπους προσέγγισης
των σχετικών ζητημάτων.  
Μερικά θετά παιδιά πιθα-
νόν να εκδηλώσουν προ-
βλήματα της συμπεριφοράς
και του συναισθηματικού
τους κόσμου. Τα προβλή-
ματα μπορεί να έχουν ή να
μην έχουν σχέση από ανα-
σφάλειες ή ζητήματα που
έχουν σχέση με την υιοθε-
σία. Στις περιπτώσεις εκεί-
νες κατά τις οποίες οι γο-
νείς διαπιστώνουν ότι το
θετό παιδί τους παρουσιά-
ζει κάποιες δυσκολίες ή
ακόμη και εάν οι ίδιοι αντι-
μετωπίζουν κάποια προ-
βλήματα θα πρέπει να ζη-
τούν βοήθεια από ειδικούς
επαγγελματίες. 

Το θετό παιδί

Ηακοή και η ομιλία πολλών παιδιών
μπορεί να απειλείται διότι οι μολύν-
σεις που παθαίνουν τα αυτιά τους

δεν τυγχάνουν της ορθής διάγνωσης και θε-
ραπείας.
Το πρόβλημα υπάρχει σε πολλές χώρες του
κόσμου και οφείλεται στον τρόπο προσέγγι-
σης του προβλήματος της ωτίτιδας των παι-
διών από γιατρούς αλλά και εν μέρει από την
απουσία γνώσεων των γονιών.
Οι ωτίτιδες είναι από τις συχνότερες ασθέ-
νειες των βρεφών και των παιδιών. Η συχνό-
τερη αιτία πρόκλησης τους είναι οι ιογενείς
μολύνσεις.
Στη μέση ωτίτιδα είναι δυνατόν να συσσω-
ρεύεται υγρό. Η συσσώρευση υγρού στο
μέσο αυτί του παιδιού είναι σε θέση να προ-
καλεί απώλεια ακοής από 15 έως 40 decibels
(αγώγιμη βαρηκοΐα). Άλλες αιτίες αγώγιμης
βαρηκοΐας εκτός από τη μέση ωτίτιδα είναι
η απόφραξη του ακουστικού πόρου από το
κερί του αυτιού (κυψελίδα) και το διάτρητο
τύμπανο.
Τα συμπτώματα της μέσης ωτίτιδας περι-
λαμβάνουν μεταξύ άλλων πόνο, πυρετό, αϋ-
πνία, ευερεθιστικότητα, κλάμα, άγγιγμα ή
ξύσιμο των αυτιών, κοκκίνισμα του αυτιού,
ανορεξία, έκκριση υγρού από το αυτί και βα-
ρηκοΐα
Η απώλεια ακοής στα παιδιά δυνατόν να έχει
σοβαρές αρνητικές επιπτώσεις στην ανά-
πτυξη της ομιλίας και των γνωσιακών ικανο-

τήτων, στη συμπεριφορά και στην ποιότητα
ζωής του παιδιού.
Η χορήγηση αντιβιοτικών δεν βοηθά σε ση-
μαντικό βαθμό την πρόληψη ή τη μείωση
δημιουργίας και συσσώρευσης υγρού σε
παιδιά με μέση ωτίτιδα. Για αυτό δεν πρέπει
να χορηγούνται αντιβιοτικά για τους εν λόγω
σκοπούς. 
Πολλοί γιατροί χορηγούν με ευκολία αντι-
βιοτικά για τη θεραπεία της ωτίτιδας των
παιδιών. Επιπρόσθετα πολλοί γονείς δεν δι-
ευκολύνουν το πρόβλημα διότι ζητούν από
τους γιατρούς αντιβιοτικά νομίζοντας ότι
έτσι το πρόβλημα θα λυθεί καλύτερα και

γρηγορότερα.
Ωστόσο τα αντιβιοτικά δεν βοηθούν για τη
θεραπεία της ωτίτιδας σε μεγάλο ποσοστό
των περιπτώσεων. 
Η αλόγιστη χρήση αντιβιοτικών για ωτίτιδες
που προκαλούνται από ιούς όχι μόνο στερεί
από το παιδί άλλες καταλληλότερες θερα-
πείες αλλά ταυτόχρονα μπορεί να το βλά-
πτει. 
Η υπερβολική, αχρείαστη χορήγηση αντιβιο-
τικών σε παιδιά ευνοεί την ανάπτυξη ανθε-
κτικών βακτηριδίων που δυνατόν να κατα-
στούν επικίνδυνα.
Εξουδετερώνει μη παθογόνα βακτηρίδια

που ζουν φυσιολογικά στο αναπνευστικό σύ-
στημα του παιδιού τα οποία συμβάλλουν
στην καταστολή ανάπτυξης πληθυσμών πα-
θολογικών βακτηριδίων.
Οι περιπτώσεις ελαφριών μολύνσεων του
μέσου αυτιού που είναι και οι περισσότερες,
υποχωρούν συχνά από μόνες τους. Τα περι-
στατικά που είναι επίμονα ή έχουν ανησυχη-
τικά χαρακτηριστικά πρέπει να τυγχάνουν
προσεκτικής αξιολόγησης από το γιατρό και
εάν είναι απαραίτητο να αξιολογούνται και
από ωτορινολαρυγγολόγο.
Εκτιμάται ότι έως 5% των παιδιών θα πα-
ρουσιάσουν υγρό στο μέσο αυτί. 
Η συσσώρευση υγρού στο αυτί του παιδιού
μπορεί να είναι επαναλαμβανόμενη ή να
διαρκεί για μεγάλο χρονικό διάστημα και να
εξελιχθεί σε εκκριτική ωτίτιδα (glue ear).

Η εκκριτική ωτίτιδα προκαλεί απώλεια
ακοής του παιδιού που μπορεί να είναι προ-
σωρινή ή να εξελιχθεί σε χρόνια. 
Η αντιβίωση δεν βοηθά στη θεραπεία της. Σε
μερικές περιπτώσεις μπορεί να χρειαστεί η
τοποθέτηση δακτυλίων αερισμού (grom-
mets). 
Οι δακτύλιοι αερισμού είναι μικροσκοπικά
σωληνάκια που εισάγονται στο τύμπανο.
Επιτρέπουν έτσι την είσοδο αέρα από το
εξωτερικό αυτί προς το μέσο αυτί. Εμποδί-
ζεται έτσι η συσσώρευση υγρού και βελτιώ-
νεται η ακοή.
Τα σωληνάκια αερισμού παραμένουν στα

τύμπανα για 7 έως 12 μήνες και μετά πέ-
φτουν μόνα τους.
Θα συγκρατήσουμε λοιπόν ότι η χορήγηση
αντιβιοτικών μπορεί να βοηθά μόνο ένα μι-
κρό ποσοστό παιδιών με ωτίτιδα και για
αυτό η χορήγηση τους πρέπει να γίνεται με
μεγάλη προσοχή και φειδώ. 
Χρειάζεται ιδιαίτερη προσοχή για να γίνεται
σωστά και έγκαιρα η διάγνωση της συσσώ-
ρευσης υγρού στο μέσο αυτί και της εκκριτι-
κής ωτίτιδας. 
Εάν αυτή παραβλεφθεί και δεν αντιμετωπι-
στεί κατάλληλα τότε δημιουργούνται μεγά-
λοι κίνδυνοι με απώλεια ακοής του παιδιού
και σοβαρές συνέπειες για την ομιλία, τη
συμπεριφορά, την κοινωνικότητα και την
ψυχοκινητική ανάπτυξη του παιδιού.
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Σοφότερος δηλώνει ο Νιόνιος Μυλωνά, αφού θήτευσε μία τε-
τραετία στην αντιπολίτευση του Δήμου Αρκαδίων, αμέσως μετά
την Δημαρχιακή του περιπέτεια.
Όπως λέει τα τέσσερα χρόνια που βρήκε πεζός, πίσω από το
όχημα της εξουσίας,  έβγαλε  σημαντικά συμπεράσματα. Για
ανθρώπους και για καταστάσεις.
Έμαθε να μην πιστεύει όλους όσους  του σφίγγουν το χέρι και
τον χαϊδεύουν στη πλάτη την περίοδο που κατέχει τα αξιώματα,
γιατί ξέρει ότι  και το χέρι θα του δαγκώσουν και στην πλάτη θα
του χώσουν μαχαίρι αν σε κάτι που θέλουν δεν ενδώσει. 
Έμαθε ότι τα πολιτικά αξιώματα είναι πρόσκαιρα, έρχονται και
παρέρχονται και μάλιστα διαρκούν λίγο. Έμαθε ότι κάποιον θα
τον θυμούνται οι επόμενες γενιές, μόνο από το έργο που αφήνει
πίσω του.
Το λέει απλά ο ίδιος: Έγινα σοφότερος… Ότι είναι καλύτερος  μέ-
χρι στιγμής τουλάχιστον, απ΄ ότι στην Δημαρχιακή θητεία του
καμία αντίρρηση.
Σε όλους τους τομείς.
Και συμπεριφοράς και λειτουργίας, και αποτελεσματικότητας.
Πιο ανθρώπινος, πιο προσγειωμένος.
Κάποιοι «φίλοι του» βέβαια που παραδέχονται την αλλαγή, την

αποδίδουν  είτε στον αρχηγό της ομάδας,  τον
κ. Σπύρου, που έχει τους συνεργάτες του συγ-
κρατημένους, με χαλινάρι λένε χαρακτηριστικά
ενώ κάποιοι άλλοι θυμίζουν ότι έχει πληγωθεί ο
εγωισμός του,  επειδή ήρθε δεύτερος,  μετά τον
Γιαννάτο. 
Πάντως όσοι τον γνωρίζουμε καλύτερα,  θεω-
ρούμε ότι η αλλαγή οφείλετε πως ωρίμασε πε-
ρισσότερο, πως  καταστάλαξε σε πολλά πράγ-
ματα, πως  η άποψη του για πολλά πράγματα
είναι πλέον πολύ πιο ξεκάθαρη.
Η μόνη μας επιφύλαξη,  αν κατάφερε να ξεχω-
ρίζει την κριτική στο έργο του από την προσω-
πική πολεμική που δέχεται από ομοϊδεάτες του
κυρίως…
Πάντως ότι τα πηγαίνει καλά μέχρι στιγμής, εί-
ναι γεγονός. 

Αν ο Γάσπαρος μπήκε προσωρινά ή μόνιμα στο πολιτικό περι-
θώριο, κυρίως οφείλεται στο γεγονός ότι λόγω πολιτικής μα-
κροημέρευσης στο αξίωμα του Νομάρχη, είχε αποκτήσει νοο-
τροπία δημοσιοϋπαλληλική.
Για οτιδήποτε, ένα έγγραφο και άσε την υπόθεση στην τύχη
της… 
Οποτε ανθίσει, θα βγάλει καρπούς…
Πολλά πράγματα επί των ημερών του θα  είχαν γίνει, αν τα πα-
ρακολουθούσε πιο στενά, αν πίεζε, αν ασχολούνταν.
Τώρα πάμε στην κατεδάφιση του κτηρίου Βούρτση, τα λεφτά,
τα είχε φυλαμένα. Όμως ποτέ ο ίδιος δεν  θα έκανε το αυτονόητο
που έκανε  ο Μυλωνάς. Που πήγε στο γραφείο του δικαστή και
απαίτησε την ταχεία έκδοση της απόφασης για την αποζημίωση
του ιδιοκτήτη.
Γιατί σε διαφορετική περίπτωση, θα μπορούσε να εκδοθεί σ΄
ένα τατράμηνο. Και μέχρι τότε, να έχουν σκοτωθεί 5-6 συνάν-
θρωποι μας ακόμα.... 

Ηπερίπτωση του δικηγόρου
Γιάννη Παπαδάτου είναι ιδιαί-
τερη. Εντάξει, είναι ένας από

τους πλέον ξεχωριστούς συμπατριώτες
μας, άνθρωπος  αγαπητός, με χιούμορ, με
πηγαία καλοσύνη,  σοβαρός, μετρημένος,
ανενόχλητος, έξω από κομματικούς φα-
τριασμούς  φτάνει στο σημείο ακόμα και
στο ακροατήριο να αντιμετωπίζει τους
αντιδίκους του με σεβασμό και μέτρο. Τα
έχει όλα αυτά,  μπορεί και περισσότερα
ακόμα. Όπως υπάρχουν και άλλοι Ζακυν-
θινοί με ανάλογη συμπεριφορά και προ-
σόντα.
Όμως το ξεχωριστό σ΄ αυτόν είναι  ότι
έχει καταφέρει να έχει την γενική απο-
δοχή.
Ακόμα και στον δύσκολο επαγγελματικό
του χώρο. Νέος ακόμα, κουβαλάει στην
πλάτη του  πάρα πολλά χρόνια στο
αξίωμα  του προέδρου του Δικηγορικού
Συλλόγου Ζακύνθου, εκλεγμένος μάλι-

στα απ’ όλους σχεδόν τους συναδέλφους
του, κοινής αποδοχής!
Ομονοούν δίπλα του πράσινοι, γαλάζιοι
και όλοι οι άλλοι, που συνθέτουν το …
ουράνιο τόξο.
Φαίνεται ότι μπροστά του έχει ακόμα
πολλές θητείες στο αξίωμα, ισόβιος πρό-
εδρος,  αν ο θελήσει!
Σαν τον σεβαστό γέροντα, όπως θυμόμα-
στε  τον αείμνηστο Στέφανο Παπαδάτο,
τον πατέρα του, στις νομικές γνώσεις του
οποίου προστρέχουν ακόμα οι νεότεροι
δικηγόροι της Ζακύνθου και όχι μόνο.
Την επιτυχία δεν χρειάζεται να του την
ευχηθούμε, του αγαπητού  μας Γιάννη,
την έχει δεδομένη. 
Να του ευχηθούμε όμως υγεία και μα-

κροημέρευση,  γιατί εκτός από την οικο-
γένεια του, τον  έχει ανάγκη για πολλά
ακόμα χρόνια ο τόπος μας. 

Κ.Ι.Μ. 
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Η καταγγελία έγινε από τον πρώην Δήμαρχο Ακη Κομιώτη
Ζητάει όπως είπε να συζητηθούν στο Δημοτικό Συμβούλιο ση-
μαντικά ζητήματα, αλλά τον … γράφουν, δεν του δίνουν σημα-
σία, τον αγνοούν!
Όπως είπε στον ΣΚΑΪ 90,2 αν στην επόμενη συνεδρίαση  του
Δημοτικού Συμβουλίου η συμπεριφορά είναι ίδια, θα συνεννοη-
θεί με τους άλλους συνδυασμούς της αντιπολίτευσης και θα ζη-
τήσουν έκτακτη συνεδρίαση, όπως  ο νόμος προβλέπει, για να
συζητήσουν τα συγκεκριμένα θέματα. Τόνισε μάλιστα ότι αν δεν
προσέλθει η πλειοψηφία, θα λάβουν αποφάσεις, τις οποίες θα
κληθεί να  εφαρμόσει ο Δήμαρχος!

Η αναφορά  ...

Φαίνεται ότι όχι μόνο ο πρόεδρος της  Μπόχαλης Μπάμπης
Ακτύπης, αλλά γενικότερα η Δημοτική Αρχή,  θα βρει τον δι-
άολό της από τον Γιώργο Τσάκο. Ο οποίος, λειτουργώντας ως
μέλος του τοπικού συμβουλίου, ζητάει την εφαρμογή όλων
όσων ο νόμος προβλέπει.
Και τα ζητάει με έγγραφα, κάνοντας αναφορά στους αντίστοι-
χους νόμους,  τα κοινοποιεί μάλιστα στις  προϊστάμενες αρχές
εκείνων στους  οποίους απευθύνεται και … ζήτω ποδαράκια
μου!
Ποιος τολμάει να μην απαντήσει;  Αλλά και τι να απαντήσει;  
Γι΄ αυτό λέμε πως η Δημοτική αρχή βρήκε τον διάολό της στο
πρόσωπο του Γιώργου Τσάκου και το μόνο στο οποίο μπορεί να
ελπίζει, είναι να βαρεθεί και να τα παρατήσει.
Γιατί βλέπουμε, ότι σε αντίθετη περίπτωση, για την επόμενη
πενταετία πολλές ώρες και μέρες θα περάσουν στα δικαστήρια,
οι αιρετοί του Δήμου μας.

Η καταγγελία  ...

Ευρηματικοί ...Δήμαρχε, όπου νάναι μπήκε  Μάρτης, άνοιξη, λουλούδια, έρω-
τες και οι αρουράιοι θα πολλαπλασιάζονται με ιλιγγιώδεις ρυθ-
μούς.
Κάθε θηλικιά, με τον αρσενικό της σύντροφο θα έχει οργα-
σμούς ατελείωτους και το αποτέλεσμα τους θα  είναι καμία
20αριά μικρά σε κάθε γεννησιά!
Αν ΤΩΡΑ δεν κάνετε κάτι, θα φάνε απ΄ όλους μας τα αυτιά, τα
δάχτυλα και ότι άλλο μας  εξέχει, όμως σε σας θα  κρεμάσουν
κουδούνες βουβαλίσιες το καλοκαίρι!

Αν ο Γάσπαρος ...

Η αναφορά μας στο 1ο παραπολιτικό στον αείμνηστο Στέ-
φανο Παπαδάτο, τον κορυφαίο Αστικολόγο της εποχής του,
ξυπνάει μνήμες.  Μνήμες που θα  πρέπει να ζωντανέψουμε,
γιατί η πολιτική και κοινωνική παρέμβαση του ανθρώπου αυ-
τού στην πιο ταραγμένη περίοδο του Ελληνισμού, κατοχή,
εμφύλιος,  υπήρξε καταλυτική για την Ζάκυνθο.
Αν ο πόνος και το αίμα εκείνη την εποχή στο νησί μας μπόρε-
σαν και μετρήθηκαν, οφείλεται σ΄ αυτόν.
Χωρίς αυτόν,  θα ήταν ατέλειωτα, δεν θα  είχαν σταματιμό!

Δήμαρχε,  ...

Φαίνεται ...

Σοφότερος  ...

Ευρηματικοί κάποιοι τύποι. Γνωρίζοντας ότι η τιμή του χαλκού
είναι μεγάλη, το βράδυ κόβουν τον χάλκινο σωλήνα στους
υδρομετρητές και τον διοχετεύουν στο εμπόριο μετατρέποντας
όμως την επόμενη ημέρα τις κατεστραμμένες παροχές σε εκτο-
ξευτήρες νερού.
Η κατάσταση που δημιουργείται είναι απαγορευτική  για την κυ-
κλοφορία είτε πεζού είτε δικύκλου! 
Ο Αβράμης τους ψάχνει, έκανε και μηνύσεις, υποψιάζεται κά-
ποιους,  δύσκολα όμως θα τους ακουμπήσει…

Η σάτυρα και μάλιστα η ποιητική, πολλές φορές ακραία, ήταν
πάντοτε στο αίμα και στις συνήθειες των Ζακυνθινών. Στο πα-
ρελθόν είχαμε και  επίσημη έκφραση της με την εφημερίδα που
εξέδιδε ο αείμνηστος Μισοπούλης που είχε υποστεί τα πάνδυνα
από «τους θιγόμενους» που κατέφευγαν στα δικαστήρια!
Στις μέρες μας, ανάλογο έντυπο στη Ζάκυνθο δεν εκδίδεται,
όμως σατυρικά ποιήματα φιλοξενούνται κατά καιρούς από  τις
τοπικές εφημερίδες.
Κάποιες μορφές μάλιστα ακραίας,  βίαιας και κυρίως προσβλη-
τικής σατυρικής ποίησης, που ούτε οι εφημερίδες μπορούν να
δημοσιεύσουν, ούτε στο φως να βγουν οι δημιουργοί της, βρή-
καν άλλους τρόπους να την κάνουν κτήμα της κοινωνίας.
Τυπώνεται σε μεγάλο αριθμό αντιτύπων και σκορπίζεται, κυ-
ρίως της νυχτερινές ώρες, στους δρόμους του νησιού, ενώ κυ-
κλοφορεί και από χέρι σε χέρι!
Όπως μας έλεγε πρόσφατα ένας  από τους σύγχρονους δημιουρ-
γούς της, έμπνευση και μεράκι να υπάρχει και ο τρόπος να φτά-
σει στον κόσμο πάντα βρίσκεται …
Τα γράφουμε αυτά με αφορμή την «σατυρική ποιητική ανθολο-
γία» που διαμοιράσθηκε τις τελευταίες ημέρες στο νησί μας και
«είχε στόχο» τη νέα Δημοτική αρχή. 

Η σάτυρα...
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